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U dekarbonizaciji Europe, koja bi do 2050. godine trebala postati kli-
matski neutralan kontinent, nužan 

je angažman cjelokupnog energetskog 
sektora. Vodeću ulogu u energetskoj 
tranziciji države je kao stožerna hrvatska 
energetska tvrtka preuzela Hrvatska elek-
troprivreda, ostvarujući prijelaz prema 
korištenju čiste energije kroz projekte koji 
su u izgradnji ili pred njenim početkom. 
Riječ je - uzmemo li u obzir i ulaganja 
u hidroelektrane - o najvećem ciklusu 
investicija u obnovljive izvore energije 
u povijesti HEP-a i Republike Hrvatske, 
naveo je predstavljajući najnoviji projekt 
- izgradnju Vjetroelektrane Korlat - pred-
sjednik Uprave HEP-a Frane Barbarić. 

U vjetroelektranama i sunčanim elek-
tranama će biti gotovo polovina od pred-
viđenog povećanja našeg proizvodnog 
kapaciteta, za ukupno 1.500 MW do 2030. 
godine. Prosječno to znači ulaganja od 
oko jedne milijarde kuna godišnje, čime se 
potvrđujemo i kao najveći ulagač u zeleno 
gospodarstvo. HEP-ov obnovljivi scenarij 
razvoja je, kao strateško opredjeljenje 

tvrtke, usklađen sa smjernicama ener-
getsko-klimatske politike EU, a njegova 
realizacija također je društveno odgovorna 
i korisna, jer podrazumijeva izgradnju 
brojnih većih ili manjih elektrana diljem 
Hrvatske. Izgradnjom obnovljivih izvora na 
području stotinjak općina i gradova, jedi-
nicama lokalne samouprave pružit ćemo 
poticaj za održivi gospodarski razvoj. 

HEP se potvrđuje i kao ključni su-
bjekt u elektrifikaciji prometa, odnosno 
u njegovom prijelazu na korištenje elek-
trične energije umjesto fosilnih oblika 
energije. U rad smo pustili sto ELEN puni-
onica za električna vozila širom zemlje, a 
u realizaciji i planovima ih imamo još jed-
nako toliko. Naša mreža punionica, koja 
se prostire na području Grada Zagreba 
i 18 županija, korisnicima električnih 
automobila omogućuje nesmetano puto-
vanje do bilo kojeg odredišta u Hrvatskoj. 
Program elektromobilnosti provodimo u 
skladu sa smjernicama Vlade RH i politi-
kama EU te i u ovom segmentu dajemo 
bitan doprinos tranziciji na čistu energiju.

Tatjana Jalušić,
glavna urednica HEP Vjesnika

Iz sadržaja:
04	 Obnovljivi scenarij razvoja

VE Korlat - prva HEP-ova 
vjetroelektrana u izgradnji
Smještena u blizini Benkovca, 
priključne je snage 58 MW, što je 
više od snage trenutno najveće 
vjetroelektrane u pogonu u 
Hrvatskoj. 

10	 Obnovljivi scenarij razvoja
U Zagrebu smo pustili u rad sto-
tu punionicu za električna vozila
Nakon punionica na autocestama, 
puštanjem u rad punionice na 
Trgu kralja Tomislava nastavljeno 
je širenje HEP-ove ELEN mreže u 
gradovima. 

14	 Sigurnost opskrbe
Elektra Sisak prva u Hrvatskoj 
završila prijelaz 10 kV mreže na 
20 kV napon
Poboljšava se kvaliteta napajanja, 
povećava kapacitet mreže i 
sigurnost opskrbe, a smanjuju 
tehnički gubici i potreban broj 
pojnih transformatorskih stanica.

22	 Sigurnost i pouzdanost 
NE Krško dopunjava i modernizi-
ra svoje tehnološke sustave 
Modernizacijom je obuhvaćen 
i nastavak izgradnje pomoćne 
kontrolne sobe, kao jedan od 
najsloženijih i najzahtjevnijih 
projekata

30	 Skupovi
Direktoru HEP Plina Damiru 
Pećušaku priznanje za 
sveobuhvatan uspjeh u 
poslovanju
HEP Plin je danas jedan od 
najvećih opskrbljivača potrošača u 
kategoriji poduzetništvo, kod kojih 
bilježi porast prodaje plina.

32	 Plin 
Značajan doprinos HEP-u i 
plinskoj struci
Zlatko Tonković završio je svoj 
radni staž, koji je većinom proveo 
u HEP Plinu, gdje je bio direktor 
sektora za tehničke poslove te za 
pogon i održavanje. 

42	 Struka
Savjetovanje HRO CIGRÉ: 
angažman energetskog sektora 
u energetskoj tranziciji 
Nova paradigma podrazumijeva 
zamjenu fosilnih goriva obnovljivim 
izvorima za proizvodnju električne 
energije, elektrifikaciju u prometu 
te energetsku učinkovitost.
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VE Korlat - prva HEP-ova 
vjetroelektrana u izgradnji
Procijenjena vrijednost investicije iznosi oko 500 milijuna kuna, a puštanje elektrane 
u redovni pogon očekuje se u drugoj polovici 2020. godine. Proizvodit će približno 
170 GWh, oko jedan posto godišnje potrošnje električne energije u Hrvatskoj, što je 
otprilike dovoljno za opskrbu više od 50 tisuća kućanstava.

Piše: Lucija Migles / Fotografija: Stipe Bosančić
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Hrvatska elektroprivreda gradi svoju prvu vjetroelektranu 
- VE Korlat, na istoimenoj lokaciji na području Grada Benkov-
ca. Udaljena osam kilometara sjeverozapadno od Benkovca, 
prostire se na području triju katastarskih općina: Kule Atlagića, 
Korlata i Biljana Gornjih. 

Priključne je snage 58 MW, što je više od snage trenutno 
najveće vjetroelektrane u pogonu u Hrvatskoj. Proizvodit će 
približno 170 GWh, što je oko jedan posto godišnje potrošnje 
električne energije u Hrvatskoj te je otprilike dovoljno za opskr-
bu više od 50 tisuća kućanstava. 

Imat će 18 vjetroagregata, pojedinačne instalirane snage 
3,6 MW, visine 114 metara i promjera rotora 131 metar, a ispo-
ručit će ih, izgraditi i pustiti u pogon njemačka tvrtka Nordex. 
Izgradnju infrastrukture i priključka na mrežu VE Korlat izvodi 
tvrtka Ing-grad, dok je za vođenje gradnje i nadzora zadužena 
tvrtka Fractal. Puštanje elektrane u redovni pogon planira se u 
drugoj polovici 2020. godine.

Procijenjena vrijednost investicije iznosi oko 500 milijuna 
kuna. HEP za VE Korlat nema ugovor s Hrvatskim operatorom  
tržišta energije (HROTE) o otkupu električne energije s poticaj-
nom cijenom, već je isplativost investicije utvrdio prema tržišnoj 
cijeni električne energije.

Isplativost investicije 
utvrđena je prema tržišnoj 
cijeni električne energije 
te VE Korlat nema ugovor 
s HROTE-om o otkupu 
električne energije s 
poticajnom cijenom

Javno predstavljen projekt izgradnje

Javno predstavljanje projekta izgradnje, uz obilazak gradilišta 
Vjetroelektrane Korlat, održano je za predstavnike Vlade Re-
publike Hrvatske i Hrvatske elektroprivrede, lokalnu zajednicu, 
partnere i medije priopćavanja 5. listopada 2019. Uz premijera 
Andreja Plenkovića, radove na lokaciji obišlo je i devet ministara 
u Vladi Republike Hrvatske, među kojima i resorni ministar za 
zaštitu okoliša i energetiku, dr. sc. Tomislav Ćorić.

Priprema postolja vjetroagregata: 
temelji su promjera 19 metara, a u 
svaki ide 60 tona željezne armature

Priključna snaga  
VE Korlat: 

58 MW
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Predstavljajući projekt Vjetroelektrane 
Korlat, predsjednik Uprave HEP-a Frane 
Barbarić u svom je obraćanju istaknuo: 

- Uzmemo li u obzir i ulaganja 
u hidroelektrane, slobodno mogu 

ustvrditi da se radi o najvećem ciklusu 
investicija u obnovljive izvore energije u 
povijesti HEP-a i Republike Hrvatske. Svi 
zajedno možemo biti zadovoljni, jer svaki 
novi megavatsat proizveden iz elektrana 
koje gradimo i planiramo dodatno jača 
energetsku sigurnost. 

Frane Barbarić je dodao kako je re-
alizacija HEP-ovog obnovljivog scenarija 
razvoja društveno odgovorna i korisna, 
jer umjesto nekoliko velikih objekata 
podrazumijeva izgradnju brojnih, većih ili 
manjih elektrana diljem Hrvatske. 

- U ovom trenutku razmatramo 
mogućnost izgradnje obnovljivih izvora 
na području stotinjak općina i gradova. 
Realizacijom tih planova, čitavu ćemo Hr-
vatsku pretvoriti u jedno veliko gradilište, 
a brojnim jedinicama lokalne samoupra-
ve pružit ćemo poticaj za održivi gospo-
darski razvoj. U pripremi imamo i više 
drugih projekata vjetroelektrana, koje 
razvijamo u sklopu obnovljivog scenarija 
razvoja do 2030. godine. U tom raz-
doblju povećat ćemo ukupne proizvodne 
kapacitete za 1.500 MW, od čega gotovo 
polovinu u vjetroelektranama i sunčanim 
elektranama. To bi bilo prosječno oko 
jedne milijarde kuna godišnje, čime se 
HEP potvrđuje kao najveći ulagač u ze-
leno gospodarstvo, rekao je predsjednik 
Uprave HEP-a Frane Barbarić.

U skladu s europskim i globalnim 
trendovima

Predsjednik Vlade Republike Hrvat-
ske Andrej Plenković je izjavio:

- Ovo je dokaz da HEP - kao naj-
snažnija i najveća hrvatska energetska 
kompanija - dobro razumije kontekst 
Strategije energetskog razvoja, koja je u 
pripremi. Njena je glavna karakteristika 
fokus na obnovljive izvore energije. Stoga 
otvaranje radova na ovoj vjetroelektrani 
znači važan iskorak. 

On je značajan za ovaj dio Hrvatske, 
ali je i strateški, jer pratimo i globalne i 
europske trendove kada je riječ o klimat-
skim promjenama i jačanju segmenta 
obnovljivih izvora energije, i to u ovom 
slučaju bez poticaja, ustvrdio je premijer, 
dodavši da je HEP generator investi-
cija upravo u projektima poput ovoga 
koji pridonosi rastu bruto društvenog 
proizvoda. 

Povećanje udjela obnovljivih izvo-
ra za 50 posto

Prezentaciju projekta VE Korlat i ob-
novljivog scenarija razvoja HEP-a održao 
je član Uprave HEP-a Tomislav Šambić, 
koji je istaknuo: 

Uz planiranu 
izgradnju sunčane 
elektrane, priključne 
snage oko 75 MW, 
lokacija Korlat 
bi po ukupnoj 
snazi elektrana 
koje koriste 
obnovljive izvore 
bila jedinstveno 
područje za 
proizvodnju zelene 
energije.

Predsjednik Vlade RH Andrej Plenković i predsjednik Uprave HEP-a Frane 
Barbarić prigodom davanja izjava medijima

S radovima na lokaciji uzvanike je 
upoznao Dražen Lovrić, direktor društva 
Energetski park Korlat 
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- Hrvatska elektroprivreda se u 
svojoj razvojnoj strategiji opredijelila 
za obnovljivi scenarij razvoja. On se 
temelji na revitalizaciji postojećih te 
izgradnji novih hidroelektrana, izgradnji 
i preuzimanju projekata vjetroelektrana, 
sunčanih elektrana i ostalih elektrana 
koje koriste obnovljive izvore energije te 
na izgradnji visokoučinkovitih kogenera-
cija na plin. Ukupno u svim spomenutim 
tehnologijama planiramo izgraditi 1.500 
MW nove snage, čemu treba dodati i veći 
broj punionica za električna vozila, koje 
ćemo instalirati kroz nastavak programa 
e-Mobilnosti. Realizacija obnovljivog sce-
narija razvoja HEP-a do 2030. rezultirat 
će povećanjem udjela obnovljivih izvora 
energije u proizvodnom portfelju za 50 
posto.

Nakon predstavljanja projekta 
izgradnje, uzvanici su obišli gradilište, na 
kojem su radovi bili u punom zamahu. 
U ovoj fazi pripremali su se temelji za 
postavljanje vjetroagregata; temelji su 
impozantnih dimenzija, 19 metara u 
promjeru, a u svaki se postavlja 60 tona 
željezne armature i izlijeva 600 kubika 
betona. 

U planu izgradnja sunčane elek-
trane na istoj lokaciji

Do 2030. godine HEP planira imati 
350 MW u vjetroelektranama i jednako 
toliko u sunčanim elektranama, što 
zajedno odgovara snazi Nuklearne elek-
trane Krško. Jedna od sunčanih elektrana 
- koje se razmatraju u sklopu tog plana 
- izgradila bi se neposredno uz Vjetroe-
lektranu Korlat, na prostoru od oko 150 
hektara.

Planirana projektirana priključna 
snaga SE Korlat je oko 75 MW, a njena 
očekivana godišnja proizvodnja od 115 
GWh mogla bi zadovoljiti potrošnju 
35.000 kućanstava. Time bi lokacija Kor-
lat po ukupnoj instaliranoj snazi elektra-
na koje koriste obnovljive izvore energije 
bila jedinstvena lokacija za proizvodnju 
zelene energije u Hrvatskoj, a i šire. Pro-
cijenjena vrijednost ove investicije je oko 
480 milijuna kuna. Na projektu SE Korlat 
predstoji još izrada preostale projektne 
dokumentacije te ishođenje potrebnih 
rješenja i suglasnosti te bi sama izgrad-
nja mogla početi za oko dvije godine. 

Od aktualnih HEP-ovih projekata 
neintegriranih sunčanih elektrana, u iz-
gradnji je SE Vis, uskoro počinje izgradnja 
SE Cres i SE Vrlika Jug, a HEP u pogonu 
već ima SE Kaštelir u Istri. 

Nakon predstavljanja projekta izgradnje, uzvanici su obišli gradilište na kojem su 
pripremani temelji za postavljanje vjetroagregata

Broj vjetroagregata  
(po 3,6 MW)

18

Ukupna visina vjetroagregata 
(stup + lopatica) 

180 m 

Ukupna duljina internih 
prometnica koje povezuju 
vjetroagregate

12 km 

Visina stupova  
vjetroagregata 

114 m 

Promjer rotora  
(raspon lopatica)

131 m 
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Investitor i nositelj projekta izgradnje 
Vjetroelektrane Korlat je HEP-ova tvrtka 
kći Energetski park Korlat d.o.o. na 

čelu s Draženom Lovrićem, direktorom 
društva, inače rukovoditeljem Službe za 
poslovni razvoj i akvizicije u Sektoru za 
strategiju i razvoj HEP-a d.d. S njim smo 
razgovarali o tome kakvi su bili počeci 
ovog velikog projekta.

- Prvi razgovori o HEP-ovom uklju-
čenju u projekt VE Korlat započeli su 
krajem 2017. godine. Nakon što se, inter-
nom analizom koju je proveo Sektor za 
strategiju i razvoj, utvrdilo da projekt ima 
sve ključne preduvjete za otkup od stra-
ne HEP-a, započeta je detaljna analiza do 
tada izrađene projektne dokumentacije. 

Cijela 2018. godina bila je izrazito 
intenzivna. Nakon interne Sektorske 
analize, u projekt se uključio HEP-ov mul-
tidiciplinarni tim, sastavljen od stručnja-
ka iz HEP-a d.d. i HEP Proizvodnje. Opseg 
posla je doista bio velik. U kratkom roku 
provedena je detaljna analiza projektne 
dokumentacije, pripremljena neobvezu-
juća, a potom obvezujuća ponuda te usu-
glašen Ugovor o kupoprodaji poslovnog 
udjela, pojašnjava Dražen Lovrić. 

Sve navedeno, ali i niz drugih pri-
premnih radnji, kako ističe naš sugovor-
nik, ne bi bilo moguće bez angažmana 
djelatnika i kolega iz HEP-a. U pripre-
mnim aktivnostima sudjelovali su: Anton 
Marušić, Damir Matus, Ana Jukić, Sabina 
Maroš, Iva Vukančić, Joško Đerek, Indira 
Juratek, Goran Labar, Josip Lebegner, 

Ivan Andročec, Veronika Kadivnik, Zoran 
Vidović, Anita Matković, Ana Celjak, 
Kažimir Vrankić i Nikola Plavec, na čelu s 
nadležnim članom Uprave HEP-a Tomi-
slavom Šambićem.

Nakon prihvaćanja HEP-ove 
obvezujuće ponude, Uprava društva 
imenovala je Tim za pripremu i izgradnju 
VE Korlat, čiji je primarni zadatak bio 
osigurati sve preduvjete za što bržim 
otvaranjem gradilišta VE Korlat. Članovi 
Tima: Ana Celjak, Joško Đerek, Zvonimir 
Divić, Ivan Palac, Zoran Vidović, Damir 
Matus i Dražen Lovrić (s tim da su u 
prvim mjesecima u radu Tima sudjelovali 
Damir Lončarević i Anton Marušić), na 
čelu s voditeljem Tima Tomislavom Šam-
bićem, u nepunih su 12 mjeseci uspjeli 
osigurati ispunjenje niza preduvjeta za 
početak izgradnje VE Korlat. 

- Sve spomenuto rezultiralo je otva-
ranjem gradilišta VE Korlat 3. lipnja 2019. 
godine. To je dan na koji smo izuzetno 
ponosni - dan kada je započeta izgradnja 

prve HEP-ove vjetroelektrane!, istaknuo 
je Dražen Lovrić.

U proteklih šest mjeseci, koliko 
traju radovi na gradilištu, izvedeno je 
oko 12 kilometara internih prometnica, 
postavljeno oko 50 kilometara 33 kV 
kabelske mreže, izvedeno i izbetonirano 
14 temelja za vjetroagregate, obavljeni su 
građevinski radovi za TS Korlat 110/33 kV, 
postavljen je transformator, izgrađen 
priključni dalekovod 2x110 kV i drugo. 

- Svi navedeni infrastrukturni radovi 
izvode se s ciljem stvaranja preduvjeta za 
dovoz vjetroagregata u sekcijama. Tvrtka 
Nordex će u siječnju 2020. godine zapo-
četi s dostavom sekcija, odnosno dijelova 
vjetroagregata iz Turske i Njemačke. 
Njihov transport do lokacije VE Korlat 
obavljat će se brodskim prijevozom 
do luke Gaženica, a potom specijalnim 
cestovnim prijevozom do naše lokacije, 
pojašnjava Dražen Lovrić. 

Govoreći o aktualnom stanju na 
gradilištu nove elektrane, naveo je kako 

Sinergijom struka osigurani 
preduvjeti za početak izgradnje 
VE Korlat
Na pripremi projekta sudjelovao je multidisciplinarni tim, koji je proveo analizu 
izrađene projektne dokumentacije, koordinirao aktivnosti na preuzimanju 
projektnog društva, proveo sve pripremne aktivnosti na otvaranju gradilišta te,  
u konačnici, početkom lipnja 2019. godine otvorio gradilište nove elektrane. 

Na gradilištu 
se obavljaju 
infrastrukturni radovi: 
izgradnja pristupnih 
cesta, temelja, interne 
kabelske mreže, 
transformatorske 
stanice i priključnog 
dalekovoda

Bez izvrsne suradnje sa članovima HEP-ovih timova ne bi bilo ovakve, brze realiza-
cije projekta, ističe Dražen Lovrić 
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je izvođač infrastrukturnih radova, tvrtka 
Ing-grad, angažirala više od 70 radnika, 
koji postavljaju armaturu, obavljaju 
betonažu te obavljaju završne radove na 
izgradnji priključnog DV 2x110 kV, izgrad-
nji 33 kV kabelske mreže, TS 110/33 kV 
i ostale. Na gradilištu su sve struke kva-
lificiranih radnika, od armirača, zidara, 
tesara, bagerista, električara i drugih, koji 
rade u jednoj smjeni, a ugovoreni poslovi 
se obavljaju u roku. 

- Jedan od ključnih segmenata 
uspješne realizacije projekta je kvalitetna 
priprema projektne dokumentacije i kon-
tinuirani nadzor nad izvedbom radova. 
Upravo je na ovim poslovima ostvarena 
uspješna suradnja sa splitskom tvrtkom 
Fractal, između ostalog specijalizira-
nom za poslove projektiranja i praćenja 
izgradnje vjetroelektrana, naglasio je 
Dražen Lovrić.

Osim izvrsne suradnje sa članovima 
Timova, bez koje ne bi bilo niti ovakve, 
brze realizacije projekta, istaknuo je i 
dobru suradnju s predstavnicima lokalne 
zajednice i Zadarskom županijom, od 
kojih su na vrijeme ishođene sve sugla-
snosti. Nada se da će se suradnja koja je 
ostvarena na pripremi projekta VE Korlat 
još više osnažiti na realizaciji projekta 
Sunčane elektrane Korlat. Na kraju je 
zahvalio svim suradnicima i kolegama na 
pomoći i suradnji te je poručio: 

- Nadamo se da ćemo stečena zna-
nja i iskustvo moći vrlo brzo primijeniti 
na drugim projektima, a da će VE Korlat 
„uhvatiti“ dobar vjetar i biti novi pouzda-
ni izvor električne energije u HEP-ovom 
portfelju.

Obnovljivi scenarij razvoja

Od vjetroagregata do transformator-
ske stanice postavljen je srednjona-
ponski kabel

Betoniranje temelja vjetroagregata: u svaki se izlijeva 600 kubika betona

Preduvjeti za isporuku, transport i montažu 
vjetroagregata trebaju se ostvariti početkom 
2020. godine 

Za potrebe kontrole 
performansi rada vjetro-
elektrane na lokaciji je 
izgrađen mjerni stup, visok 
102 metra, s opremom 
za mjerenje meteorološ-
kih parametara (kao što 
su brzina i smjer vjetra, 
temperatura, tlak, vlažnost, 
insolacija područja). Kako 
napominje Dražen Lovrić, 
postavljen je da se prije 
svega detaljno analizira i 
procijeni moguća proizvod-
nja vjetroelektrane, uklju-
čujući i tehno-ekonomsko 
optimiranje vjetroagregata 
te je ovaj stup bio temelj za 
razvoj projekta. 
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Hrvatska elektroprivreda je u 
Zagrebu, na Trgu kralja Tomisla-
va, pustila u rad jubilarnu, stotu 

punionicu za električna vozila. Time je - 
nakon otvaranja punionica na hrvatskim 
autocestama - nastavljeno širenje HEP-
ove ELEN mreže u gradovima, kako bi se 
omogućila sigurna međugradska vožnja 
električnim automobilom u cijeloj zemlji. 
Stota punionica sufinancirana je sredstvi-
ma iz EU projekta EAST-E, u sklopu kojeg 
će HEP postaviti 27 rapidnih punionica 
snage 50 kW diljem Hrvatske. 

U ovom trenutku naša mreža 
punionica pokriva sve autoceste i druge 
važne cestovne pravce u Hrvatskoj, 
gradska središta i turistička odredišta, 
uključujući i više otoka te se prostire na 
području Grada Zagreba i 18 županija. 
Do sada smo u Zagrebu postavili deset 
punionica (devet javnih i jednu u garaži 
poslovne zgrade u sjedištu HEP-a), šest 
ih je u postupku realizacije, dok se za njih 
20 trenutno definiraju lokacije postavlja-
nja. Planiranom realizacijom, HEP će na 
području Grada Zagreba imati ukupno 
35 javnih punionica. 

Puštanje u rad stote punionice 
održano je 8. studenoga 2019. na doga-
đaju na kojem su nazočili predstavnici 

Grada Zagreba, dobavljača punionice 
ABB-a, konzultanta HEP-a za EU projekte 
eMobilnosti tvrtke Dyvolve, savjetni-
ka na projektu EAST-E iz Energetskog 
instituta Hrvoje Požar, HEP-ovog Tima za 
eMobilnost, kao i predstavnika sektora i 
društava HEP-a te medija priopćavanja. 

- Puštanjem u rad stote punionice 
za električna vozila, Hrvatska elektropri-
vreda se potvrđuje kao ključni subjekt u 
elektrifikaciji prometa u Hrvatskoj, koju 
provodimo u skladu sa smjernicama Vla-
de Republike Hrvatske i politikama Eu-
ropske unije. U ovom trenutku u realiza-
ciji i planovima imamo postavljanje više 
od stotinu punionica širom Hrvatske, od 
čega 26 u Zagrebu, izjavio je predsjednik 

Uprave Hrvatske elektroprivrede Frane 
Barbarić, dodajući da je HEP tek na pola 
puta kad je riječ o planiranoj izgradnji in-
frastrukture za električna vozila. Istaknuo 
je kako HEP-ova mreža punionica već 
danas omogućuje svim korisnicima elek-
tričnih automobila nesmetano putovanje 
do bilo kojeg odredišta u Hrvatskoj. 

- Punionicama smo povezali čitavu 
Hrvatsku, od Goričana na sjeveru do Du-
brovnika na jugu, od Umaga na zapadu 
do Vukovara na istoku naše države. Naša 
se infrastruktura za električna vozila 
proteže na području 18 županija i Grada 
Zagreba. Prisutni smo i na hrvatskim 
otocima: Cresu, Lošinju, Pagu, Hvaru, 
a uskoro i na Braču. Samo ove godine 

U Zagrebu smo pustili u rad stotu ELEN 
punionicu za električna vozila

U realizaciji i planovima imamo još oko stotinu punionica širom zemlje, a naša 
mreža koja se prostire na području Grada Zagreba i 18 županija već sada korisnicima 
električnih automobila omogućuje nesmetano putovanje do bilo kojeg odredišta 
u Hrvatskoj. Pokriva sve autoceste i važne cestovne pravce, gradska središta i 
turistička odredišta, uključujući i više otoka. 

Potvrđujemo se 
kao ključni subjekt 
u elektrifikaciji 
prometa, koju 
provodimo u skladu sa 
smjernicama Vlade RH 
i politikama EU

Punionicu na Trgu kralja Tomislava otvorili su predsjednik Uprave HEP-a Frane 
Barbarić i gradonačelnik Grada Zagreba Milan Bandić 
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postavili smo 50 punionica, što je više od 
jedne punionice tjedno. S ovom, stotom 
punionicom, možemo reći da smo tek na 
pola puta što se tiče planirane izgrad-
nje infrastrukture za električna vozila, 
ukupne vrijednosti 60 milijuna kuna, 
naglasio je Frane Barbarić. 

Gradonačelnik Grada Zagreba 
Milan Bandić je čestitao HEP-u na stotoj 
punionici u Hrvatskoj i desetoj u Zagrebu 
te dodao kako uz električnu energiju 
budućnost prometa leži i u drugim 
alternativnim gorivima, kao što je vodik. 
Podsjetio je da je nedavno jednu takvu 
punionicu Grad Zagreb otvorio kod Fa-
kulteta strojarstva i brodogradnje. 

Projekt elektromobilnosti HEP 
grupe predstavio je član Uprave HEP-a 
Tomislav Šambić, koji je istaknuo da je 
upravo 2019. godina bila najplodonosni-
ja što se tiče ostvarenih rezultata i rasta 
broja punionica. 

- Broj punionica će samo rasti, okre-
ćemo se i novim tehnologijama, većim 
snagama, bržem punjenju, a vjerujem 
da će nas pratiti i auto-industrija, kako bi 
električna vozila učinila svima prihvatlji-
vima, i po cijeni i po dometu. Kad je riječ 
o Zagrebu, 2016. godine smo u pogon 
pustili uvjerljivo najkorišteniju i najupe-
čatljiviju punionicu - onu kod Gradskog 
poglavarstva, na kojoj smo povezali 
elektromobilnost i obnovljive izvore, 
postavivši na nju solarnu nadstrešnicu. 
Nedavno su punionice postavljene i 

na Zagrebačkoj aveniji i u Sesvetskom 
Kraljevcu, a finalizira se i lokacija Lučko, 
odnosno odmorište Plitvice na zagrebač-
koj obilaznici, naveo je Tomislav Šambić. 

Nakon prigodnih obraćanja i 
prezentacije projekta, uzvanici su obišli 
najnoviju zagrebačku punionicu, na kojoj 
im je njene tehničke značajke i način 
punjenja predstavio Domagoj Puzak iz 
Tima za eMobilnost HEP-a. 

Ur.

Obnovljivi scenarij razvoja

Do sada smo u 
Zagrebu postavili 
devet javnih 
punionica, a nakon 
realizacije projekata 
bit će ih ukupno 
trideset i pet

Ciklus izgradnje ELEN punionica u hrvatskim gradovima 
HEP je započeo početkom 2015. godine, prateći stavke 
Direktive 2014/94/EU o uspostavi infrastrukture za 
alternativna goriva. Direktiva predviđa do 2020. godine 
dostupnost punionica na svakih 50 kilometara autoce-
sta, u svim aglomeracijama s više od 20.000 stanovnika, 
u svim morskim, zračnim i lukama unutarnje plovidbe, 
kao i na željezničkim te autobusnim kolodvorima. Po-
stavljanje stotinu javnih ELEN punionica diljem Hrvatske 

financirano je vlastitim sredstvima HEP-a te sredstvima 
iz EU fondova, kroz projekte EAST-E, NEXT-E te bigEVda-
ta. 

Trenutno se provode testiranja svih mogućnosti 
usluga krajnjem korisniku pa tako i samih modela naplate, 
koji će u narednim mjesecima rezultirati komercijalizacijom 
usluge. Podaci o lokacijama aktivnih ELEN punionica u Hr-
vatskoj dostupni su na interaktivnoj mapi, na internetskoj 
stranici: elen.hep.hr.

Lokacije ELEN punionica u 
Zagrebu

U pogonu:
•	Trg kralja Tomislava  
(Glavni kolodvor):  
2 rapidne od 50 kW  
i 1 brza od 22 kW

•	Trg Luke Botića bb  
(Autobusni kolodvor):  
2 rapidne od 50 kW  
i 1 brza od 22 kW

•	BP Sesvetski Kraljevec	
(Selska ulica 16):  
1 rapidna od 50 kW

•	BP Zagrebačka avenija Sjever 
(Zagrebačka avenija 90):  
1 rapidna od 50 kW

•	Trg Stjepana Radića 1  
(Gradsko poglavarstvo):  
1 rapidna od 50 kW

•	Koranska ulica (HEP):  
1 x AC 22 kW i DC 20 kW

U procesu postavljanja:
•	BP Lučko Sjever (Zagrebačka 
obilaznica - motel Plitvice):  
2 rapidne od 50 kW

•	BP Lučko Jug (Zagrebačka 
obilaznica - motel Plitvice):  
2 rapidne od 50 kW

•	Bundek (Ulica Damira Tomlja-
novića Gavrana):  
2 brze od 22 kW

Članovi HEP-ovog Tima za eMobil-
nost s predsjednikom i članovima 
Uprave HEP-a
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Potpisan Kolektivni ugovor za 
Hrvatsku elektroprivredu

Kolektivni ugovor za Hrvatsku 
elektroprivredu primjenjivat će se 
za razdoblje od 1. siječnja 2020. 

do 31. prosinca 2021. godine. Ugovor 
su potpisali Frane Barbarić, predsjed-
nik Uprave u ime Udruge poslodavaca 
Hrvatske elektroprivrede, a u ime 
Pregovaračkog odbora reprezentativnih 
sindikata Sonja Mikulić, predsjednica 
Nezavisnog sindikata radnika HEP-a 
(NSR HEP-a) i Tomislav Kovačević, pred-
sjednik Hrvatskog elektrogospodarskog 
sindikata (HES-a). 

- Kada smo prije nepune dvije go-
dine preuzeli upravljanje HEP grupom, 
najavili smo da će Hrvatska elektropri-
vreda, kao stožerna hrvatska energet-
ska tvrtka, odgovorno preuzeti vodeću 
ulogu u energetskoj tranziciji države. I 
tu smo najavu u sinergiji poslodavca i 
radnika, nizom pokrenutih projekata, 
ostvarili. Na nama je kao poslodavcu da 
stvorimo uvjete za zadržavanje i privlače-
nje kvalitetne radne snage. Želimo imati 
zadovoljne i motivirane radnike te zato 
tome posvećujemo posebnu pažnju. 
Upravo je kolektivni ugovor temelj na 
kojem nastavljamo graditi poticajno 

okruženje, u kojem svaki radnik može 
dati svoj doprinos ostvarenju strateških 
ciljeva naše tvrtke, rekao je Frane Barba-
rić u prigodi potpisivanja 30. listopada 
2019. u sjedištu HEP-a u Zagrebu. 

Ocijenivši kako je potpisivanje 
novog kolektivnog ugovora u svakoj od-
govornoj kompaniji najvažniji trenutak u 
poslovnoj godini, Sonja Mikulić i Tomislav 

Kovačević izrazili su zadovoljstvo prego-
vorima s Upravom. 

- Zadovoljni smo tijekom pregovora 
i po prvi puta jasnim stavom Uprave. 
Za nas, predstavnike radnika, njegovo 
potpisivanje je prije svega jamstvo stabil-
nosti, istaknuli su predstavnici reprezen-
tativnih sindikata. 

Lucija Migles

Predstavnici reprezentativnih sindikata izrazili su zadovoljstvo tijekom i rezultatom 
pregovora s Upravom, ocijenivši da je za njih, kao predstavnike radnika, potpisivanje 
Kolektivnog ugovora prije svega jamstvo stabilnosti.

Agencija Standard & Poor's povećala samostalnu ocjenu 
kreditnog rejtinga Hrvatske elektroprivrede d.d.
Agencija Standard & Poor's (S&P) je povećala samostalnu ocje-
nu kreditnog rejtinga Hrvatske elektroprivrede d.d. na razinu 
bb+. Ujedno je potvrđen dugoročni kreditni rejting Hrvatske 
elektroprivrede d.d. (BB+) uz stabilne izglede kretanja ocjene 
rejtinga, a koji se - u skladu s metodologijama agencije S&P za 
poduzeća u državnom vlasništvu - formira temeljem samostal-
ne ocjene kreditnog rejtinga i ocjene rejtinga Republike Hrvat-
ske kao vlasnika HEP-a. U izvješću agencije S&P, objavljenom 
26. studenoga, navodi se da je HEP poboljšao upravljanje po 
pitanju izloženosti vrlo promjenjivim hidrološkim okolnostima 
i fluktuacijama cijena energenata. Navodi se kako je HEP-ova 
postupna, ali jasna transformacija, usmjerena na smanjenje 
volatilnosti dobiti, zaštitila financijske pokazatelje tijekom 
posljednjeg sedmogodišnjeg ciklusa u kojem su se izmjenjivale 
loše i povoljne hidrološke okolnosti. 

Analitičari agencije S&P ističu da je poboljšanje samostal-
ne ocjene kreditnog rejtinga društva rezultat očekivanja da će 
se smanjiti volatilnost HEP-ove dobiti s obzirom na hidrološke 
okolnosti ili cijene energenata. Vjeruju da će HEP i dalje biti pod 
utjecajem volatilnosti karakteristične za proizvodnju iz hidro

elektrana, ali da će je bolje kontrolirati. Također se ističe kako je 
HEP restrukturirao svoje poslovanje da bi osigurao dugoročnu 
učinkovitost i fleksibilnu strukturu troškova na razini Grupe te 
se očekuje da će nastaviti ostvarivati dobre poslovne rezultate. 

- Iznimno smo zadovoljni povećanjem samostalne ocjene 
kreditnog rejtinga što je jasna potvrda aktivnog i kvalitetnog 
upravljanja ukupnim poslovanjem HEP grupe. Ona predstav-
lja priznanje za kontinuirano učinkovito upravljanje vanjskim 
i unutarnjim čimbenicima poslovanja. Zadržavanje snažnog 
tržišnog položaja u višegodišnjem razdoblju, financijska likvid-
nost i stabilnost HEP čine snažnom kompanijom, spremnom za 
uspješno poslovanje i otpornom na moguće nepovoljne pro-
mjene u poslovnom okruženju. Pokrenuta ubrzana izgradnja 
novih te rekonstrukcija i modernizacija postojećih energetskih 
kapaciteta, u skladu s obnovljivim scenarijem razvoja HEP-a, 
strateškim dokumentima RH te globalnim energetsko-kli-
matskim ciljevima i trendovima, dodatno će povećati buduću 
operativnu efikasnost HEP grupe, izjavio je Frane Barbarić, 
predsjednik Uprave HEP-a.

Ur.
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U Splitu je 10. listopada 2019. potpisan 
Sporazum o razumijevanju i poslovnoj 
suradnji između Hrvatske elektroprivre-
de d.d. i ukrajinske energetske grupacije 
DTEK. U nazočnosti predsjednika Vlade 
Republike Hrvatske Andreja Plenkovića 
i ministara u Vladi RH, potpisali su ga 
Maxim Timchenko, predsjednik Uprave 
DTEK-a i Frane Barbarić, predsjednik 
Uprave HEP-a.

Sporazum predstavlja temelj za bu-
duću suradnju dviju tvrtki kroz zajednički 
nastup na stranim tržištima, zajednička 
ulaganja na području proizvodnje te 
trgovinu električnom energijom, plinom i 
drugim energentima. 

- Prirodno je da dvije velike i 
značajne energetske kompanije, kao 
što su HEP i DTEK, potpisivanjem 
sporazuma otvore mogućnost širenja 
poslovne suradnje. Očekujemo da 
ta suradnja u budućnosti doprinese 
rastu i ostvarenju još boljih poslovnih 
rezultata obaju partnera. Ujedno, ona 
može dati bitan doprinos ostvarenju 
strateških ciljeva hrvatske energetike, 
kao što su diversifikacija izvora ener-
genata te jačanje energetske sigurno-
sti i stabilnosti Hrvatske. U području 
razvoja obnovljivih izvora, obje tvrtke, 
DTEK i HEP, ostvaruju značajan iskorak 
u posljednjih nekoliko godina, u što 
se, kad govorimo o HEP-u, hrvatska 
javnost mogla uvjeriti i prije nekoliko 
dana prigodom predstavljanja projekta 
Vjetroelektrane Korlat. Zato u razvoju 
obnovljivih izvora vidimo velike moguć-
nosti i prostor za intenzivnu suradnju, 
izjavio je predsjednik Uprave HEP-a 
Frane Barbarić.

Važnost i potencijal potpisanog 
sporazuma ocrtava činjenica da je DTEK 
najveća privatna energetska kompanija 
u Ukrajini, najveći privatni proizvođač 

plina te jedan od tri najveća investitora u 
obnovljive izvore energije (sunce i vjetar). 
Ukupni instalirani kapaciteti DTEK-a za 
proizvodnju električne energije iznose 
17 GW. DTEK distribuira električnu ener-
giju za 3,6 milijuna korisnika. 

HEP je, podsjetimo, već desetak 
godina, na različite načine, prisutan na 
europskim tržištima električne energije i 
plina, od Njemačke do Kosova. Ostvario 
je značajan udjel na slovenskom tržištu 
opskrbe električnom energijom, a sve je 
više prisutan i na tržištima u Srbiji i BiH. 
Daljnje širenje poslovanja na regionalna 
i druga inozemna tržišta razmatra u 
okviru poslovanja postojećih inozemnih 
društava ili mogućeg osnivanja novih 
društava, strateških partnerstava te 
akvizicija. Područja u kojima postoji 
mogućnost nastupa na inozemnim trži-
štima su investicije u proizvodne objekte, 
ponajprije u obnovljive izvore energije, 
trgovina i opskrba električnom ener-
gijom i plinom te projekti energetske 
učinkovitosti.

Ur.

POTPISAN SPORAZUM O SURADNJI  
S UKRAJINSKOM TVRTKOM DTEK
Postavljen je temelj za buduću suradnju kroz zajednički nastup na stranim tržištima, 
zajednička ulaganja na području proizvodnje te trgovinu električnom energijom, 
plinom i drugim energentima. Suradnja može dati bitan doprinos strateškim 
ciljevima hrvatske energetike, kao što su diversifikacija izvora energenata te jačanje 
energetske sigurnosti i stabilnosti. 

Posljednjih nekoliko 
godina i HEP i DTEK 
ostvaruju značajan 
iskorak u području 
razvoja obnovljivih 
izvora
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Nakon gotovo četrdesetogodišnjih 
kontinuiranih aktivnosti i sustav-
nog ulaganja u elektroenergetska 

postrojenja, u Elektri Sisak je ove jeseni 
potpuno dovršen prijelaz na 20 kV na-
pon. Time je ova elektra prva u Hrvatskoj 
završila prijelaz 10 kV mreže na 20 kV 
pogonski napon na svom cjelokupnom 
području, što je jedan od važnijih strateš-
kih ciljeva HEP Operatora distribucijskog 
sustava. 

Elektra Sisak obuhvaća veliki dio 
teritorija Sisačko-moslavačke županije,  
a uključuje gradove: Sisak, Petrinju, Glinu 
i Hrvatsku Kostajnicu te općine: Donji 
Kukuruzari, Dvor, Gvozd, Hrvatsku Dubi-
cu, Lekenik, Majur, Martinsku Ves, Sunju 
i Topusko. Ukupno obuhvaća 60.224 
mjerna mjesta, a najveći dio godišnje po-
trošnje električne energije, čak 48 posto, 
odnosi se na poduzetništvo. Među većim 
kupcima jesu Gavrilović, Jadranski nafto-
vod, Drvni Centar Glina te Mlin i Pekare.

Površina Elektre Sisak iznosi 
3.228 km², s ukupnom dužinom mreže 
od 5.202 km (1.661 km srednjonapon-
skih i 3.541 km niskonaponskih vodova). 
U pogonu su ovdje 983 transformator-
ske stanice 20/0,4 kV, tri rasklopnice 
20 kV, tri TS 35/20 kV, tri TS 110/20 kV i 
dvije TS 110/35 kV. Električna energija 
iz obnovljivih izvora proizvodi se u 36 
elektrana, ukupne snage 9,69 MW. 

U razdoblju od 2006. do 2019. 
godine je iz različitih programa, a najviše 
iz programa „Prijelaz SN mreže na 20 kV 
pogonski napon - završna faza“, za sve 

Elektra Sisak prva u Hrvatskoj završila 
prijelaz 10 kV mreže na 20 kV napon

Na cjelokupnom distribucijskom području omogućeno je značajno povećanje 
prijenosne moći srednjonaponskih vodova potrebno za priključenje novih 
korisnika, povećanje snage postojećih korisnika i smanjenje gubitaka u SN mreži. 
Za sve potrebne aktivnosti, u razdoblju od 2006. do 2019. godine, uloženo je gotovo 
29.000.000 kn. 

Poboljšava se 
kvaliteta napajanja, 
povećava kapacitet 
mreže i sigurnost 
opskrbe, a smanjuju 
tehnički gubici i 
potreban broj pojnih 
transformatorskih 
stanica

Izrada kabelskih završetaka u transformatorskoj stanici nakon zamjene kabela 
u cilju prijelaza na 20 kV napon
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potrebne aktivnosti prijelaza na novi 
napon u Elektri Sisak uloženo gotovo 
29.000.000 kn. 

- Zahvaljujući prijelazu na novi na-
pon, na našem cjelokupnom distribucij-
skom području omogućeno je značajno 
povećanje prijenosne moći SN vodova 
potrebno za priključenje novih korisnika, 
povećanje snage postojećih korisnika i 
smanjenje gubitaka u srednjonaponskoj 
mreži, istaknuo je direktor Elektre Sisak 
Mario Štajdohar.

Uz poboljšanje kvalitete napajanja, 
povećanje kapaciteta mreže i sigurnosti 
opskrbe, prijelaz omogućava i smanjenje 

broja pojnih transformatorskih stanica, 
napominje voditelj Službe za realizaciju 
investicijskih projekata i pristup mreži 
Elektre Sisak Mijo Jurić. Otvaraju se 
mogućnosti za dodatna poboljšanja u 
distribucijskoj mreži, potrebna su manja 
financijska sredstva za održavanje te se 
smanjuje potreba za gradnjom novih 
srednjonaponskih vodova. Za korisnike 
mreže u Elektri Sisak to znači poveća-
nje ulaganja u pouzdanost i kvalitetu 
električne energije, uvođenjem novih 
tehnologija i poboljšanjem topologije 
srednjonaponske mreže. 

Ulaganja

Pripremu i koordinaciju 
radova obavio je 
Odjel za realizaciju 
investicijskih projekata, 
a elektromontažne 
radove izvodili su 
radnici terenskih 
jedinica Elektre Sisak

Završne provjere prije spajanja novog kabela

Pero Radoš, voditelj Službe za terenske aktivnosti  
Elektre Sisak

Zamjena izolatora na 20 kV dalekovodu Kostajnica - 
Sunja
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Suradnja s korisnicima mreže

Cjelokupna priprema i koordinacija 
radova obavljena je u Službi za realizaciju 
investicijskih projekata. Za građevinske 
radove bili su angažirani vanjski izvođači, 
a elektromontažne su izvodili radnici 
terenskih jedinica Elektre Sisak. O tome 
kako se u praksi izvodi prijelaz na novi 
napon, Mijo Jurić navodi:

 - Kad je riječ o velikim korisnicima 
mreže, HEP ODS im dvije godine unapri-
jed šalje obavijest o namjeri prijelaza na 
20 kV pogonski napon. JANAF i Herbos 
prelazili su s 35 kV na 20 kV napon, što 
je bio specifičan slučaj. Kupci su dužni 
pripremiti svoje postrojenje, što za velike 
kupce nije problem, ali manji obrtnici 
ne mogu sve osigurati pa im pomažemo 
određenim zahvatima. 

Kupcima šalju obavijest o očekiva-
nim kratkotrajnim prekidima, u trajanju 
do najviše 30 minuta te isključuju jednu 
po jednu transformatorsku stanicu, 
nastojeći sve aktivnosti završiti u jednom 
danu. 

- Ako je riječ o većem broju 
transformatorskih stanica, tada posao 
prijelaza podijelimo u dva dana. Za 
nadzemne dalekovode trebamo više 
terenskih skupina, jer je to vrlo zahtjevan 
posao koji se mora odraditi u jednom 
danu, tumači Jurić. 

Zamjena izolatora na terenu

Kada smo posjetili Elektru Sisak, na 
terenu je bilo desetak skupina radnika 
pa smo iz prve ruke vidjeli kako izgle-
da prijelaz na novu naponsku razinu. 
Voditelj Terenske jedinice Sisak 1 Robert 
Brdarić nam tumači da upravo obavljaju 
zamjenu izolatora na 20 kV dalekovodu 
Kostajnica - Sunja. Na stupovima je šest 
radnika, koji su na terenu od jutra te su 
već zamijenili izolatore na 22 stupa.

- Podijelili smo se po skupinama. 
Ukupno su na terenu 32 radnika, a dvije 
skupine radnika su krenule iz Kostajnice. 

Najprije smo pročistili prilazne putove, 
jedan dio sami našim strojem, a dio 
uz pomoć vanjskih izvođača, rekao je 
voditelj Brdarić, napominjući da većinu 
elektromontažnih radova, koji se odnose 
na ugradnje opreme, uglavnom obavljaju 
sami.

Ovdje je pet terenskih jedinica, iz 
Gline, iz Kostajnice, dvije iz Siska, a nedo-
staju još Petrinjci, jer imaju svoju akciju 
na terenu. Voditelj Službe za terenske 
aktivnosti Pero Radoš napominje da 
su se ekipe toga dana sastale u sedam 
ujutro u zgradi rasklopnice Sunja, obavile 
dogovor o početku radova te su od 7.30 
u pogonu. 

- Ukupno trebamo zamijeniti 
izolatore na 47 stupova, odnosno na 
14 km dalekovoda. Prošle godine smo u 
jednom danu uspjeli zamijeniti ovjesnu 
opremu na 60 stupova. Moram pohvaliti 
dečke, dobro obavljaju svoj posao, koor-
dinacija je odlična te svi naši radovi teku 
prema planu, iskazao je zadovoljstvo 
Pero Radoš. 

Značajan broj višegodišnjih ulaga-
nja u HEP ODS-u

Pozitivne učinke ovih ulaganja, zbog 
svoje složenosti te, u pravilu, višegodiš-
njeg karaktera, treba promatrati tijekom 
duljeg vremenskog razdoblja - ističu 
Anđelko Tunjić, rukovoditelj Službe za 
operativno upravljanje imovinom u 
HEP ODS-u i Mladen Vuksanić, voditelj 
Odjela za planiranje i kapitalna ulaganja 
i koordinator investicijskog programa 
- Prijelaza SN mreže na 20 kV pogonski 
napon - završna faza u HEP ODS-u.

Kako napominju, ulaganjima se 
realizira priprema mreže za naponsku 
razinu 20 kV. Sam prijelaz uvjetovan je i 
drugim čimbenicima, kao što su: siguran 
pogon mreže pri prijelazu na 20 kV, 
sezona niskog opterećenja SN mreže, 
odgovarajući vremenski uvjeti, veliki broj 
raspoloživih radnika, s obzirom na veću 
vjerojatnost zastoja zbog većih napre-
zanja izolacije opreme, uvjeti pogona 
okolne SN mreže i slično. 

U realizaciji su  
ulaganja u završnu 
fazu pripreme za 
prijelaz na 20 kV 
napon, s težištem u  
Elektri Zagreb, 
Elektroistri, 
Elektroprimorju, 
Elektrodalmaciji, 
Elektri Zadar  
i Elektri Sisak

Voditelj Službe za realizaciju investicijskih projekata i pristup mreži Elektre 
Sisak Mijo Jurić

Ulaganja
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Tijekom 2019. godine u realizaciji 
je značajan broj višegodišnjih ulaganja 
u završnu fazu pripreme za prijelaz SN 
mreže na 20 kV, s težištem ulaganja u 
Elektri Zagreb, Elektroistri Pula, Elek-
troprimorju Rijeka, Elektrodalmaciji Split, 
Elektri Zadar i Elektri Sisak. 

Uz uspješnu realizaciju ulaganja 
do kraja 2019. i povoljne vremenske i 
druge preduvjete, planirano je da će na 
20 kV pogonski napon prijeći još oko 
800 TS SN/NN i oko 900 km srednjona-
ponske mreže.

Andrea Lovrinčević

Radovi na prilagodbi postojećeg srednjo- 
naponskog bloka za prihvat 20 kV napona

Radnici vraćaju zaštitne limove i SN blok  
je spreman za prihvat 20 kV napona

Ulaganja
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Nakon višegodišnjih pripremnih 
aktivnosti i kontinuiranog ulaganja 
u elektroenergetsku distribucij-

sku mrežu, Elektra Bjelovar prešla je 
na 20 kV pogonski napon industrijske 
zone grada Bjelovara, koja se napaja iz 
TS 110/20(10) kV Mlinovac, instalirane 
snage 20 MVA (20 kV) i 20 MVA (10 kV).

Završetkom ove faze prelaska na 
20 kV napon Elektra Bjelovar stvorila je 
nužne preduvjete za realizaciju najavlje-
nih značajnih povećanja snage ključnih 
korisnika, uz istodobno smanjenje 
gubitaka u srednjonaponskoj mreži. Prva 
faza prelaska na 20 kV pogonski napon 
uspješno je realizirana tijekom tri dana, 
od 10. do 12. rujna.

U okviru investicijskog programa „Pri-
jelaz SN mreže na 20 kV pogonski napon 
- završna faza“, kroz posljednjih nekoliko 
godina, a posebno intenzivno od 2016. 
godine, rekonstruiran je veći broj tran-
sformatorskih stanica: TS x/10(20) kV, TS 
10(20)/0,4 kV i 10(20) kV kabelskih vodova. 

Od njih su u ovoj fazi na 20 kV 
pogonski napon prešli: TS 110/20(10) kV 
Mlinovac, TS 35/20(10) kV Bjelovar II i 23 
transformatorske stanice 20(10) kV te 
31 dionica 20(10) kV kabelskih vodova, u 
duljini od 15.827 metara. 

- Posebnost i vjerojatno jedinstven 
primjer u dosadašnjim iskustvima u HEP 
ODS-u predstavlja činjenica da je Elektra 
Bjelovar prešla na 20 kV napon isključivo 
s kabelskom srednjonaponskom mre-
žom, kojom se napajaju ključni korisnici s 
najvećim priključnim snagama (do 9 MW), 
pri čemu nije obuhvaćena SN mreža koju 
čine nadzemni vodovi, ističe direktor Elek-
tre Bjelovar mr. sc. Mladen Modrovčić.

Prema njegovim riječima, posljedica 
je to rezultata AHP metode primijenjene 
u „Studiji razvoja distribucijske mreže 
Elektre Bjelovar u razdoblju 2013. - 
2033.“, koja pretpostavlja upravo Zonu 2 
(etapa B.1 i B.3 - kabelska mreža grada 
Bjelovara) kao optimalnu s obzirom na 
omjer koristi i troškova.

Ova investicijska aktivnost organi-
zirana je kao projektno usmjerena, tako 
da su ključni sudionici iz Elektre Bjelovar, 
ujedno voditelji različitih organizacijskih 
jedinica, kroz projektnu organizacijsku 
shemu uspješno pripremili i realizirali 
ovaj pothvat. 

- Projektni tim u sastavu: Andri-
ja Bilek dipl.ing., Igor Bujan dipl.ing., 
Zvonimir Popović dipl.ing. i Štefan Ivičić 
dipl.ing., svakako je dao najznačajniji 
doprinos uspješnom završetku prve faze 
projekta. Time se još jednom potvrđuje 
da bez pojačanih napora stručnih radnika 
nema mjerljivih rezultata, navodi direktor 
Elektre Bjelovar, dodajući da je uspjehu 
doprinijela podrška i suradnja s nadlež-
nim Sektorom za upravljanje imovinom 
HEP ODS-a.

Ur.

Elektra Bjelovar završila prvu fazu 
prelaska na 20 kV pogonski napon 

Prijelaz je isključivo 
s kabelskom 
srednjonaponskom 
mrežom, kojom se 
napajaju ključni 
korisnici, pri čemu nije 
obuhvaćena SN mreža 
koju čine nadzemni 
vodovi
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„Kako vidimo energetsku tranziciju do 
2050. godine“ bio je naziv 28. foruma Hr-
vatskog energetskog društva, održanog 
15. studenoga 2019. u Zagrebu, na koje-
mu se nastojalo doprinijeti razumijeva-
nju implementacije Energetske strategije. 
Predstavljeni su razni pogledi na procese 
energetske tranzicije, sudionika tog 
procesa: energetskih tvrtki, energetske 
industrije i kupaca energije. Ističući da 
je u odnosu na energetsku tranziciju sve 
drugo manje važno, predsjednik HED-a 
dr. sc. Goran Granić je poručio: 

- U sljedećih tridesetak godina 
u energetskom sektoru dogodit će se 
promjene kakve nisu viđene u zadnjih 
sto godina. Energetska tranzicija najveći 
je izazov za sve države. Zasigurno će 
naštetiti nekim tvrtkama jer će smanjiti 
njihovo sadašnje poslovanje, ali je nužna 
radi bolje budućnosti svih. 

Naveo je da u relativno kratkom 
vremenu treba definirati vrlo čvrste 
ciljeve te da u fokusu mora biti tehno-
loški razvoj, budući da za ostvarivanje 
tranzicije moramo imati komercijalno do-

stupne tehnologije. Kao najveći propust 
u planiranju razvoja energetske politike 
smatra nepovezivanje energetske i 
klimatske tranzicije, što se sada ispravlja 
pa države članice EU po prvi puta trebaju 
donijeti obvezujuće klimatsko-energet-
ske planove. 

- Ideja da će se sve rješavati kroz 
tržište emisija je promašena, jer se poka-
zalo da je to tržište nefunkcionalno bez 
administrativnog utjecanja. Stoga se za-
lažem za uvođenje jedinstvenog poreza 
na ugljični dioksid, koji će biti jednosta-
van i ravnomjerno opteretiti sve sektore, 
rekao je Goran Granić, dodavši da bi tre-
balo ukinuti naknadu za obnovljive izvore 
te ju pretvoriti u naknadu za CO2. Prema 
njegovom mišljenju, time bi se osigurala 
sredstva za dosadašnje projekte i pobolj-
šala startna pozicija obnovljivaca, bez 
potreba za njihovim daljnjim poticanjem. 
U Hrvatskoj je scenarij Energetske stra-
tegije sa 75% manje emisija označen kao 
preradikalan, no predsjednik HED-a ističe 
da su svi izračuni pokazali da intenzivnija 
tranzicija donosi veću korist za društvo 
od usporene, jer ima većih razvojnih 
mogućnosti. 

Obnovljivi smjer razvoja HEP grupe, 
u kojem je Strategija HEP2030 usklađena 
s prijedlogom nove Energetske strategi-
je RH, predstavio je član Uprave HEP-a 
Tomislav Šambić. Scenarij obuhvaća 
revitalizaciju i izgradnju hidroelektra-
na, izgradnju i preuzimanja obnovljivih 
izvora energije (vjetroelektrane, sunča-

ne elektrane i ostali OIE) te izgradnju 
visokoučinkovitih kogeneracija na plin. 
Spomenuo je aktualne HEP-ove projekte, 
kao što su izgradnja Vjetroelektrane i 
Sunčane elektrane Korlat i visokoučin-
kovitog kombi-kogeneracijskog bloka 
KKE EL-TO Zagreb te postavljanje stote 
punionice za električna vozila. Na pitanje 
zašto se HEP okrenuo obnovljivom sce-
nariju, član Uprave HEP-a je rekao: 

- Posljednjih deset godina cijena 
tehnologije značajno je pala, a kad se 
računa profitabilnost ovakvih projekata 
bitna je i cijena emisija CO2 na tržištu, 
kao i konkurencija, koja nas uvijek tjera 
naprijed. Svi navedeni čimbenici utjecali 
su na isplativost obnovljivog scenarija 
HEP grupe, a mi imamo dovoljno prosto-
ra u našoj energetskoj bilanci za takve 
poteze.

Voditeljica Službe za zaštitu okoliša 
i održivi razvoj HEP-a d.d. Tamara Tarnik 
održala je prezentaciju na temu „Izazovi 
u realizaciji ciljeva energetske tranzicije 
s fokusom na OIE“, u kojoj je istaknula 
da HEP podržava i realizira obnovljivi 
scenarij kao strateški cilj. Ocijenila je da 
je potrebno suglasje energetike i zaštite 
okoliša, budući da se 37 posto teritorija 
Hrvatske nalazi u području ekološke 
mreže Natura 2000, što je dobro zbog 
zaštite ciljanih vrsta i staništa, ali zna biti 
prepreka u izgradnji u prostornim plano-
vima nekih županija.

Andrea Lovrinčević

Održan 28. Forum HED-a  
posvećen energetskoj tranziciji

U fokusu je tehnološki 
razvoj, jer su za 
ostvarivanje tranzicije 
potrebne komercijalno 
dostupne tehnologije

Na panel raspravi sudjelovao je član Uprave HEP-a 
Tomislav Šambić, govoreći o obnovljivom scenariju  
razvoja HEP grupe

- Zalažem se za uvođenje jedinstvenog poreza 
na CO2, koji će ravnomjerno opteretiti sve sek-
tore, rekao je predsjednik HED-a Goran Granić 
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Konferencija „Hrvatski dani sigur-
nosti“ okuplja profesionalce iz 
područja sigurnosti radi promicanja 

najboljih praksa u struci, dostignuća u 
primjeni novih tehnologija kroz izlaganja, 
forume i panele, a središnja tema ovo-
godišnje, 13. po redu, bili su novi oblici 
sigurnosti. Trodnevni skup otvoren je 
23. listopada 2019. godine u Opatiji, a u 
uvodnom dijelu konferencije izlaganje je 
imao i predsjednik Uprave HEP-a Frane 
Barbarić. 

Pozdravnim izlaganjima skup su 
otvorili predstavnik organizatora Alen 
Ostojić, predsjednik Hrvatske udruge 
menadžera sigurnosti i Holger Haibach, 
voditelj ureda Zaklade Konrad Adenauer 
za Hrvatsku i Sloveniju, uz čiju je potporu 
konferencija održana te Damir Krstičević, 
potpredsjednik Vlade Republike Hrvatske 
i ministar obrane Republike Hrvatske. 

Ministar je održao pozivno preda-
vanje na temu „Domovinska sigurnost 
- iskustva i perspektive“, u kojemu je 
poručio: 

- Sigurnosni aspekti podrazumije-
vaju i nove oblike sigurnosti. Nastojimo 
unaprijediti sustav sigurnosti, a kako bi 
on bio još bolji i učinkovitiji, nadograđuje 
se zakonski okvir. Sljedeće godine pla-
niramo donijeti i priručnik o upravljanju 
kriznim situacijama te osnivanje Nacio-
nalnog kriznog situacijskog središta, koje 
će koordinirati krizne stožere.

Predsjednik Uprave HEP-a Frane 
Barbarić je u izlaganju na temu „Kritična 
infrastruktura, sigurnost i razvoj“ govorio 
o sigurnosti energetske infrastrukture 
u Republici Hrvatskoj i razumijevanju 
ključne uloge Hrvatske elektroprivrede 
u tom području. Podsjetio je na događaj 
iz Domovinskog rata, kada je neprijatelj 

napuštajući okupirano područje aktivirao 
eksploziv u kontrolnoj galeriji brane 
Peruća. 

- I ovaj drastičan primjer ukazuje 
na činjenicu da je energetski sustav Re-
publike Hrvatske važan segment ključne 
državne infrastrukture, a unutar kojega 
infrastruktura kojom upravlja Hrvatska 
elektroprivreda predstavlja najveći i 
najznačajniji dio. Prepoznajemo važnost 
upravljanja sustavom sigurnosti kao 

bitnu, stratešku komponentu uspješnog 
poslovanja. Kontinuirano izgrađujemo i 
unaprjeđujemo sustav procjene, ublaža-
vanja i upravljanja ugrozama i rizicima, 
da bismo što više povećali stupanj 
poslovne otpornosti na rizike, naglasio je 
Frane Barbarić. 

Dodao je kako je u HEP-u u tijeku 
postupak uvođenja standarda ISO 27001, 
Sustava upravljanja informacijskom 
sigurnošću, a pokrenute su i aktivnosti 

Na konferenciji „Hrvatski dani sigurnosti 
2019.“ predstavljeni novi oblici sigurnosti, 
najbolje prakse i nove tehnologije u struci

Energetski sustav Republike Hrvatske važan je segment ključne državne 
infrastrukture, unutar kojega najveći i najznačajniji dio predstavlja infrastruktura 
kojom upravlja Hrvatska elektroprivreda. HEP prepoznaje važnost upravljanja 
sustavom sigurnosti kao bitnu, stratešku komponentu uspješnog poslovanja.

Kontinuirano 
izgrađujemo i 
unaprjeđujemo sustav 
procjene, ublažavanja  
i upravljanja ugrozama 
i rizicima 

Ministar obrane Republike Hrvatske Damir Krstičević je poručio da se sustav 
sigurnosti stalno unaprjeđuje 
Sudionici 13. po redu konferencije „Hrvatski dani sigurnosti“ 
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na uspostavi Sigurnosnog operacijskog 
centra, edukacije i treninzi za radnike 
HEP-a te brojne druge aktivnosti.

Hrvatska udruga menadžera 
sigurnosti dodijelila je i Veliku nagradu si-
gurnosti 2019. koja je ustanovljena kako 
bi se odalo priznanje pojedincima, tvrt-
kama, lokalnoj zajednici i svima koji daju 
značajan doprinos sigurnosti u Republici 
Hrvatskoj. Za ovogodišnju nagradu bilo 
je nominirano 48 pravnih i fizičkih osoba, 
a žiri je izabrao pobjednike u 12 katego-
rija. Uz njih, posebnu zahvalnicu Upravni 

odbor Hrvatske udruge menadžera 
sigurnosti dodijelio je Frani Barbariću.

Konferencija je dio aktivnosti koje 
se tijekom listopada održavaju u sklopu 
Europskog mjeseca kibernetičke sigur-
nosti, kroz koji se promovira važnost 
kibernetičke sigurnosti, s posebnim 
naglaskom na informatičku sigurnost 
građana i organizacija te zaštitu njihovih 
osobnih, financijskih i profesionalnih 
informacija.

Lucija Migles

Poruke

Uvodimo standard  
ISO 27001, Sustav 
upravljanja informa-
cijskom sigurnošću,  
a pokrenute su ak-
tivnosti na uspostavi 
Sigurnosnog operacij-
skog centra

Upravljanje informacijskom sigurnošću 

Studiju slučaja „Upravljanje informacijskom sigurnošću - 
primjer HEP d.d.“ drugog dana konferencije sudionicima 
su izložili Krešimir Kristić, rukovoditelj Službe za informa-
cijsku sigurnost i Mario Kontak iz Ureda za korporativnu 
sigurnost HEP-a d.d. Istaknuli su kako je upravljanje 
sigurnošću informacija i podataka od ključne poslovne 
važnosti. Oni su podložni prijetnjama računalnih sabota-
ža, prijevarama i drugim oblicima kriminala i zloupotreba. 
U HEP-u su najčešće zabilježeni pokušaji phishing i 
malware napada, odnosno pokušaja mrežne krađe 
identiteta, s ciljem stjecanja financijske koristi na štetu 
radnika. Radnici su na njih upozoreni, odnosno informi-
rani su o postupanju, kroz interne dokumente, intranet 
i edukacije. Većina takvih pokušaja napada rješava se 

u vrlo kratkom roku putem Sigurnosnog operacijskog 
centra HEP-a. 
- Kibernetička sigurnost uklopljena je u cjelovitu 
informacijsku sigurnost HEP-a. Sukladno strateškim 
ciljevima naše tvrtke, informacijskom sigurnošću 
upravlja najviše rukovodstvo. Sigurnost ne zabra-
njuje nove tehnologije, nove disruptivne poslovne 
modele i opravdane zahtjeve, već podupire i omogu-
ćuje njihovu primjenu na siguran način, zaključili su 
svoje izlaganje predstavnici Službe za informacijsku 
sigurnost. Najavili su i daljnje aktivnosti na osvješći-
vanju i edukaciji o sigurnosti, koje će se provoditi kroz 
radionice i treninge, koje će se intenzivirati početkom 
sljedeće godine. 

Predsjednik Uprave HEP-a Frane 
Barbarić je govorio o sigurnosti 
energetske infrastrukture u Repu-
blici Hrvatskoj

Krešimir Kristić, rukovoditelj Službe za informacijsku sigurnost i Mario Kontak iz 
Ureda za korporativnu sigurnost HEP-a d.d.
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U ovogodišnjem redovnom remontu 
Nuklearne elektrane Krško (NEK), 
uz uobičajene aktivnosti vezane za 

nuklearno gorivo (vađenje, inspekcija te 
vraćanje u reaktorsku posudu), obavlje-
no je preventivno održavanje na postro-
jenju te ulaganja u području tehnološke 
nadgradnje. 

Remont je započeo 1. listopada, 
a 29. listopada elektrana je ponovno 
uključena u elektroenergetski sustav. Sve 
aktivnosti vodili su i nadzirali zaposlenici 
NEK-a. Osim nadzora Uprave Republike 
Slovenije za nuklearnu sigurnost, kvali-
tetu izvođenja remontnih radova pratile 
su i ovlaštene organizacije, koje će dati i 
svoje stručno mišljenje nakon remonta o 
obavljenim aktivnostima. 

U 28 dana, zamijenjeno je 56 
gorivnih elemenata svježima, izvršen je 
ultrazvučni i vizualni pregled gorivnih 
elemenata jezgre 31. ciklusa. Uz to, izve-
deni su preventivni radovi održavanja, 
a provedeno je i deset većih ulaganja s 
područja tehnološke nadgradnje.

Proveden je opsežan standardni 
program održavanja i provjeravanja 
strojne, električne i mjerno-regulacijske 
opreme. Stotinama nadzornih ispitiva-
nja provjerili smo sustave, strukture i 
komponente.

Sve radove vodili su i nadzirali 
zaposlenici NEK-a. Osim njih, u izvođe-
nju radova sudjelovalo je i više od 1400 
radnika vanjskih izvođača iz Slovenije i 
Hrvatske te izvođača specifičnih radova 
u nuklearnoj industriji iz međunarodnog 
okruženja. 

Na temelju upravnih zahtjeva i 
industrijskih preporuka te vlastitih i 
međunarodnih pogonskih iskustava, 
NE Krško stalno dopunjava i modernizira 
svoje tehnološke sustave. Modernizacije 
pridonose povećanju sigurnosti i pouz-
danosti pogona, a tijekom ovogodišnjeg 
remonta provedeno ih je devet. Među 
njima valja izdvojiti izgradnju pomoćne 
kontrolne sobe, sanaciju cross-under 
cjevovoda, alternativno hlađenje reak-
torskog rashladnog sustava i reaktorske 
zgrade te zamjenu transformatora T3 i 
regulatora napona T3.

Izgradnja pomoćne kontrolne sobe 
jedan je od najkompleksnijih i najza-
htjevnijih projekata, a nastavljena je i 
ove godine. Tijekom prijašnjeg remonta i 
pogona u 30. gorivnom ciklusu, uspo-

stavljena je funkcionalnost sigurnosne 
opreme, potrebne za sigurnu zaustavu 
elektrane. Tijekom remonta obavljene 
su aktivnosti potrebne za osiguranje 
pogonskog nadzora i upravljanje ostalom 
opremom, potrebnom za sigurnu zau-
stavu i hlađenje elektrane iz pomoćne 
kontrolne sobe.

Modifikacija koja je također dio dru-
ge faze Programa nadgradnje sigurnosti 
je alternativno hlađenje reaktorskog 
rashladnog sustava i reaktorske zgrade. 
Obuhvaća ugradnju alternativnog susta-
va za odvod ostatne topline iz primarnog 
sustava i zaštitne zgrade dodatnom crp-
kom i izmjenjivačem topline. Sustavom 
se može upravljati iz glavne i pomoćne 
kontrolne sobe.

mr. sc. Irena Jakić

NE Krško dopunjava  
i modernizira svoje 
tehnološke sustave

Uspješno je završen još jedan redovni remont te su provedene brojne modernizacije. 
Među nedavnim modernizacijama ističu se: izgradnja pomoćne kontrolne sobe, 
sanacija cross-under cjevovoda, alternativno hlađenje reaktorskog rashladnog 
sustava i reaktorske zgrade te zamjena transformatora T3 i regulatora napona T3.

Proveden je opsežan 
standardni program 
održavanja i 
provjeravanja strojne, 
električne i mjerno-
regulacijske opreme

U reaktorskoj zgradi: pogled na reaktorsku posudu
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Nuklearna sigurnost je prioritet u svim stanjima rada 
NEK-a te je svaki radnik za nju osobno odgovoran u okvi-
ru svojih kompetencija, odgovornosti i nadležnosti. Da bi 
to zaista bilo tako, svi radnici prolaze obvezan tečaj općeg 
osposobljavanja, kako bi prikladno primjenjivali propisa-
ne mjere za siguran rad, požarnu sigurnost, radiološku 
zaštitu te uporabu zaštitne opreme. 

Posebna pozornost pridaje se zaštiti/sprječavanju unosa 
stranih tijela (FME - foreign material exclusion). Za osobnu 
opremljenost za takva FME područja propisane su ove 
upute: Privezana kaciga, naočale; Zatvoreni džepovi; Prive-
zan alat; Osobni predmeti i nepotreban materijal ostavlja se 
izvan PVT područja.

Bazen s istrošenim nuklearnim gorivom tijekom vraćanja 
nuklearnog goriva u reaktorsku posudu

Turbinska zgrada: održavanje generatora

Čišćenje cijevi rashladnog sustava elektrane

Zamjena transformatora T3 i regulatora napona (pomoć-
no napajanje vlastite potrošnje elektrane iz 110 kV mreže)
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Remont NE Krško 
iskorišten za posjet 
reaktorskoj zgradi

Remont NE Krško bio je jedinstvena 
prigoda i za obilazak reaktorske 
zgrade koju inače nije moguće 

posjetiti za vrijeme njenog rada. Za 
zaposlenike društava HEP grupe,  
Ministarstva zaštite okoliša i energetike 
te Fonda za zaštitu okoliša, posjet je  
bio organiziran u dvije skupine, 18. i  
19. listopada 2019. 

Među posjetiteljima su bili i Frane 
Barbarić, predsjednik Uprave HEP-a te 
Domagoj Validžić, pomoćnik ministra 
zaštite okoliša i energetike RH. Njihovi 
domaćini u obilasku elektrane bili su 
Saša Medaković, član Uprave i Mario 
Gluhak, tehnički direktor NEK-a, koji su 
uz stručno vodstvo kroz sve dijelove 

postrojenja odgovarali na brojna pitanja 
o radu nuklearke. 

Uz reaktorsku zgradu - za koju su 
morali biti odjeveni u zaštitnu odjeću te 
proći stroge mjere osiguranja nužne za 
održanje sigurnosti - posjetitelji su obišli 
i strojarnicu te učionicu za operatere re-
aktora, odnosno simulator. Simulator je 
opremljen kao i glavna kontrolna soba, 
a zaposlenici nuklearke tu održavaju 
vježbe, odnosno prolaze simulacije real-
nih događaja koji se mogu desiti tijekom 
pogona. Svaki je zaposlenik dužan proći 
simulacije jednom u šest mjeseci kako bi 
mogao potvrditi spremnost za obavlja-
nje rada. 

Svi posjetitelji NE Krško odjenuli su 
posebna odjela, cipele, rukavice i kacige 
te nosili sa sobom dozimetre, koji mjere 
razinu primljene doze. Nakon završetka 
obilaska, sva je odjeća adekvatno zbrinu-
ta, a posjetiteljima je - kako su skidali 
dio po dio zaštitne odjeće - na nekoliko 
mjesta i dodatno mjerena razina doze, 
koja na kraju, kako je i očekivano, nije 
zabilježena. 

Posjet nuklearnoj elektrani bila 
je prigoda i za obilazak demonstracij-
skog interaktivnog Centra o energiji i 
energetici „Svet energije“, koji se nalazi u 
neposrednoj blizini nuklearke. Osnovala 
ga je 2011. godine tvrtka Gen energija, 
koja je uz HEP suvlasnik NE Krško. 

- Cilj je približiti informacije o važ-
nosti proizvodnje energije, tehnologije 
te njeni ekonomski, društveni i ekološki 
aspekti, pojasnio je stručni suradnik 
Centra Garsia Kosinac.

U prizemlju Centra nalazi se inte-
raktivna izložba o energetici i energiji, 
dok je podrum osmišljen kao dvorana 
za ispitivanje, u kojoj posjetitelji mogu 
samostalno provoditi različite eksperi-
mente vezane uz električnu energiju. 
Među ostalim, mogu se vidjeti Teslin 
transformator, velika 3D maketa Nukle-
arne elektrane Krško te kompjuterska 
simulacija (nazvanu Energetska mješavi-
na). Osmišljena je tako da više posjetite-
lja odjednom može pokušavati regulirati 
proizvodnju šest različitih tipova elek-
trana i pratiti krivulju dnevne potrošnje 
električne energije; cilj je planirati i opti-
mizirati proizvodnju električne energije 
iz različitih izvora prateći potrošnju, kako 
bi se postigli što bolji rezultati. 

Lucija Migles

Posjetitelji su obišli i 
strojarnicu te učionicu 
za operatere reaktora, 
odnosno simulator

U reaktorskoj zgradi NE Krško kod bazena - ispred reaktorske posude u kojoj 
se nalazi nuklearno gorivo
Garsia Kosinac, domaćin u inte-
raktivnom multimedijskom centru 
„Svet energije“

Dvorana Centra u kojoj se mogu 
izvoditi razni eksperimenti vezani 
za električnu energiju
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Poduzetnicima predstavljena ponuda 
HEP Opskrbe i HEP ESCO-a 

HEP Opskrba i HEP ESCO predstavili 
su svoje proizvode i usluge na radi-
onici "Tržište električne energije za 

poduzetnike" koju je organizirao Sektor 
za energetiku i zaštitu okoliša Hrvat-
ske gospodarske komore, u suradnji s 
Ministarstvom zaštite okoliša i energe-
tike. Prisustvovali su joj i predstavnici 
resornog ministarstva, HERA-e, HROTE-a, 
CROPEX-a, operatora distribucijske mre-
že, opskrbljivača i ESCO tvrtki.

Roko Delaš iz HEP Opskrbe dao 
je cjelovit pregled događanja na tržištu 
električne energije u proteklih nekoliko 
godina. Govoreći o ponudi HEP Opskrbe, 
posebno je izdvojio modele ugovaranja 
opskrbe električnom energijom i brojne 
proizvode, kao što su: HEPI Trader, 
ZelEn, Udružimo se, HEPI Partner i slično. 
Sandra Magajne iz HEP ESCO-a je ista-
knula dobrobiti koje velikim poduzetni-
cima donose usluge njihovog Programa 
pogodnosti; jedna usluga obuhvaća gos-
podarenje energijom i projekte po ESCO 
modelu, a druga edukaciju zaposlenika i 
energetskih menadžera.

Na radionici održanoj početkom 
listopada razgovaralo se i o zajamčenoj 
i tržišnoj opskrbi, vršnoj snazi, funk-
cioniranju elektroenergetske mreže i 
burzi električne energije, priključivanju 
potrošača-proizvođača na mrežu te o 
naknadama za obnovljive izvore energije, 

koje bi se u budućnosti mogle umanjiti 
za jednu kategoriju kupaca. 

Uvođenjem nove potpore po-
duzetnici će moći ostvariti značajno 
oslobođenje od plaćanja naknade za 
obnovljive izvore energije (koja iznosi 
0,105 kn/kWh), iz koje se isplaćuju poti-
caji proizvođačima energije iz obnovljivih 
izvora. Resorno ministarstvo taj je pro-
gram poslalo na odobrenje u Bruxelles te 
se očekuje da bi njegova primjena mogla 
krenuti početkom iduće godine, naveo 
je Ozren Fućak iz HROTE-a. Europska 
unija dopušta maksimalni intenzitet ove 
potpore do 85% i minimalni od 20%, a 
u EU je u primjeni već godinama. Koristi 
od potpore - u vidu popusta na naknadu 
za OIE - mogu imati oni koji troše barem 
1 GWh električne energije godišnje, uz 
uvjet da zadovolje kriterije energetskog i 
trgovinskog intenziteta. HROTE procje-
njuje da bi u Hrvatskoj mogla biti 103 
potencijalna korisnika ovog poticaja. Svi 
zainteresirani poduzetnici će moći tražiti 
umanjenje naknada za OIE kroz upravni 
postupak, na temelju podataka o svom 
poslovanju i potrošnji iz protekle tri 
godine. Međutim, do donošenja uredbe 
koja regulira ovu potporu, potrebno je 
još donijeti Program državnih potpora i 
Uredbu o kvotama za OIE.

Ur.

Prezentirani su im modeli ugovaranja opskrbe električnom energijom i brojni 
proizvodi koje nudi HEP Opskrba, kao što su HEPI Trader, ZelEn, Udružimo se i HEPI 
Partner te Program pogodnosti HEP ESCO-a, koji obuhvaća usluge gospodarenja 
energijom i projekte prema ESCO modelu te edukaciju zaposlenika i energetskih 
menadžera.

Trendovi na tržištu električne energije
Kupci HEP Opskrbe putem aplikacije 
HEPI Trader mogu samostalno upravljati 
nabavom električne energije, imati uvid 
u stanje na tržištu električne energije, 
koju mogu kupovati na tranše. Uz usluge 
informiranja, savjetovanja i pomoći 
u nabavi električne energije, ovom 
aplikacijom omogućen im je sveobuhva-
tan i transparentan uvid u kretanja na 
tržištu, usporedba cijena te optimiziranje 
troškova. 

Četvrtoj HEPI Trader radionici, 
održanoj krajem rujna u sjedištu HEP-a 
u Zagrebu, prisustvovali su predstavnici 
najvećih tvrtki u Hrvatskoj, više od 60 

ključnih kupaca HEP Opskrbe iz cijele 
Hrvatske, među kojima su Messer, INA, 
A1 Hrvatska, Podravka, Plodine, Saponia, 
Tommy i mnoge druge. Bili su zainteresi-
rani za funkcioniranje referentnih burzi, 
faktore utjecaja na kretanje i formiranje 
cijena, kao i za buduće trendove. Najveća 
pozornost na radionici posvećena je 
trendovima u trgovanju električnom 
energijom te očekivanjima i kretanju 
cijena električne energije u nadolazećem 
razdoblju. Gost predavač bio je neovisni 
energetski stručnjak Marko Kosorić. 

Ur.

Ključnim kupcima 
HEP Opskrbe 
predstavljeni su 
trendovi u trgovanju 
električnom 
energijom te 
očekivanja i kretanje 
cijena u nadolazećem 
razdoblju
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Osigurati ekološki prihvatljiv energetski 
sustav te pouzdan način dobave energije 
po prihvatljivoj cijeni

Ovisnost Hrvatske o domaćoj 
proizvodnji, hidropotencijali, 
potencijalni izvoz električne 

energije, povezanost konvencionalnih 
i obnovljivih izvora energije te državne 
smjernice - bile su teme panel rasprave 
održane na konferenciji „Snaga hrvatske 
energetike“, u organizaciji Poslovnog 
dnevnika. Uz dr. sc. Gorana Slipca iz 
HEP-a d. d., na panelu su sudjelovali: 
Marija Šćulac Domac iz Sektora za 
energetiku i zaštitu okoliša Hrvatske 
gospodarske komore, prof. dr. sc. Željko 
Tomšić s Fakulteta elektrotehnike i 
računarstva, prof. dr. sc. Neven Duić s 
Fakulteta strojarstva i brodogradnje, 
Sveučilišta u Zagrebu i Zoran Miliša iz 
RWE Energija. Sudionici su dali svo-
je viđenje smjernica nove Strategije 
energetskog razvoja Republike Hrvatske, 
koja u fokus stavlja zelenu energiju te 
predviđa da će se u energetiku od 2021. 
do 2050. godine ukupno uložiti između 
380 i 460 milijardi kuna. 

Goran Slipac je ocijenio da prijedlog 
Strategije odražava opredjeljenja Hrvat-
ske sukladno energetskim politikama 
Europske unije te da su u tom prijedlogu 
rezultati analiza dobro izbalansirani. 
Također je rekao:

- Što se tiče provedbe energet-
ske politike, u Hrvatskoj postoji veliki 
broj privatnih investitora s kojima HEP 
surađuje i koji će u budućnosti u tome 
imati važnu ulogu, odnosno u postizanju 
strateških opredjeljenja. 

Naglasio je da je hrvatski elektro
energetski sustav, s hidroelektranama 

kao temeljnim dijelom proizvodnje 
električne energije, siguran i pouzdan. 
Instalirana snaga hidroelektrana može 
se značajno povećavati, u čemu HEP, 
uz ostale obnovljive izvore energije, vidi 
svoju priliku. Kao tek jedan od sudioni-
ka na tržištu električne energije među 
brojnim privatnim investitorima, HEP 
je intenzivnije krenuo i u realizaciju 
projekata vjetroelektrana i sunčanih 
elektrana, napomenuo je Goran Slipac. 
Prema njegovim riječima, cilj energetske 
politike Europske unije nije u tome da 
svaka zemlja članica postane neovisna o 
drugim članicama, već da najbolje iskori-
sti svoje resurse, uredi svoj sustav kako 
smatra najprimjerenijim te da sudjeluje 
na velikom europskom tržištu. 

- Svaka zemlja članica napravit će 
sve da svojim građanima i gospodarstvu 
- u okolnostima teških havarija ili ener-
getskih neprilika i poremećaja - omogući 
dovoljnu količinu energije. U tom smislu 
ide i ova Strategija, a na nama je da poč-
nemo raditi na njenoj realizaciji, naveo je 
predstavnik HEP-a d.d.

Ministar zaštite okoliša i energetike 
Domagoj Validžić je poručio:

 - Hrvatskim građanima i gospodar-
stvu treba osigurati ekološki prihvatljiv 
energetski sustav te pouzdan i siguran 
način dobave energije po prihvatljivoj 
cijeni.

Prema njegovim riječima, Ministar-
stvo zaštite okoliša i energetike intenziv-
no radi na izradi niza dokumenata koji 
bi trebali zaokružiti strateške i planske 
dokumente, u čijem bi središtu bila nova 
Energetska strategija do 2030. s pogle-
dom na 2050. godinu. Dodao je kako je u 
visokoj fazi gotovosti i Klimatski plan, koji 
se uglavnom odnosi na energetsku učin-
kovitost i obnovljive izvore energije te za 
cilj postavlja učinkovit energetski sustav 
temeljen na čistoj i dostupnoj energiji 
koja neće ugrožavati okoliš. Ocijenio je 
da će Hrvatska postići postavljene ciljeve 
i siguran energetski sustav usklađen s 
europskim politikama. 

Marija Šćulac Domac je upozorila 
na zabrinjavajuću strukturu potrošnje 
električne energije u Hrvatskoj, u kojoj 
prevladavaju potrošači kategorije ku-
ćanstva, nakon čega slijede usluge te na 
kraju industrija, navodeći da u razvijeni-
jim zemljama postoji obrnuti redoslijed.

Lucija Migles

Strategija energetskog razvoja stavlja u fokus zelenu energiju te predviđa da će se u 
energetiku od 2021. do 2050. godine uložiti između 380 i 460 milijardi kuna. Prijedlog 
Strategije odražava opredjeljenja Hrvatske sukladna energetskim politikama 
Europske unije.

Instalirana snaga 
hidroelektrana 
može se značajno 
povećavati, u čemu 
HEP, uz ostale 
obnovljive izvore 
energije, vidi svoju 
priliku
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Udruženje energetike 
HGK o novom zakonskom 
i podzakonskom okviru

- Prioritet nam je tranzicija na čistu 
energiju u području energetike, koja će 
biti prožeta nizom aktivnosti. Proizvod-
nja energije na mjestu potrošnje, veća 
ulaganja u sigurnost sustava, implemen-
tacija mjera energetske učinkovitosti, 
priprema premijskog sustava za potica-
nje obnovljivih izvora energije, uključi-
vanje poduzetništva u implementaciju 
obnovljivih izvora - neki su od naglasaka 
Strategije energetskog razvoja Republike 
Hrvatske, istaknuo je pomoćnik ministra 
zaštite okoliša i energetike Domagoj  
Validžić, koji je članice Udruženja ener-
getike Hrvatske gospodarske komore 
upoznao s aktualnim i nadolazećim 
zakonskim i podzakonskim okvirom u 
području energetike.

Prema njegovim riječima, slijedi, 
između ostalog, usklađivanje s novom 
direktivom koja regulira tržište električ-
ne energije, što će predstavljati veliki 
izazov u narednom razdoblju. Predstoji 
i suradnja između tijela s javnim ovlasti-
ma, poput HERA-e, HROTE-a, HEP ODS-a 
i HOPS-a, što će, kako je naglasio, biti 
krucijalno za prelazak na novo doba 
energetike, odnosno provođenje održive 
energetske politike. Naveo je da njegovo 
ministarstvo intenzivno radi na nizu 
strateških dokumenata, koji sadrže niz 
novih obveza, odnosno direktiva, koje će 
trebati implementirati u sve procese u 
energetskom sektoru. 

Integrirani energetski i klimatski 
plan Republike Hrvatske za razdoblje od 
2021. do 2030. nije moguće ostvariti uz 
dosadašnje metode, ocijenio je ravna-
telj Energetskog instituta Hrvoje Požar 
dr. sc. Goran Granić, koji je poručio:

- Pojednostavimo sustav, smanji-
mo količinu administracije u procesima. 
Pokušajmo zaštiti kupce. Vjerujem da 
ćemo se već sljedeće godine morati 
suočiti s raspravom o nultom scenariju, 
što će biti puno zahtjevnije od dosadaš-
njih prilagodbi. Narednih trideset godina 
je potpuno novo razdoblje, novog načina 
razmišljanja, novih pravila igre, minimu-
ma administracije. Moramo napraviti 
zaokret u svijesti, ili nećemo ostvariti 
niti polovicu od zadanog energetskom 
politikom. 

Izvješće o radu Udruženja ener-
getike HGK u razdoblju 2017. - 2019. 
predstavio je tajnik Udruženja Krešimir 
Štih, dok je informacije o planu rada 
za iduće razdoblje iznio predsjednik 
Udruženja mr. sc. Robert Krklec, direktor 
HEP Proizvodnje. 

Sastanku održanom 26. rujna 2019. 
u sjedištu HEP-a u Zagrebu prisustvo-
vali su i Tomislav Radoš, potpredsjed-
nik Hrvatske gospodarske komore za 
industriju i energetiku, Kristina Čelić, 
načelnica Sektora za energetska tržišta i 
infrastrukturu, energetsku učinkovitost i 
obnovljive izvore energije u Ministarstvu 
zaštite okoliša i energetike, Marija Šćulac 
Domac iz Sektora za energetiku i zaštitu 
okoliša Hrvatske gospodarske komore, 
predstavnici Udruženja energetike HGK, 
kao i domaćina, HEP-a. 

Lucija Migles

Proizvodnja energije na mjestu potrošnje, veća ulaganja u sigurnost sustava, 
implementacija mjera energetske učinkovitosti, priprema premijskog sustava za 
poticanje obnovljivih izvora energije, uključivanje poduzetništva u implementaciju 
obnovljivih izvora - neki su od naglasaka Strategije energetskog razvoja. 

Ministarstvo 
intenzivno radi 
na nizu strateških 
dokumenata, 
koji sadrže niz 
novih obveza 
koje će trebati 
implementirati 

Mr. sc. Robert Krklec - predsjednik Udruženja energetike HGK
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Održan 3. Sisački energetski dan

U Sisku je 17. listopada 2019. odr-
žana konferencija 3. Sisački ener-
getski dan, na kojoj su predstav-

nici vodećih sisačkih energetskih tvrtki 
održali predavanja za više od stotinu 
sudionika. Uz predstavnike HEP-a, na 
konferenciji u organizaciji Društva ener-
getičara Sisak u partnerstvu sa Savezom 
energetičara Hrvatske i Metalurškim 
fakultetom u Sisku, sudjelovali su pred-
stavnici sisačkih energetskih objekata, 
tvrtki i akademske zajednice. 

Središnji dio konferencije bio je 
okrugli stol na temu „Strategija ener-
getskog razvoja Republike Hrvatske 
do 2030. s pogledom na 2050.“, na 
kojemu su sudjelovali: dr. sc. Ljubomir 
Majdandžić, profesor na Fakultetu 
elektrotehnike, računarstva i informacij-
skih tehnologija u Osijeku, dr. sc. Slavko 
Krajcar, profesor na Fakultetu elek-
trotehnike i računarstva u Zagrebu, 
dr. sc. Ivan Andročec, voditelj Službe za 
investicijsku strategiju i nove tehnologije 
u Sektoru za strategiju i razvoj HEP-a d.d. 
i mr. sc. Robert Fabek iz Odjela za plani-
ranje u Energetskom institutu Hrvoje Po-
žar, dok je moderator bio dr. sc. Goran 
Slipac, savjetnik u HEP-u d.d. 

Energetske tranzicije ne može biti 
bez energetskog građanina, a nužno je 
ulagati u obrazovanje te poticati istra-
živanje i razvoj, ocijenio je dr. sc. Slavko 
Krajcar. Mr. sc. Robert Fabek smatra 
kako naftna industrija - bez obzira na 
obnovljiv scenarij razvoja - još uvijek ima 
svoje mjesto u energetskom sektoru. 

Dr. sc. Ljubomir Majdandžić je 
istaknuo da se, uz izgradnju obnovljivih 
izvora energije, mora voditi računa i 
o izgradnji sustava pohrane energije, 
osobito za mala kućanstva, odnosno 
obitelji. Poručio je kako nas u budućno-

sti očekuje i mogućnost satne trgovine 
energijom te da će se nestabilni izvori 
energije morati prilagoditi nestabilnom 
potrošaču. O dokumentima koji prate 
Strategiju govorio je dr. sc. Ivan Andro-
čec, istaknuvši kako je obnovljivi scenarij 
jedini realan, prema kojemu HEP već radi 
i ostvaruje rezultate. 

- Elektroenergetski i energetski 
sustavi se mijenjaju, ali se mijenjaju i po-
slovne paradigme poduzeća koja posluju 
u takvim okolnostima na tržištu energe-
nata i tržištu električne energije, zaključio 
je Goran Slipac.

Optimizacija efikasnosti central-
nog toplinskog sustava grada Siska

Direktor Pogona Sisak HEP Topli-
narstva Damir Surko održao je prezenta-
ciju „Daljinsko upravljanje i optimiranje 
centralnog toplinskog sustava (CTS) gra-
da Siska računalom“. O toj temi je rekao:

 - Digitalizacija centralnog toplin-
skog sustava predstavlja sve aktivnosti 
koje ga unaprjeđuju tako da poboljšavaju 
optimizaciju njegove efikasnosti koristeći 
digitalne tehnologije računala, što je 
trend koji kroz različite projekte pratimo i 
u Sisku. Digitalizaciju CTS-a smo započeli 
2007. godine, kod modernizacije tada 
naše najveće toplinske stanice Brzaj, koju 
smo potpuno automatizirali i telemetrij-
ski povezali s računalom u dispečerskom 

centru (SCADA). Nakon nje, na isti način 
smo digitalizirali i povezali sve ostale 
toplinske stanice na CTS grada Siska. To 
je dovelo do značajnog unaprjeđenja, 
odnosno optimiranja rada centralnog 
toplinskog sustava.

Revitalizacijom cjelokupne vrelo-
vodne mreže u predizoliranu i izgrad-
njom nove glavne toplinske stanice 
u sklopu koogeneracije na biomasu, 
BE-TO Sisak, uspostavljena je nova razina 
automatizacije. Zbog sigurnosti u opskr-
bi kupaca toplinom, sustavi su potpuno 
autonomni te pomoću agregata i UPS-a 
(engl. uninterruptible power source - 
besprekidni izvor napajanja) mogu duže 
vrijeme raditi bez električne energije. 

Uz sve naše magistralne vrelovode 
postavili smo digitalno telekomunikacij-
ski kanal i ugradili optiku. U podzemnim 
šahtama na CTS-u ugradili smo mjernu 
regulacijsku opremu za svaki krak našeg 
vrelovoda i omogućili da se mrežom 
upravlja iz dispečerskog centra. Tijekom 
2018. godine nastavili smo digitalizaciju 
unaprjeđenjem upravljanja i optimiranja 
CTS-a računalom, uvođenjem sustava 
TERMIS (računalnog programa za uprav-
ljanje i optimiranje CTS-om). U budućno-
sti planiramo izgraditi i nove komponen-
te sustava daljinskog grijanja, kao što su 
akumulator toplinske energije, solarno 
polje za zagrijavanje vrele vode i ostalo.

Predstavnici energetskih tvrtki dali su najnovije informacije o trendovima u 
energetici u svom djelokrugu rada. Predstavljene su modernizacije i uštede koje 
su ostvarene u pogonima HEP Toplinarstva i HEP Proizvodnje, a koje se mogu 
primijeniti i u drugim energetskim postrojenjima.

Mijenjaju se 
elektroenergetski i 
energetski sustavi, kao 
i poslovne paradigme 
poduzeća koja posluju 
na tržištu energenata 
i tržištu električne 
energije
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Direktor Surko je zaključio da su 
digitalizirani i predizolirani sustavi mreža 
daljinskog grijanja povezani s daljinski 
nadziranim kompaktnim toplinskim pod-
stanicama najbolji poznati način kako 
toplinsku energiju, preuzetu iz različitih 
izvora, dostaviti potrošaču. 

Različitim mjerama do značajnih 
ušteda u Elektrani toplani Zagreb 

Pomoćnik direktora Sektora 
za termoelektrane HEP Proizvodnje 
mr. sc. Krešimir Komljenović izlagao je na 
temu „Mjere energetske učinkovitosti u 
kogeneracijskom postrojenju“, osvrnuvši 
se na uštede koje su kroz brojne inova-
cije tijekom godina ostvarene u Elektrani 
toplani Zagreb.

 - Prvi korak za moguću uštedu je 
snimanje stanja u pogonu na različite 
načine, za početak intenzivnim sakuplja-
njem informacija od iskusnog pogonskog 
i osoblja održavanja. Dio lakših mjera po-
stao je očigledan već nakon prvog koraka 
te je često tražio samo promjenu u prak-

si, donošenje uputa, pokretanje praćenja 
i slično, napomenuo je mr. sc. Krešimir 
Komljenović te dodao: 

- Za veće i kompleksnije predložene 
mjere računati su ekonomski parametri 
poput IRR-a (interne stope povrata) ili 
NPV-a (neto sadašnje vrijednosti) te su, 
naravno, detaljno definirani tehnički na-
čini provođenja. Išlo se u mjere s brzim 
povratima investicija, poput ugradnje 
zagrijača mrežne vode u dimovodnim ka-
nalima (gdje je ukupna ušteda približno 
80.000 MWh godišnje), desetak značaj-
nih intervencija na sustavu gospoda-
renja vodama, uvođenja prvog velikog 
LED sustava rasvjete u HEP-u i drugih. 
Usporedo se radilo na podizanju svijesti 
o energetskoj učinkovitosti svih dionika 
te na povećanju mjerljivosti svih ključnih 
energetskih i materijalnih tokova. 

Ukupni rezultati mogu se sumi-
rati s podizanjem iskoristivosti goriva 
cijele lokacije sa 76 do 77 posto na čak 
84,5 posto 2018. godine, smanjenjem 
ispuštanja vode sa 700.000 do 800.000 
na oko 100.000 m2 godišnje te smanje-

nja potrošnje gradske vode sa 30.000 do 
50.000 m3 na 4.000 m3 godišnje.   

Primijećeno je da u široj stručnoj 
javnosti i dalje postoji manjak spoznaje 
o ostvarenim krupnim uštedama. To je 
šteta, jer je većina primijenjenih metoda 
primjenjiva i na brojnim drugim energet-
skim postrojenjima - što je posebno zna-
čajno u svjetlu rastućih ciljeva energetske 
učinkovitosti i cijena emisijskih jedinica - i 
to, u pravilu, na profitabilan način, poru-
čio je mr. sc. Krešimir Komljenović.

Lucija Migles

Skupovi

Digitalizacija je 
značajno unaprijedila, 
odnosno optimizirala 
rad centralnog 
toplinskog sustava 
grada Siska

Direktor Pogona Sisak HEP Toplinarstva Damir Surko 
govorio je o unaprjeđenjima u CTS-u grada Siska

Pomoćnik direktora Sektora za termoelektrane  
HEP Proizvodnje mr. sc. Krešimir Komljenović osvrnuo se 
na ostvarene uštede u EL-TO-u Zagreb
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Na svečanoj sjednici Hrvatske stručne 
udruge za plin, održanoj sredinom 
listopada 2019. u Zagrebu, obilježen je 
17. Dan plina te su dodijeljena priznanja 
i nagrade zaslužnim djelatnicima iz pod-
ručja plinske struke. Priznanje za životno 
djelo - za značajne doprinose razvoju 
plinskog gospodarstva, struke, znanosti i 
gospodarstva u plinskoj struci - pripalo je 
prof. dr. sc. Miljenku Šuniću, počasnom 
predsjedniku Hrvatske stručne udruge 
za plin, dok je dr. sc. Nikola Vištica, član 
Upravnog vijeća Hrvatske energetske 
regulatorne agencije, dobio priznanje za 
poseban razvoj plinskog gospodarstva. 

Direktoru HEP Plina Damiru 
Pećušaku pripalo je priznanje HSUP-a 
za sveobuhvatan uspjeh u poslovanju 
(menadžer godine). U obrazloženju ove 
nagrade se navodi da je HEP Plin posljed-
njih godina uspostavio sektor opskrbe 
te započeo sa znatnijom opskrbnom 
djelatnošću na području cijele Hrvatske; 

rast prodaje plina u kategoriji poduzet-
ništva tijekom 2018. godine iznosio je 
20 posto pa HEP Plin zauzima jednu od 
vodećih pozicija u opskrbi potrošača u 
toj kategoriji. Osim toga, u prošloj godini 
je kupio distribucijsku plinsku mrežu Op-
ćine Feričanci te preuzeo tvrtku Plin Vtc 
iz Virovitice.

Damir Pećušak je prigodom dodjele 
priznanja izjavio:

 - Zahvaljujem se Hrvatskoj stručnoj 
udruzi za plin na dodijeljenoj nagradi, 
kao i svim kolegama u HEP-u koji su 
bili podrška u našoj transformaciji iz 
lokalne komunalne tvrtke u tvrtku koja 
u ovom trenutku, osim što kontinui-
rano širi distribucijsku mrežu, obavlja 
i opskrbu plinom na području cijele 
Hrvatske. HEP Plin uspješno je prošao 
fazu prilagodbe liberalizaciji tržišta plina 
te je u ovom trenutku jedan od najvećih 
opskrbljivača potrošača iz kategorije 
poduzetništva. Daljnji izazovi koji nas 

očekuju bit će liberalizacija cijene u 
kategoriji kućanstava, kao i nastavak 
uvođenja naprednih mjernih tehnologija, 
odnosno pametnih brojila te ostvarenje 
zadanih energetskih ušteda. S obzirom 
na tim djelatnika u HEP Plinu, a posebice 
na veliki udio mlađih kolega, smatram da 
ćemo i ubuduće moći kvalitetno odgo-
voriti na sve izazove tržišta te nastaviti s 
uspješnim poslovanjem. 

Pomoćnik ministra zaštite okoliša i 
energetike Domagoj Validžić je na ovom 
skupu poručio da će dva važna strateška 
dokumenta - Strategija energetskog ra-
zvoja RH do 2030. i Integrirani energetski 
i klimatski plan za razdoblje od 2021. do 
2030. - biti gotovi do kraja ove godine. 
Također se osvrnuo na aktualne projekte 
u plinskom sektoru, o kojima je rekao:

- Projekt LNG terminala na otoku 
Krku napreduje prema rokovima i iduće 
bi godine mogao postati operacionalan, 
zajedno sa spojenim plinovodom, koji će 
omogućiti njegovo korištenje u Hrvatskoj 
i susjednim zemljama. Drugim projek-
tom, Jadransko-jonskim plinovodom, koji 
je vezan za jugoistočnu Europu, želimo 
pojačati sigurnost opskrbe i diversificirati 
izvore plina. On obuhvaća niz zemalja 
koje graniče s EU, a razvijamo ga s našim 
partnerima iz susjednih zemalja, Albani-
je, Crne Gore te Bosne i Hercegovine.

O aktualnim izazovima plinskog 
sektora govorio je direktor Sektora za 
razvoj plinskog poslovanja u HEP Trgovi-
ni Marko Blažević. Govoreći o potrošnji 
plina, naveo je da se ove godine - nakon 
što je u 2018. ona pala za 9,1 posto - 
stanje poboljšalo te prva tri kvartala 
2019. pokazuju rast od 4,9 posto. HEP je 
ove godine potrošio 5 posto više plina 
nego prošle godine u istom razdoblju, 
a industrijski kupci 8 posto više. Što se 
tiče domaće proizvodnje, u Hrvatskoj se 
prošle godine proizvelo 38 posto ukupne 
potrošnje, a ostatak je pokrio plin iz 
uvoza. Marko Blažević je naglasio da 
HEP d. d. spremno dočekuje ogrjevnu se-
zonu te da je zakupljenost skladišta plina 
u Europi ove godine veća nego ikad.

Andrea Lovrinčević

Direktoru HEP Plina Damiru Pećušaku 
priznanje za sveobuhvatan uspjeh  
u poslovanju

Direktor HEP Plina primio je nagradu na svečanoj sjednici Hrvatske stručne 
udruge za plin

HEP Plin je posljednjih godina započeo sa znatnijom opskrbnom djelatnošću 
na području cijele Hrvatske. Uspješno je prošao fazu prilagodbe liberalizaciji 
plinskog tržišta te je danas jedan od najvećih opskrbljivača potrošača u kategoriji 
poduzetništvo, kod kojih bilježi porast prodaje plina.
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HEP d.d. opskrbljivač na veleprodajnom tržištu plina i nakon 1. travnja 2020. 

Upravno vijeće Hrvatske energetske regulatorne agencije 
(HERA) na sjednici održanoj 28. listopada 2019. godine 
donijelo je Odluku o određivanju opskrbljivača na vele-
prodajnom tržištu plina za razdoblje od 1. travnja 2020. 
do 31. ožujka 2021. godine. 
U skladu s Odlukom HERA-e, HEP d.d. je, kao imenova-
ni opskrbljivač, u razdoblju od 1. travnja 2020. do 31. 
ožujka 2021. godine dužan prema reguliranoj referentnoj 
cijeni prodavati plin onim opskrbljivačima u obvezi javne 
usluge koji ga izaberu, a taj plin je namijenjen krajnjim 

kupcima iz kategorije kućanstvo koji koriste opskrbu u 
obvezi javne usluge. 
Najviša cijena po kojoj HEP d.d. prodaje plin opskrblji-
vačima u obvezi javne usluge je tzv. referentna cijena 
plina, koju će HERA, za razdoblje od 1. travnja 2020. do 
31. ožujka 2021., utvrditi najkasnije do 31. siječnja 2020. 
godine u okviru Odluke o iznosu tarifnih stavki za javnu 
uslugu opskrbe plinom.

Andrea Lovrinčević

U organizaciji HEP Plina, Strojarskog fakulteta u Slavonskom Brodu, 
Sveučilišta J.J. Strossmayera u Osi-

jeku i Fakulteta inženjerstva i informatike 
Sveučilišta u Pečuhu, u Osijeku je krajem 
rujna 2019. održan 17. skup o prirodno-
me plinu, toplini i vodi, koji već desetu 
godinu ima predznak međunarodni. Na 
ovogodišnjem je sudjelovalo 330 izlagača 
s 50 radova. 

Uvodnom riječi u prigodi otvaranja 
goste je pozdravio voditelj konferencije 
dr. sc. Pero Raos, profesor Strojarskoga 
fakulteta, a potom su se nazočnima 
obratili: Tomislav Šambić, član Uprave 
HEP-a d.d., Damir Pećušak, direktor 
HEP Plina, Dragan Vulin u ime župa-
na Osječko-baranjske županije Ivana 
Anušića, prof. dr. sc. Ivan Samardžić, 
dekan Strojarskoga fakulteta i Gabriella 
Medvegy, dekanica pečuškoga Fakulteta 
inženjerstva i informatike.

- Hrvatska elektroprivreda je ove 
godine kupnjom tvrtke Plin Virovitica, 
koju je pripojila HEP Plinu, poslala snaž-
nu poruku o interesu za okrupnjivanjem 
plinskog biznisa. Želimo potaknuti i 
druge manje distributere i opskrbljiva-
če na hrvatskom tržištu da se pridruže 
HEP-u, kazao je Tomislav Šambić. Nagla-
sio je kako su za HEP i HEP Plin važna i 
ulaganja u nove tehnologije te dodao da 
će HEP Plin svojim korisnicima, kućan-
stvima i pravnim osobama, omogućiti 
novu uslugu dnevnog praćenja potrošnje 
plina.

Damir Pećušak je istaknuo kako 
je sektor plinarstva u stalnome rastu i 
razvoju, čemu u prilog govori kontinu-
irana primjena novih tehnologija. Plin 
je najčišći i najjednostavniji energent za 
korištenje, a u ovome trenutku jedan od 
najjeftinijih, ocijenio je Damir Pećušak, 
naglasivši kako se plinska industrija trudi 
da cijene prema krajnjim korisnicima 
budu što realnije, uz sigurnost opskrbe 
kao prioritet.

Ljerka Bobalić

Međunarodni skup o prirodnom plinu, 
toplini i vodi: sigurnost opskrbe kao 
prioritet
Sektor plinarstva je u stalnome rastu i razvoju, čemu u prilog govori kontinuirana 
primjena novih tehnologija. HEP Plin će svojim korisnicima, kućanstvima i pravnim 
osobama, omogućiti novu uslugu dnevnog praćenja potrošnje plina.

Kupnjom tvrtke  
Plin Virovitica, koju 
je pripojila HEP Plinu, 
Hrvatska elektroprivreda 
je poslala snažnu 
poruku o interesu za 
okrupnjivanjem plinskog 
biznisa

Svečanom otvaranju konferencije u Osijeku nazočili su i članovi Uprave HEP-a 
Nikola Rukavina, Petar Sprčić i Tomislav Šambić te direktor HEP Plina Damir 
Pećušak
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Značajan doprinos HEP-u 
i plinskoj struci

Najveći dio svog radnog vijeka Zlat-
ko Tonković je proveo u HEP Plinu, gdje 
je, između ostaloga, bio direktor Sektora 
za tehničke poslove te Sektora za pogon 
i održavanje. U HEP Plinu je radio od 
1984. do kolovoza 2019. godine, kada je 
otišao u mirovinu, što je i povod za ovaj 
„oproštajni“ prilog u HEP Vjesniku. Prije 
dolaska u Hrvatsku elektroprivredu, ra-
dio je u tvrtki ETZ - Osijek kao projektant 
te u RO TOS Kneževo (SOUR-a Belje) kao 
odgovorni projektant. Rođen je 1954. u 
Osijeku, gdje je završio srednju tehničku 
strojarsku školu, a diplomirao je 1979. 
na Fakultetu strojarstva i brodogradnje 
Sveučilišta u Zagrebu. Magistrirao je 
2002. te doktorirao 2008. na Strojarskom 
fakultetu u Slavonskom Brodu, Sveučili-
šta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku. 
Ovlašteni je inženjer strojarstva za sve 
stručne smjerove. 

Potrebno unaprijediti tehnički dio 
plinske djelatnosti

Uspoređujući sadašnje vrijeme s 
počecima svog rada u plinskoj djelatnosti 
Hrvatske elektroprivrede, Zlatko Tonko-
vić podsjeća da su se do 2002. godine 
nekoliko puta mijenjali organizacijski 
oblici: do tada je „Plin“ bio u zakonskim 
okvirima komunalnih djelatnosti pa 
su poslovne odluke ponajviše ovisile o 
odlukama lokalnih samouprava, a nakon 
toga ulazi u sustav energetske djelatnosti 
te bitne elemente poslovanja reguliraju 
zakoni na državnoj razini. Od važnijih 
promjena u proteklom razdoblju izdvaja i 
izlazak HEP Plina na tržište, kao opskrblji-
vača kupaca prirodnim plinom. Govo-
reći o sadašnjem stanju u tom društvu 
HEP grupe, navodi: 

- Mi inženjeri uglavnom smo u dis-
tribucijskoj plinskoj djelatnosti, gdje su 
cijene usluga regulirane. Ekonomski dio 

plinske djelatnosti reguliran je zakonima, 
no njen tehnički dio je zapušten i to na 
razini cijele države. Ne postoje tehnička 
pravila koja definiraju postupanje za 
svako tehničko stanje i problem, kao 
što je to, na primjer, slučaj u DVGW-u, 
krovnoj njemačkoj instituciji za plin i 
vodu. Nadam se da će se to promijeniti 
putem Hrvatske komore inženjera stro-
jarstva, koja članovima može preporučiti 
projektiranje plinovodnih sustava prema 
DVGW tehničkim pravilima i TRGI-600 
uputama za kućne instalacije. Smatram 
da HEP Plin ima stručni i prostorni poten-
cijal da bude nositelj tehničkih pravila na 
razini države.

Profesionalni izazovi 

Među većim izazovima tijekom 
radnog staža u Hrvatskoj elektroprivredi, 
naš sugovornik posebno pamti jedan koji 
je bio stručno-tehničke naravi, a drugi 

Zlatko Tonković završio je svoj radni staž, u kojem je 35 godina proveo u HEP-u. U 
HEP Plinu je, između ostaloga, bio direktor Sektora za tehničke poslove te Sektora za 
pogon i održavanje. Bavio se i znanstveno-stručnim radom, a jedan je od organizatora 
međunarodnog skupa posvećenog plinu, toplini i vodi, koji se održava u Osijeku. 
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iz razdoblja Domovinskog rata, kada je 
HEP Plin odigrao važnu ulogu u energet-
skoj opskrbi grada Osijeka. 

Godine 1989. postao je šef Po-
gonskog ureda Osijek, u vrijeme kada 
su se na tom području vrlo intenzivno 
priključivali novi potrošači, oko 4.000 go-
dišnje. Tada su imali oko 400 km čeličnog 
plinovoda, kojeg su kod priključivanja 
svakog novog kupca morali zaustavljati 
te prekidati distribuciju plina, često na 
vrlo važnim dionicama. Uvoz tehnike za 
spajanje kupaca na čelične plinovode 
bez zaustavljanja je devedesetih godina 
prošlog stoljeća bio težak i skup. 

- Taj smo veliki problem počeli rje-
šavati izgradnjom polietilenskih plinovo-
da, s time da je naš prvi veći projekt bio u 
naselju Sarvaš, s tehnologijom iz Mađar-
ske, kada brzo prelazimo na tehnologiju 
elektrootpornog zavarivanja polietilena. I 
dalje nam ostaje problem čelika, ali 1993. 
uvodimo uređaj - konstrukciju koju smo 
razvili u HEP Plinu - za uvarivanje čeličnih 
priključaka bez zaustavljanja rada plino-
voda, kombinacijom rada polietilenskih i 
njemačkih sustava. Zahvaljujući spome-
nutoj konstrukciji, kao i našim iskusnim 
majstorima, uspjeli smo izgraditi vlastiti 
sustav, pojašnjava nam Zlatko Tonković 
jednu od svojih zahtjevnijih profesional-
nih zadaća.

Prisjećajući se ratnog razdoblja, na-
vodi da su 1991. godine izgradili sustav 
cijevi i kuglastih slavina kojima spajaju 
tri stanice koje Osijek i okolicu napajaju 
plinom kako bi plinski sustav mogao 
funkcionirati i u slučaju razaranja stanica. 
O tom je dijelu svoje i HEP-ove povijesti 
ispričao: 

- Mjerno-redukcijske stanice u 
sustavu INE-Naftaplin zaštitili smo nasla-
gama cigle i čeličnih pločevina. No, bez 
obzira na to dvije su zapaljene, prva na 
Tenjskoj cesti, a druga neposredno kod 
Termoelektrane toplane Osijek. Okupaci-
jom važnog elektroprijenosnog čvorišta - 
Trafostanice Ernestinovo te spaljivanjem 
niza skladišta mazuta, Osijek je postao 
energetski ovisan o jednom drvenom 
dalekovodu iz pravca Našica i o prirod-

nom plinu. Čestim napadima na stanicu 
Zeleno polje agresor je protuoklopnim 
oružjem uspio oštetiti i zapaliti taj važan 
objekt. Nakon smirivanja plamena, a 
zahvaljujući tome što smo u funkciju 
stavili zaobilazni sustav dobave plina, u 
TE-TO Osijek su krenuli s radom agregati 
u postrojenju za proizvodnju električne 
energije iz prirodnog plina, iz jedine pre-
živjele stanice u zapadnom dijelu grada. 

To je, u prvoj polovici 1992. godine, 
bio važan doprinos HEP Plina u obrani 
Osijeka, da nije bilo drvenog dalekovoda 
te tehničkog rješenja koje sam spome-
nuo, ona bi bila puno kompliciranija. 
Ističem da su tijekom nekoliko mjeseci 
intenzivne agresije na naš grad djelatnici 
HEP Plina sanirali oko 800 oštećenja na 
plinovodnom sustavu grada Osijeka te 
da su imali ukupno 1.800 intervencija.

Nakon bogate radne karijere, Zlatko 
Tonković će u mirovini nastojati ostati 
aktivan, ali ne samo u struci i na fakulte-
tu. Namjerava se i dalje posvetiti hobiju 
kojim se bavi još od osnovne škole. Kao 
radio-amater, softverom modelira i radi 
antenske sustave, s kojima je više puta 
bio na svjetskim takmičenjima s rezulta-
tom TOP-TEN. 

Tatjana Jalušić

Plin

Među zahtjevnijim 
zadaćama 
ističe razdoblje 
Domovinskog rata, 
kada je HEP Plin 
odigrao važnu ulogu 
u energetskoj opskrbi 
Osijeka

Zlatko Tonković se tijekom karijere bavio 
i znanstveno-stručnim radom, a danas je 
izvanredni profesor u naslovnom zvanju 
na Strojarskom fakultetu u Slavonskom 
Brodu. Zajedno s prof. dr. sc. Perom 
Raosom sa SFSB-a od 2003. godine je 
organizator međunarodnog skupa o pri-
rodnom plinu, toplini i vodi, koji se svake 
godine održava u Osijeku. Mentor je 20 
diplomskih radova te dva postdiplomska 
specijalistička rada. Sudjelovao je u izradi 
doktorske disertacije na Ekonomskom 
fakultetu u Osijeku, s temom tržište 
prirodnog plina te bio član komisije za 
obranu doktorata znanosti. Bio je surad-
nik na tehnologijskom projektu brtvljenja 
cijevnih navoja gradskih plinovoda te na 
projektu naprednih postupaka izravne 

izradbe polimernih proizvoda. Konstru-
irao je uređaj za zavarivanje čeličnih 
kućnih priključaka prirodnog plina pod 
tlakom plinovoda. 

Autor je i suautor 41 znanstvenog i 
stručnog rada. Među njima izdvaja jedan 
eksperimentalni rad, iz kojega proistječu 
matematički modeli razvoja zarezanog 
i oštećenog plinovoda do stanja loma 
u uvjetima tlačnog opterećenja te se 
daje odgovor o preostalom životnom 
vijeku oštećenih plinovodnih cijevi. Tu je 
i eksperimentalni rad na 25.000 navojnih 
spojeva u kućnim mjerno-regulacijskim 
stanicama, koji daje sliku stanja i odgo-
vor gdje su najčešća curenja plina i koje 
su količine nekorisno otišle u atmosferu.
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Dvadeset i peti put nagradili smo 
najbolje mlade matematičare, fizičare i 
elektrotehničare

Jubilarna 25. dodjela nagrada IMAM 
ŽICU!, koju Hrvatska elektroprivre-
da dodjeljuje učenicima osnovnih i 

srednjih škola za postignuća na području 
matematike, fizike i elektrotehnike, ove 
je godine održana u Termoelektrani 
toplani u Zagrebu. Nagrada se dodjeljuje 
još od 1995. godine te je najdugovječniji 
društveno odgovoran projekt u Hrvatskoj 
koji spaja gospodarstvo s obrazovnim 
sustavom.

Uz predstavnike HEP-a, učenike, 
mentore i roditelje, dodjeli održanoj 
početkom listopada 2019. u TE-TO-u 
Zagreb prisustvovali su Domagoj Validžić, 
pomoćnik ministra zaštite okoliša i 
energetike, Karmen Bračić Bunčec, viša 
savjetnica iz Ministarstva znanosti i obra-
zovanja te Mile Živčić, ravnatelj Agencije 
za strukovno obrazovanje i obrazovanje 
odraslih. 

- Ovaj je događaj važan za Hrvat-
sku elektroprivredu, jer potiče znanje, 
izvrsnost, učenje i rad. Smatram da je 
naša nagrada nešto što ste vi, pobjednici 
državnih natjecanja, svojim znanjem 
i vrijednim radom itekako zaslužili. S 
ovog mjesta mogu vam poručiti da vas 
u tome nikad nećemo iznevjeriti. Ovim 
projektom mladim učenicima i njihovim 
mentorima dajemo poticaja da pronađu 
posao u Hrvatskoj kroz jedan vid po-
slovne suradnje, odnosno nagrađivanja 
najuspješnijih i najboljih u pokazivanju 
znanja iz matematike, fizike i elektroteh-
nike, poručio je učenicima predsjednik 
Uprave HEP-a Frane Barbarić.

Nagradu, u iznosu od 3.000 kuna, 
ove je godine dobilo 37 učenika pa 
je tako HEP od 1995. godine ukupno 
nagradio 787 učenika. Među školama čiji 
su učenici ove godine osvojili najviše na-
grada ističe se XV. Gimnazija iz Zagreba 
s osam nagrađenih, dok po dva nagra-
đena učenika imaju Prirodoslovna škola 
Vladimira Preloga iz Zagreba, Privatna 

gimnazija i ekonomsko-informatička ško-
la Futura iz Zagreba te Gimnazija Franje 
Petrića iz Zadra. 

Dobitnici za školsku godinu 
2018./2019. su svi učenici koji su osvojili 
prvu nagradu na državnim natjecanjima 
znanja iz matematike i fizike te javnog 
izlaganja eksperimentalnih radova iz 
fizike, kao i učenici srednjih strukovnih 
škola koji su osvojili prva tri mjesta na dr-
žavnom natjecanju u kategoriji Električne 
instalacije.

- Čestitam nagrađenima, koji su po-
nos našeg društva. Ova nagrada rezultat 
je talenta i velikih napora u učenju. Iako 
nije moguće da smo svi talentirani za 
tako zahtjevna područja kao što su ma-
tematika, fizika i elektrotehnika, siguran 
sam da svi imamo žicu za nešto na čemu 
možemo raditi kako bismo bili najbolje 
verzije nas samih, rekao je pomoćnik 
ministra zaštite okoliša i energetike 
Domagoj Validžić.

U sklopu događaja, uzvanici su 
obišli Termoelektranu-toplanu Zagreb, 
inače najveću hrvatsku termoelektranu, 
instalirane snage 750 MW toplinske i 

440 MW električne energije, u pratnji 
njenog direktora Emila Mrđena. Za glaz-
beni program bili su zaduženi polaznici 
škole gitare iz Zagreba El Musicante, koji 
su izveli nekoliko glazbenih brojeva, na 
oduševljenje svih, a ponajviše učenika, 
koji su im se pridružili svojim glasovima. 
Valja istaknuti da je ovogodišnjoj dodjeli 
prisustvovao rekordan broj učenika, 
mentora, roditelja i ravnatelja škola, čime 
se također potvrdio značaj HEP-ovog 
projekta Imam žicu.

Razgovarali smo i s nekima od 
nagrađenih, od kojih su mnogi bili im-
presionirani elektranom, koja se nalazi 
u istočnom dijelu Zagreba te proizvodi 
toplinsku i električnu energiju.

- Iskreno, nisam očekivao tako 
veliko postrojenje, rekao nam je učenik 
6. razreda OŠ Pavleka Miškine iz Zagreba 
Mauro Kritovac. On je osvojio nagradu za 
prvo mjesto na državnom natjecanju iz 
matematike te tako osigurao izravan upis 
u MIOC (XV. gimnaziju). Mauro smatra 
da natjecanje nije bilo teško; uzor mu je 
ni manje ni više nego Nikola Tesla, a u 
budućnosti bi želio postati znanstvenik. 

Nagradu IMAM ŽICU! ove je godine dobilo 37 učenika. Osam ih dolazi iz XV. gimnazije 
- Zagreb, a po dva nagrađena iz Prirodoslovne škole Vladimira Preloga, Privatne 
gimnazije i ekonomsko-informatičke škole Futura, obje iz Zagreba te iz zadarske 
Gimnazije Franje Petrića.

Dosad smo ukupno 
nagradili 787 učenika 
osnovnih i srednjih 
škola

Predsjednik Uprave HEP-a Frane Barbarić i pomoćnik ministra zaštite okoliša 
i energetike Domagoj Validžić s Kim Staničić iz SŠ fra Andrije Kačića Miošića iz 
Makarske, nagrađenu drugu godinu zaredom
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„Ovaj događaj potiče znanje, izvrsnost, 
učenje i rad,“ poručio je predsjednik 
Uprave HEP-a Frane Barbarić

- Sviđa mi se to što nagrađujete uče-
nike, jer nas to motivira na daljnje učenje 
i rad, rekla nam je Maša Dobrić, učenica 
6. razreda OŠ Jure Kaštelana, također iz 
Zagreba, koja je na spomenutom natjeca-
nju osvojila drugo mjesto. Na natjecanju 
joj je, kaže, bilo odlično, jako voli ma-
tematiku, a u slobodno vrijeme bavi se 
pisanjem pjesama i astronomijom. 

Lijepo je vidjeti da se naš trud i 
uspjesi nagrađuju - smatraju i dobitnici 
nagrade iz eksperimentalne fizike, Nikola 
Sočec i Davor Dobrota, iz XV. Gimnazije 
u Zagrebu, koji planiraju upisati Fakultet 
elektrotehnike i računarstva, a jednog 
dana možda i postati zaposlenici Hrvatske 
elektroprivrede. Naslov njihovog ekspe-
rimentalnog rada je „Polje zavojnice i 
magnetna levitacija“. Zavojnice se koriste 
u cijelom području elektrotehnike i vrlo je 
bitno znati kako njihova polja izgledaju, 
zbog generacije same struje i kasnije upo-
rabe., protumačili su Nikola i Davor. 

Naš je projekt imao dvije komponen-
te. Kad smo pokušavali opisati to polje, 
shvatili smo da njegov opis ima jako puno 
računanja, koje se ne može ručno raditi. 
Za korištenje toga trebali smo kompjutere 
i specifičnu grafičku karticu i njezin poten-
cijal za računanje, koji smo zatim iskoristili 
kako bismo dobili našu sliku, znači uvid u 
cijelo polje. 

Andrea Lovrinčević

Dobitnici nagrade su uz stručno vodstvo obišli postrojenja Termoelektrane toplane na zagrebačkom Žitnjaku

Nikola Sočec i Davor Dobrota iz XV. gimnazije u Zagrebu s mentoricom Ines 
Dukić te predsjednikom Uprave HEP-a Franom Barbarićem i ravnateljem Agen-
cije za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih Milom Živčićem
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IME I PREZIME ŠKOLA MENTOR

MATEMATIKA – OSNOVNE I SREDNJE ŠKOLE

Fabijan Cikač OŠ Ivana Cankara, Zagreb Eva Arapović

Maša Dobrić OŠ Jure Kaštelana, Zagreb Antea Topić

Mauro Kritovac OŠ Pavleka Miškine, Zagreb Karlo Markić

Luka Duplančić OŠ Dragutina Domjanića, Zagreb Sandra Hudek Kokolj

Alojzije Begović OŠ Antun Gustav Matoš, Vinkovci Snježana Petrović

Marko Hrenić OŠ Novi Marof, Novi Marof Davor Dukarić

Petar Jukić OŠ Jordanovac, Zagreb Igor Hunjadi

Namik Agić OŠ Krune Krstića, Zadar Emir Agić

Bernard Inkret XV. gimnazija, Zagreb Sanja Antoliš

Krešimir Nežmah XV. gimnazija, Zagreb Vesna Ovčina

Ivan Vojvodić XV. gimnazija, Zagreb Eva Špalj

Jakov Ljubičić Gimnazija Lucijana Vranjanina, Zagreb Maja Zelčić

Noel Lakić Gimnazija Franje Petrića, Zadar Anita Žepina

Marin Varivoda Gimnazija Franje Petrića, Zadar Iva Rončević

Nikola Bačić SŠ Blato, Blato Davor Kondenar

Roko Bruno Donkov
Privatna gimnazija i ekonomsko-informatička škola  

Futura s pravom javnosti, Zagreb
Marijeta Mandić

Ivan Jambrešić
Privatna gimnazija i ekonomsko-informatička škola Futura 

s pravom javnosti, Zagreb
Marijeta Mandić

Marko Žagar SŠ Vladimir Nazor, Čabar Radojka Blažević

Josip Matanić Prirodoslovna škola Vladimira Preloga, Zagreb Brankica Soldo

Mario Oraić Prirodoslovna škola Vladimira Preloga, Zagreb Brankica Soldo

Matija Andričić Tehnička škola Ruđera Boškovića, Zagreb Sandra Bodor

Kim Staničić SŠ fra Andrije Kačića Miošića, Makarska Željka Tulić

FIZIKA – OSNOVNE I SREDNJE ŠKOLE

Antonio Mamić OŠ Grabrik, Karlovac Snežana Kirin Mataković

Jagor Tambača OŠ Većeslava Holjevca, Zagreb Katarina Bertović

Maks Čosić OŠ Tina Ujevića, Zagreb Ivan Pavičić

Bartol Bućan III. gimnazija, Split Marina Tvrdeić

Vilim Branica XV. gimnazija, Zagreb Marko Movre

Grgur Premec XV. gimnazija, Zagreb Ivan Tomašević

Bernard Faulend XV. gimnazija, Zagreb Ines Dukić

Marko Srpak Prva gimnazija, Varaždin Helena Kanešić

Elizabeta Gegić XV. gimnazija, Zagreb Marko Movre

EKSPERIMENTALNA FIZIKA

Karlo Prepelić
OŠ Ljubo Babić, Jastrebarsko;  

Naslov rada: Balistika zračne puške
Irena Peruš

Nikola Sočec XV. gimnazija, Zagreb;  
Naslov rada: Polje zavojnice i magnetna levitacija

Ines Dukić
Davor Dobrota

NATJECANJE IZ ELEKTRIČNIH INSTALACIJA

Nikola Mihaljević SŠ Glina, Glina Borislav Kostić

Josip Brcković Elektrostrojarska obrtnička škola Zagreb Nikola Pondeljak

Filip Šaka SŠ Konjščina, Konjščina Mario Varga

Nagrađeni učenici
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Zajednička fotografija svih dobitnika i  
sudionika događaja, uz akumulator topline u 
TE-TO Zagreb

Predsjednik Uprave HEP-a i pomoćnik ministra 
zaštite okoliša i energetike s Mašom Dobrić, 
učenicom 6. razreda OŠ Jure Kaštelana u 
Zagrebu

Valjalo je razriješiti dilemu tko je učenik,  
a tko mentor: nagrađeni učenik Josip Brcković  
i njegov mentor Nikola Pondeljak

U glazbenom dijelu programa nastupili su 
mladi polaznici škole gitare El Musicante

Ovogodišnjoj dodjeli odazvao se rekordan  
broj uzvanika - učenika, mentora, ravnatelja  
i roditelja
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Odana počast braniteljima HEP-a

Povodom blagdana Svi sveti i Dušni 
dan, predstavnici Udruge hrvat-
skih branitelja HEP-a 1990.-1995., 

Hrvatskog operatora prijenosnog sustava 
i Hrvatske elektroprivrede odali su 31. 
listopada 2019. godine u Zagrebu počast 
braniteljima HEP-a poginulima u Domo-
vinskom ratu. Minutom šutnje prisjetili su 
se svih onih koji su svoj život dali za našu 
domovinu. 

Prigodnim riječima nazočnima su 
se obratili Frane Barbarić, predsjednik 
Uprave HEP-a i Davor Tomljanović, pred-
sjednik Udruge hrvatskih branitelja HEP-a 
1990-1995. Potom su ispred središnjeg 
HEP-ovog spomenika poginulim hrvat-
skim braniteljima položili cvijeće i zapalili 
svijeće, kao i dr. sc. Tomislav Plavšić, 
predsjednik Uprave HOPS-a i Vinko Sesar, 
član Središnjeg odbora UHB HEP-a. 

Lucija Migles

U organizaciji Udruge hrvatskih bra-
nitelja HEP-a 1990.-1995., Regionalnog 
odbora za istočnu Hrvatsku, iskazano je 
poštovanje i zahvala poginulim hrvatskim 
braniteljima i civilima u Domovinskome 
ratu, djelatnicima Hrvatske elektropri-
vrede.

Ispred upravne zgrade Elektroslavo-
nije Osijek, mjesta zahvale i prisjećanja, 
cvjetni vijenac položili su 31. listopada 
2019., uoči svetkovine Svih Svetih, Danijel 
Ilić, direktor Elektroslavonije i Anđelko 
Radić, predsjednik Regionalnog odbora 
za istočnu Hrvatsku Udruge hrvatskih 
branitelja HEP-a. Svijeću, kao simbol 
pobjede svjetla i dobra, uz spomen-obi-
lježje zapalio je direktor HEP Plina Damir 
Pećušak. 

Smisao spomen-obilježja je pod-
sjećati na žrtve Domovinskoga rata, 

prijatelje, suradnike i poslovne kolege te 
novim naraštajima proslijediti čuvanje 
povijesti, o čemu govori i tekst koji je na 
njemu upisan:

„Prolazniče zastani i znaj. Ovaj 
su grad obranila obična topla i hrabra 
ljudska srca njegovih branitelja. Grad 
ostade nepokoren. Osijek ne postade 
Ocek. Postade dar za izvor njegova života 
i ponos njegovih naraštaja. Blještavilu 
pobjede svjetlo i toplinu dadoše srcem i 
vještinom djelatnici HEP-a.“

Ljerka Bobalić
Snimio: Goran Vrbanić

Dr. sc. Tomislav Plavšić, pred-
sjednik Uprave HOPS-a, Davor 
Tomljanović, predsjednik Udruge 
hrvatskih branitelja HEP-a, Frane 
Barbarić, predsjednik Uprave 
HEP-a i Vinko Sesar, član Središ-
njeg odbora UHB HEP-a 

Počast je odana ispred središ-
njeg HEP-ovog spomen-obilježja 
poginulim braniteljima, u sjedi-
štu tvrtke u Vukovarskoj ulici

Cvjetni vijenac položili su direktor 
Elektroslavonije Osijek Danijel Ilić i 
predsjednik Regionalnog odbora za 
istočnu Hrvatsku Udruge hrvatskih 
branitelja HEP-a Anđelko Radić
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U spomen na poginule i nestale hrvatske 
branitelje i nevine civilne žrtve u 
Domovinskom ratu u Vukovaru i Škabrnji

Na 28. obljetnicu pada obrane grada 
Vukovara, mjesta posebnog pijeteta, 
u spomen na sve poginule i nestale 
hrvatske branitelje i nevine civilne žrtve 
u Domovinskom ratu, i ove se godine 
18. studenog u dvorištu Terenske jedi-
nice Vukovar DP Elektra Vinkovci okupio 
veliki broj članova Udruge hrvatskih 
branitelja HEP-a 1990.-1995. i djelatnika 
HEP-a i HOPS-a iz svih krajeva Hrvatske. 

Komemorativni skup počeo je 
himnom „Lijepa naša“, u izvedbi zbora 
Društva hrvatska žena Vukovar te 
minutom šutnje za sve poginule, nestale 
i umrle hrvatske branitelje i civile. U mi-
slima su nam posebno bili naše poginule 
i nestale kolege iz Pogona Vukovar: Petar 
Furunđija, Borislav Garvanović, Mihael 

Janjić, Ante Milorad, Tomislav Prpić, 
Zdenko Tica i Zvonimir Velner.

Glasnogovornik Udruge hrvatskih 
branitelja HEP-a 1990.-1995. Tihomir 
Lasić pozdravio je članove Udruge i 
brojne goste, a posebno obitelji poginu-
lih i nestalih kolega iz Pogona Vukovar. 
Zahvalio im je na dolasku i podršci koju 
pružaju Udruzi, u nastojanju da se njiho-
va žrtva i žrtve svih Vukovaraca nikada 
ne zaborave.

Prigodnim riječima sudionike skupa 
su pozdravili: predsjednik Regionalnog 
odbora za istočnu Hrvatsku UHB HEP-a 
Anđelko Radić i direktor DP Elektra Vin-
kovci Vladimir Čavlović u ime domaćina 
skupa, član Uprave HEP-a Tomislav Šam-
bić, predsjednik Uprave HOPS-a Tomislav 

Plavšić te na kraju predsjednik Udruge 
hrvatskih branitelja HEP-a 1990.-1995. 
Davor Tomljanović. 

Skupu su prisustvovali i član Uprave 
HEP-a Saša Dujmić, direktor HEP ODS-a 
Nikola Šulentić, član Uprave HOPS-a De-
jan Liović, direktor Prijenosnog područja 
Zagreb Ivan Sičaja, direktor Prijenosnog 
područja Osijek Mario Popić, direktor 
Elektroslavonije Osijek Danijel Ilić, direk-
tor HEP Plina Damir Pećušak, direktor 
HEP Toplinarstva Zdravko Zajec, direktor 
Pogona Osijek HEP Toplinarstva Ivica 
Mihaljević, direktor HEP Elektre Predrag 
Bogičević i voditelj Terenske jedinice Vu-
kovar, Elektra Vinkovci Tomislav Krezo.

Govornici su u svom obraćanju 
naglasili da Vukovar - grad koji je ujedinio 
cijelu Hrvatsku u patnji i ponosu - ne 
smije biti mjesto posebnog pijeteta i 
sjećanja samo na današnji dan, već cijele 
godine. Prisjetili su se poginulih i nestalih 
branitelja, radnika HEP-a te iskazali 
podršku Udruzi, koja čuva od zaborava 
imena i herojska djela naših kolega, 
prijatelja i suboraca, kao i 18. studenog 
1991. godine, dan kada slomljena obrana 
Vukovara. Predsjednik UHB HEP-a Davor 
Tomljanović je naglasio da na ovom 
svetom mjestu, na križnom putu od bol-
nice do groblja, ispod hrvatskog barjaka 
moramo biti ponosni te s puno pijeteta i 
molitvom na usnama odati počast našim 
junacima.

Nakon prigodnih obraćanja, izaslan-
stva Udruge, HEP-a i HOPS-a, Nezavisnog 
sindikata radnika HEP-a i Hrvatskog 
elektrogospodarskog sindikata, položili 
su vijence i upalili svijeće ispred spo-
men-obilježja u upravnoj zgradi vuko-
varskog pogona. Potom su se okupljeni 
pridružili cijeloj Hrvatskoj okupljenoj 
ispred vukovarske bolnice i u koloni 
sjećanja, koloni od 60. 000 ljudi, krenuli 
prema Memorijalnom groblju žrtava 
iz Domovinskog rata, gdje su položeni 
vijenci i zapaljene svijeće.

U isto vrijeme stotinjak članova 
Udruge hrvatskih branitelja HEP-a 
sudjelovalo je na komemoraciji i u koloni 
sjećanja žrtvama rata, nastradalima 
prije 27 godina u Škabrnji, predvođenih 
Danijelom Vincetićem i Mišom Verajom 
iz Udruge, uz domaćina direktora Elektre 
Zadar Tomislava Dražića.

Ivica Huzjak

U Terenskoj jedinici Vukovar okupio se veliki broj članova Udruge hrvatskih branitelja 
HEP-a te djelatnika HEP-a i HOPS-a. Predstavnici Udruge i Hrvatske elektroprivrede 
sudjelovali su i na komemoraciji nastradalima u Škabrnji.

Na Memorijalnom groblju žrtava iz Domovinskog rata u Vukovaru položeni su 
vijenci i zapaljene svijeće
Tradicionalno okupljanje u dvorištu Terenske jedinice Vukovar
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U Elektri Zabok godišnje se izda oko 550 
naloga za rad pod naponom

S obukom za rad pod naponom 
Elektra Zabok započela je još 2006. 
godine. Složenu obuku (specijalist 

za RPN na niskom naponu, specijalist za 
čišćenje pod naponom na niskom i sred-
njem naponu) u Nastavno-obrazovnom 
centru u Velikoj prošlo je do sada uku-
pno 57 njenih elektromontera. Obučeni 
i opremljeni elektromonteri počeli su 
obavljati rad pod naponom na niskona-
ponskim mrežama 2011. godine. Krajem 
svibnja i početkom lipnja te godine ekipa 
Elektre Zabok aktivno je sudjelovala na 
međunarodnoj prezentaciji rada pod 
naponom ICOLIM, održanoj u Tran-
sformatorskoj stanici 400/220/110 kV 
Žerjavinec. 

- Moram istaknuti kolegu Dragutina 
Tovernića, koji je tada radio u Odjelu za 
investicije i Odjelu za građenje, koji je u 
cilju što veće kvalitete zagovarao rad pod 
naponom, a podržao ga je naš tadašnji 
direktor Mirko Mužek, objašnjava Željko 
Cerovečki, stručni suradnik direktora 
i koordinator u Službi za realizaciju 
investicijskih projekata i pristup mreži 
Elektre Zabok, dodajući:

- Najčešće rad pod naponom 
primjenjujemo pri priključenju novih 
korisnika te u izgradnji i rekonstrukciji 
nadzemnih niskonaponskih mreža. 

Stare mreže na drvenim stupovima 
s neizoliranim vodičima mijenjaju se no-
vim nadzemnim mrežama s betonskim 
stupovima i samonosivim kabelskim 
snopom. To je cjelokupan postupak, od 
ugradnje stupova do razvlačenja vodiča, 
koji uključuje sve potrebne elektromon-
tažne radove, poput ugradnje ovjesne 
opreme i seljenja kućnih priključaka na 
novu mrežu. Zanimljivo je da se SKS 
razvlači specijalnim strojem, koji se 
priključuje na hidraulični sustav pripad-
nog brigadnog vozila. Njime je bitno 
olakšano razvlačenje vodiča, ne samo 
na niskonaponskim mrežama, nego i na 

nadzemnim 10(20) kV vodovima, koji se 
posljednjih godina rekonstruiraju radi 
prijelaza na 20 kV pogonski napon.

Pod naponom se u Elektri Zabok 
radi i u održavanju kabelskih transforma-
torskih stanica 10(20)/0,4 kV, odnosno 
njihovom čišćenju, radi čega su nabavili 
usisavač za rad pod naponom. Ipak, 
najvidljiviji dio je na niskonaponskim 
mrežama. 

- Kao primjer, u 2018. izdano je 550 
naloga za rad pod naponom. Uzmemo 
li u obzir da je u godini 200 radnih dana, 
vidljivo je koliko često na takav način 
obavljamo naše poslove, odnosno koliko 
je to kod nas uobičajeno, napominje 
Željko Cerovečki, koji je više od dvadeset 
godina bio rukovoditelj Tehničke službe, 
odnosno pomoćnik direktora Elektre 
Zabok.

Osim kontinuiranog napajanja ko-
risnika električnom energijom te lakšeg 
i boljeg planiranja radova, bitno se sma-
njuju štete zbog neisporučene električne 
energije, što predstavlja najveću dobit 
rada pod naponom. Također se doprino-
si pozitivnom imidžu tvrtke, o čemu naš 
sugovornik kaže: 

- Stvara se dobra slika kod kupaca, 
kada ih se u vrijeme radova na mreži ne 
isključuje. Onda su često i susretljiviji te 

ima manje problema kada, primjerice, 
trebamo ugraditi ili premjestiti neki stup 
u njihovom dvorištu.

Danas radove pod naponom u 
Elektri Zabok obavlja 34 elektromontera. 
Kako se to obavlja, demonstrirali su nam 
iz prve ruke na njihovom terenu, u blizini 
granice sa Slovenijom. 

- Takvi poslovi zahtijevaju veliku pri-
premu, od primjene zaštitnih tehničkih 
sredstava i specijalne opreme, do pogon-
skih manipulacija za rad na niskonapon-
skim mrežama. Raditi pod naponom nije 
fizički zahtjevno, ali traži veliku usredo-
točenost i koncentraciju nas montera, 
ističe Robert Pavlinić, predradnik. 

S vremenom i sve većom praksom 
nestale su i nelagode koje su montere 
pratile u počecima novog načina rada. 
Uz pravilnu pripremu i organizaciju, kako 
ovdje ističu, mogućnost nezgode i ozlje-
de svedena je na najmanju moguću mje-
ru, ali je nužno provođenje svih ispravnih 
radnih postupaka. Voditelj Terenske 
jedinice Zabok 3 Antun Črnjević napo-
minje da bi se trebala osigurati dodatna 
financijska sredstva za elektromontere, 
koja bi im pomogla u osposobljavanju i 
usavršavanju, budući da će s vremenom 
takav način rada biti sve prisutniji.

Andrea Lovrinčević

Rad pod naponom najčešće se primjenjuje pri priključenju novih korisnika te u 
izgradnji i rekonstrukciji nadzemnih niskonaponskih mreža, kao i u održavanju 
kabelskih transformatorskih stanica 10(20)/0,4 kV, odnosno njihovom čišćenju. 

Posljednji kapitalni 
objekt u zabočkoj 
Elektri je nova, 
zamjenska  
TS 35/10(20) kV 
Zlatar Bistrica,  
iz 2018. godine

Miljenko Mikulić, predradnik, Robert Pavlinić, predradnik, Roman Gregurović, 
direktor Elektre Zabok, Darko Antolković, voditelj Službe za terenske aktivnosti, 
Davor Turčec, elektromonter i Antun Črnjević, voditelj Terenske jedinice Zabok 3
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Na 20 kV naponu 36% transformatorskih stanica  

Na području Elektre Zabok je do 2019. godine na 20 kV 
pogonski napon prebačeno oko 36 posto transformator-
skih stanica 10(20)/0,4 kV. S prijelazom na novu napon-
sku razinu počelo se ovdje 2006. godine, kada je u sklopu 
izgradnje autoceste Zagreb - Macelj (dionica Krapina 
- Macelj), izgrađena transformatorska stanica 110/20 kV 
u Krapini. Prva je na 20 kV napon prešla Krapina, 2007. 
godine, jer se tu još od osamdesetih godina 20. stolje-
ća sustavno ugrađivala odgovarajuća oprema za novi 
napon.
	 Od tada su počeli pojačano raditi i ostvarivati prije-
laze na 20 kV napon područja oko Krapine, Krapinskih 
Toplica, prema Svetom Križu Začretju, na potezu uz auto-
cestu Zabok - Krapina te dijela prema Velikom Trgovišću. 
Na kraju 2018. godine, od ukupno 971 transformatorske 
stanice, na 20 kV naponu ih je bilo 349.

- Zbog većih kupaca nastavilo se raditi na 10(20) kV mreži 
na području Tuhlja. U pripremi je i javno nadmetanje za 
rekonstrukciju Transformatorske stanice 35/10(20) kV 
Tuhelj. Nakon toga išli smo u smjeru Oroslavja, Stubičkih 
Toplica i Donje Stubice. Mijenjaju se transformatorske 
stanice 10(20)/0,4 kV, srednjonaponski blokovi, transfor-
matori, stupovi, konzole, izolatori i vodiči, ističe direktor 
Elektre Zabok Roman Gregurović, koji je na tom mjestu 
početkom 2019. godine zamijenio Darka Vidovića, koji je 
otišao u mirovinu.
	 U 2018. godini napravljena je nova, zamjenska 
transformatorska stanica 35/10(20) kV Zlatar Bistrica, što 
im je posljednji kapitalni objekt, a u pripremi su rekon-
strukcija TS 35/10(20) kV Tuhelj i izrada dokumentacije za 
rekonstrukciju TS 35/10(20) kV Straža.

Rad pod naponom nije fizički zahtjevan, ali je potrebna velika 
usredotočenost i koncentracija montera

Na međunarodnoj prezentaciji rada pod naponom ICOLIM održa-
noj u Transformatorskoj stanici 400/220/110 kV Žerjavinec
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14. SAVJETOVANJE HRO CIGRÉ: angažman 
energetskog sektora u energetskoj tranziciji 

U Šibeniku je od 10. do 13 studenog 
2019. održano 14. savjetovanje Hrvatskog 
ogranka Međunarodnog vijeća za velike 
elektroenergetske sustave, okupivši 1100 
sudionika, među kojima i brojne HEP-ove 
stručnjake. Na svečanom otvorenju skup 
je pozdravio predsjednik HRO CIGRÉ-a 
dr. sc. Goran Slipac, koji je istaknuo:

- Samo za ovo savjetovanje produ-
cirano je 2500 stranica stručnih radova. 
Međutim, aktivnosti HRO CIGRÉ su 
puno šire: osim savjetovanja i simpozija, 
organiziramo međunarodne kolokvije 
i stručne seminare, sufinanciramo stu-
dentske ekskurzije te izdavanje stručnih 
knjiga i publikacija. Pratimo rad naše 
krovne udruge, pariške CIGRÉ te nam je 
danas u fokusu tranzicija elektroenerget-
skog sustava i njegova prilagodba novim 
tehnologijskim platformama.

Osvrnuvši se na povijest i nastanak 
CIGRÉ (Conseil International des Grands 
Réseaux Électriques), međunarodne 
stručne udruge osnovane 1921. u Parizu, 
naglasio je da je njezin hrvatski ogranak 
bitno intenzivirao svoje aktivnosti u 
posljednjih deset godina, za što velike 
zasluge pripadaju glavnom tajniku HRO 
CIGRÉ dr. sc. Božidaru Filipoviću Grčiću. 

U ime ministra zaštite okoliša i 
energetike Tomislava Ćorića, sudionike 
Savjetovanja pozdravio je njegov pomoć-
nik Domagoj Validžić. Podsjetio je da će 
Hrvatska uskoro predsjedati Europskom 
unijom, što će se, ocijenio je, dogoditi u 
iznimno važnom razdoblju ostvarivanja 
ciljeva dekarbonizacije Europe, koja bi 
do 2050. godine trebala postati klimatski 
neutralan kontinent. On je poručio:

- U tome je potreban angažman 
energetskog sektora. Nova paradigma 
podrazumijeva zamjenu fosilnih goriva 
obnovljivim izvorima za proizvodnju 
električne energije, elektrifikaciju, od-
nosno prelazak na korištenje električne 
energije umjesto fosilnih oblika energije 
u prometu, energetsku učinkovitost… 
Ministarstvo zaštite okoliša i energetike 
će se posvetiti tranziciji na čistu energiju 
i modernizaciji tržišta prirodnog plina, a 
jedan od prioriteta je i nastavak rada na 
funkcioniranju Energetske unije.

Ministar gospodarstva Darko Hor-
vat prenio je pozdrave premijera Andreja 
Plenkovića te naglasio da je za razvoj 
gospodarstva potrebna sinergija realnog 
sektora, lokalne i središnje uprave te 
akademske zajednice. U tome značajan 
doprinos ima elektroenergetski sektor, 
koji, kako je ocijenio ministar, ne može 
biti zaseban otok. Sudionicima se obratio 
i predsjednik Uprave HEP-a Frane Barba-
rić te je, između ostalog, rekao: 

- Ovo savjetovanje, kao i ukupno 
djelovanje CIGRÉ-a, važno je za jačanje, 
razmjenu i održavanje ključnih znanja 
za razvoj hrvatskog elektroenergetskog 
sektora, za struku u cjelini pa tako i za 
HEP. U HEP-u i u Hrvatskoj moramo 
imati stručnjake koji će adekvatno odgo-
voriti na sve nove zahtjeve u upravljanju 
elektroenergetskim sektorom i to u svim 
njegovim sastavnicama.

Predsjednik Uprave HEP-a je naveo 
da je Hrvatska elektroprivreda, kao stožer-
na hrvatska energetska tvrtka, odgovorno 

preuzela vodeću ulogu u energetskoj 
tranziciji države, ostvarujući to u punoj 
mjeri kroz projekte koji su u izgradnji ili 
pred njenim početkom. Podsjetio je da je 
strateško opredjeljenje tvrtke obnovljivi 
scenarij razvoja, koji je usklađen sa smjer-
nicama energetsko-klimatske politike EU.

Skup su pozdravili i predsjednik 
HO CIRED-a mr. sc. Kažimir Vrankić i pred-
stavnik SEERC-a (Regionalnog vijeća CIGRÉ 
za Jugoistočnu Europu) Krešimir Bakić. 
Obratili su mu se i predstavnik HAZU-a 
dr. sc. Mladen Zeljko, predsjednik Uprave 
HOPS-a dr. sc. Tomislav Plavšić, pred-
sjednik Upravnog vijeća HERA-e Tomislav 
Jureković, predsjednik Hrvatske komore 
inženjera elektrotehnike Živko Radović 
te predsjednik Uprave Končara Darinko 
Bago. 

Prvoga dana Savjetovanja održa-
no je predavanje Alberta Pototschniga, 
predsjednika ACER-a (Agencije za surad-
nju energetskih regulatora) te su dodije-
ljene nagrade HRO CIGRÉ-a. Iz HEP grupe 
nagrađeni su: Mate Mijić (HEP, u mirovini 
od ove godine) te Milivoj Šutej i Goran 
Čubra (HOPS). U okviru ove, "velike 
CIGRÉ", koja se održava svake neparne 
godine, prihvaćen je 241 stručni rad, od 
450 autora. Savjetovanje se odvijalo kroz 
sjednice svih šesnaest studijskih odbora, 
razna predavanja te uz izložbe proizvo-
đača opreme, a održan je i okrugli stol 
posvećen obnovljivim izvorima.

Tatjana Jalušić

Nova paradigma podrazumijeva zamjenu fosilnih goriva obnovljivim izvorima za 
proizvodnju električne energije, elektrifikaciju, odnosno prelazak na korištenje 
električne energije umjesto fosilnih oblika energije u prometu, energetsku 
učinkovitost… Potrebno je ostvariti dekarbonizaciju Europe, koja bi do 2050. godine 
trebala postati klimatski neutralan kontinent

Hrvatski ogranak 
CIGRÉ bitno je 
intenzivirao aktivnosti 
u posljednjih deset 
godina, organizirajući 
brojne stručne 
skupove i izdajući 
stručne publikacije

- Ovo savjetovanje, kao i ukupno djelovanje CIGRÉ-a, važno je za jačanje, razmje-
nu i održavanje ključnih znanja za razvoj hrvatskog elektroenergetskog sektora, 
za struku u cjelini pa tako i za HEP, poručio je predsjednik Uprave HEP-a Frane 
Barbarić
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„Žene u inženjerstvu HRO CIGRÉ“:  
održan prvi sastanak Sekcije žena 

U sklopu savjetovanja u Šibeniku, 11. studenog održan je prvi sasta-
nak sekcije „Žene u inženjerstvu 

HRO CIGRÉ“. Pozdravni govor održao je 
predsjednik HRO CIGRÉ dr. sc. Goran Sli-
pac, a sudjelovala je i dr. sc. Biljana Stoj-
kovska, predsjednica Women's Network 
CIGRÉ iz Ujedinjenog Kraljevstva. Ideja 
o njenom osnivanju pojavila se nakon 
prošlogodišnjeg savjetovanja CIGRÉ-a 
u Parizu, na kojem je održan forum 
„Women in engineering CIGRÉ”, kada je 
zaključeno da treba povećati uključenost 
žena u rad CIGRÉ. U kolovozu 2018. 
svega je sedam od 58 nacionalnih ogra-
naka imalo sekciju žena, stoga je CIGRÉ 
odlučio potaknuti ostale na njihovo 
osnivanje. U okviru Hrvatskog ogranka 
ta je zadaća povjerena dr. sc. Minei Skok, 
kao predsjednici i dr. sc. Dijani Vrsaljko, 
dopredsjednici.

- Udružili smo se kako bismo razno-
vrsnim aktivnostima - umrežavanjem na 
sastancima, radionicama, povezivanjem 
s drugim mrežama, sekcijama i udruga-
ma…, - promovirali žene u energetici i 
podržali ih u razvoju njihovih karijera. Uz 
podršku CIGRÉ, kroz razmjenu savjeta i 
rasprave, ne samo iz gledišta žena, već 
i naših kolega, nastojat ćemo promicati 
jednake mogućnosti i početi mijenjati 
„stvari na bolje“, poručila je dr. sc. Minea 
Skok. 

Trenutačno su sve članice HRO 
CIGRÉ, njih 108 iz 29 tvrtki, ujedno i čla-
nice spomenute sekcije. Najveći broj ih 

je iz Grupe Končar (31) i HEP grupe (24), 
a slijede HOPS (13), FER (6), Energetski 
institut Hrvoje Požar (5) i HERA (3). To 
nisu samo inženjerke, već sve žene koje 
rade u energetskom sektoru, ali se u ovu 
mrežu mogu uključiti i svi ostali koji žele 
doprinijeti njenom radu, napomenula je 
predsjednica nove sekcije. Posebno važ-
nim smatraju popularizaciju energetike i 
inženjerstva među mlađim naraštajima, 
kao i uklanjanje stereotipa da „energeti-

ka, odnosno inženjerstvo, nije za žene i 
ne može biti ženstvena”. 

- Želimo povećati vidljivost mnogih 
vrijednih i uspješnih žena u hrvatskoj 
energetici i HRO CIGRÉ, a jednako tako 
svima, a posebno mladima, ukazati kako 
je u našoj struci lijepo i ugodno raditi. 
Veća heterogenost, kroz uključenost i 
aktivnu ulogu žena u CIGRÉ-u i energetici 
općenito, pozitivno će se odraziti i na 
rad CIGRÉ-a i na našu struku, ocijenila je 
dr. sc. Minea Skok.

Okuplja ne samo inženjerke, već sve žene koje rade u energetskom sektoru, a mogu 
joj se priključiti i ostali koji žele doprinijeti njenom radu. 

Predstavljena knjiga “Elektroprijenos  
Hrvatske u Domovinskom ratu 1990.-1998.”
Na Savjetovanju je 11. studenog pred-
stavljena knjiga “Elektroprijenos Hrvat-
ske u Domovinskom ratu 1990.-1998.”, 
u izdanju i nakladi Hrvatskog operatora 
prijenosnog sustava (HOPS-a) i suizda-
vača Hrvatskog-memorijalnog doku-
mentacijskog centra Domovinskog rata. 
Posvećena je elektroprijenosu Hrvatske, 
od uspostave jedinstvene Hrvatske elek-
troprivrede 1990. godine, ratnih razara-
nja te sanacije šteta u prijenosnoj mreži 
do 1998. godine. Glavni urednik, ujedno 
i autor više poglavlja je dr. sc. Miroslav 
Mesić, a recenzent Marijan Kalea, koji 
je uz Nikolu Jamana autor poglavlja o 
ratnom razdoblju osječkog prijenosnog 
područja. 

U izradi knjige su sudjelovali i:  
Mirela Jezdidžić (PrP Zagreb), Marko 
Lovrić, Snježana Čoko, Stjepan Guć i 
Dalibor Škarica (PrP Split), Tedi Babić 
(PrP Rijeka) te Nada Kolega i Silvana 
Prpić („Svjedočanstva prijenosaša“). 
Osim u tiskanom izdanju, bit ća dostup-
na i na web stranici: www.hops.hr. Na 
predstavljanju u Šibeniku, predsjednik 
Uprave HOPS-a dr. sc. Tomislav Plavšić 
se zahvalio svima koji su sudjelovali 
u njezinu nastajanju, navodeći da će 
njezina vrijednost ostati trajna, kako za 
one koji su stvarale povijest prijenosne 
djelatnosti, tako za sadašnje i buduće 
naraštaje prijenosaša.

„Potrebno je povećati uključenost žena u rad CIGRÉ“, poručila je predsjednica 
novoosnovane sekcije dr. sc. Minea Skok
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Okrugli stol: „Izazovi u pogonu sustava 
s velikim udjelom vjetroelektrana i 
sunčanih elektrana“

Kakva su domaća i strana iskustva 
kad je riječ o učinku integracije 
novih tehnologija i obnovljivih izvora 

energije te što je potrebno napraviti u 
hrvatskom elektroenergetskom sustavu 
za siguran prihvat planiranih projekata, 
bile su glavne teme okruglog stola „Iza-
zovi u pogonu sustava s velikim udjelom 
vjetroelektrana i sunčanih elektrana“, 
koji je na Savjetovanju u Šibeniku održan 
12. studenog. U organizaciji udruženja 
Obnovljivi izvori energije Hrvatske i pod 
moderatorskom palicom direktorice 
OIEH Maje Pokrovac, na njemu su su-
djelovali: Danko Blažević (HOPS), Nenad 
Švarc (HEP Proizvodnja), Aljoša Pleić (Ac-
ciona), Biljana Stojkovska (National Grid 
UK) te Ivan Komušanac (WindEurope). 

Predstavljajući europske trendove, 
analitičar WindEuropea je istaknuo kako 
je trenutno u EU u vjetroelektranama 
instalirano 183 GW, od čega 20 GW 
otpada na off-shore vjetroelektrane. Kao 
pozitivan primjer naveo je Poljsku, koja 
je dominantno ovisna o ugljenu, a koja 
je na natječaju za on-shore vjetroelek-
tranu za 1 GW postigla odličan rezultat, 
ispod 50 eura po MWh, što je niža tržišna 
cijena nego na spot tržištu u Poljskoj. 
Nakon toga su Poljaci odlučili ići na još 
jedan tender. 

- U idućih pet godina instalirat će 
se 90 GW kapaciteta vjetra svugdje po 
Europi. Što se tiče instaliranih kapaciteta 
u EU, u 2018. godini ih je 95 posto iz OIE, 
najviše solara i vjetra. To je danas trend i 
točno se vidi na koje će tehnologije Euro-
pa oslanjati, ocijenio je Ivan Komušanac.

Španjolska iskustva podijelio je 
Aljoša Pleić: 

- Još prije 15 godina španjolski 
operator prijenosnog sustava i vlada su 
prepoznali da dolaze OIE i da će njihov 

udjel značajno rasti. To se na kraju i do-
godilo, a sustav nije pao te ima trenutaka 
kad više od 70 posto energije dolazi iz 
vjetra i solara. Dakle, moguće je, s time 
da je Španjolska vrlo slična Hrvatskoj.	

Novi trendovi značajno mijenjaju 
strukturu izvora i potrebe za regulaci-
jom elektroenergetskih sustava. Velika 
Britanija je primjer kako njihov operator 
elektroenergetskog sustava planira 
budućnost zelene energije korištenjem 
različitih scenarija („Future Energy Sce-
narios“), navela je Biljana Stojkovska te 
dodala:

- Dekarbonizacija ekonomije naš je 
osnovni pristup. Kako bismo ju postigli, 
moramo stimulirati raspravu s cijelom 
industrijom, s kojom svake godine 
kreiramo različite scenarije. Uzimamo u 
obzir sve tehnologije, političke aspekte 
u državi i dimenziju do 2050. godine. 
Imamo četiri scenarija za postizanje ug-
ljične neutralnosti, koji su manje ili više 
optimistični.

Kad je riječ o domaćem tržištu te 
planovima prijenosne mreže i novoj 
infrastrukturi s obzirom na udio OIE, 
Danko Blažević je napomenuo da HOPS 
kontinuirano prilagođava kratkoročne 
i dugoročne planove izgradnje mreže, 
stvarajući lokalne uvjete za prihvat poje-
dinih obnovljivih izvora. 

S ciljem smanjenja ovisnosti o 
uvozu električne energije, HEP želi zadr-
žati profitabilan i tržišno konkurentan 
portfelj, koji je istodobno fleksibilan te 
okolišno održiv, o čemu je govorio Nenad 
Švarc koji je istaknuo: 

- Sada smo na razini raspoloživosti 
3.000 MW iz elektrana u Hrvatskoj, uz 
348 MW iz NE Krško, što će se pove-
ćati izgradnjom i revitalizacijom naših 
elektrana. Planiramo revitalizaciju 

postojećih hidroelektrana, s povećanjem 
snage, izgradnju novih hidroelektrana 
te zamjenskih blokova visokoučinkovite 
kogeneracije na postojećim lokacijama. 
Snažno ulazimo u razvoj projekata OIE, 
ponajprije vjetra i solara. Kako bez plina 
ne možemo podmiriti potrebe velikih 
gradova za toplinskom energijom, na-
stavljamo s izgradnjom visokoučinkovitih 
kogeneracija. Svaki novi projekt mora za 
nas biti financijski održiv.

Prema njegovim riječima, HEP je 
svjestan dodatnih, povećanih potreba za 
regulacijom sustava s velikim udjelom 
OIE, odnosno izazova na budućem 
regionalnom tržištu energije uravno-
teženja, stoga planira dodatnu auto-
matizaciju postojećih hidroelektrana i 
izgradnju reverzibilnih hidroelektrana, 
koju regulaciju ostvaruju promjenjivim 
crpnim radom. Planira i izgradnju velikih 
VN elektro bojlera i akumulatora topline, 
koji će omogućiti smanjenje potrošnje 
plina u termoelektranama toplanama ko-
rištenjem potencijalnih viškova električne 
energije iz obnovljivih izvora za potrebe 
toplinskog konzuma. Kako je naglasio, 
zabrinjava neznatan rast potrošnje elek-
trične energije posljednjih godina, kao i 
demografski scenariji u Hrvatskoj koji su 
navedeni u Energetskoj strategiji. 

Poručio je da HEP optimizira razvoj 
proizvodnog portfelja s umjerenim 
projekcijama porasta potrošnje do 2030. 
te planira jedan manje rizičan, ener-
getski stabilan i tržišno održiv scenarij, 
zaključivši da je budućnost u sinergij-
skom djelovanju povezanih energetskih 
sustava: elektroenergetskog, plinskog i 
toplinskog, sa značajnim mogućnostima 
primjene upravljanja potrošnjom.

Ur.

Nagrade HRO CIGRÉ

Nagradu za životno djelo dobili 
su: Slavko Krajcar, Šime Miliša, 
Ante Sekso, Antun Mikulecky,  
Davor Mladina i Darinko Bago.
Priznanje za uspješan rad dobili 
su: Mate Mijić, Božidar Filipović- 
-Grčić; Dalibor Gorenc i Božena 
Musulin.
Pohvalu za uspješan rad dobili 
su: Milivoj Šutej, Goran Čubra, Sa-
nja Vinter, Boris Babić i Josip Polak.
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(Kroz nekoliko nastavaka donosimo izvje-
šća studijskih odbora Hrvatskog ogranka 
Međunarodne elektrodistribucijske konfe-
rencije, sa 6. (12.) savjetovanja HO CIRED-a, 
održanog u Opatiji u svibnju 2018.)

Zasjedanje Studijskog odbora 5 vodio 
je njegov predsjednik dr. sc. Srđan 
Žutobradić, a tajnik je bio Goran 

Strmečki. Preporučene teme za Savjeto-
vanje bile su: Metode za prognoziranje 
opterećenja, potrošnje i proizvodnje 
električne energije u distribucijskom 
sustavu; Analiza značajki distribucijskog 

sustava te Planiranje distribucijskog 
sustava. U okviru ovih tema prezentiran 
je 21 referat, što je najveći broj u svim 
dosadašnjim savjetovanjima. 

Metode za prognoziranje optere-
ćenja, potrošnje i proizvodnje 

U referatu ''Prognoza satne po-
trošnje i proizvodnje'' Davorina Brkića, 
Srđana Žutobradića i Marka Poljaka, 
razrađena je problematika prognoziranja 
proizvodnje i potrošnje prema drugim 
mogućim modelima tržišta električne 
energije, uz osiguravanje uvjeta za sma-

Izvješće Studijskog 
odbora 5 HO CIRED-a: 
„Razvoj sustava“
Aktualna i značajna tematika za operatora distribucijskog sustava je dani pregled 
različitih pristupa smanjivanju gubitaka, kao što su potencijalno iskorištavanje 
podataka iz naprednih mjernih uređaja, optimiranje veličine i mjesta priključenja 
distribuiranih izvora, upravljanja potrošnjom i optimiranja uklopnog stanja mreže. 

Prikazan je utjecaj 
uvođenja električnih 
vozila na značajke 
opterećenja 
distribucijskog sustava

Struka

Zasjedanje Studijskog odbora 5 HO CIRED-a: Goran Strmečki, Srđan Žutobradić i Tomislav Baričević
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njenje neizvjesnosti uvažavajući druge 
uloge u elektroenergetskom sustavu. 
Zbog nedostupnosti mjernih podatka 
na svim mjernim mjestima i ograničenja 
mjerne opreme, predložene su moguć-
nosti za smanjenje objektivne neizvje-
snosti dijela ostvarenja (Preostalo opte-
rećenje) koje se raspodjeljuje Subjektima 
odgovornima za odstupanja.

U referatu ''Uloga velike penetracije 
elektroautomobila u povećanju fleksi-
bilnosti EE sustava s velikim udjelom 
obnovljivih izvora'', autora Sare Raos, 
Željka Tomšića i Ivana Rajšla, objašnjena 
je metodologija, opisana simulacija te su 
prezentirani rezultati vezani uz troškove 
proizvodnje i očekivane emisije CO2. Au-
tori referata ''Utjecaj uvođenja električnih 
vozila na značajke opterećenja distribu-
cijskog sustava'' Mladen Žunec, Srđan 
Žutobradić, Lahorko Wagmann i Sandra 
Hutter polaze od pretpostavke da će u 
bliskoj budućnosti doći do značajnog 
porasta broja električnih vozila, što zahti-
jeva izgradnju infrastrukture za njihovo 
punjenje, koja za sobom povlači i pove-
ćanje kapaciteta distribucijske mreže. 
Prikazali su utjecaj uvođenja električnih 
vozila na značajke opterećenja distri-
bucijskog sustava, odnosno sagledali 
posljedice koje se očekuju zbog njihovog 
sve većeg broja te dali smjernice kojima 
bi se mogao umanjiti očekivani utjecaj na 
distribucijsku mrežu.

Analiza značajki distribucijskog 
sustava

U referatu ''Usporedba gubitaka 
električne energije u europskim drža-
vama'', autora Marka Poljaka, Davorina 
Brkića, Lahorka Wagmanna i Srđana 
Žutobradića, opisan je postupak izrade 
izvješća o gubicima, koji objedinjava 
saznanja i preporuke nacionalnih regu-
latornih agencija i interesnih skupina 
na razini Europe. Zbog značajnih razlika 
u definiranju elemenata netehničkih 
gubitaka u distribucijskoj mreži, ukazano 
je na problem njihovog određivanja te 
potrebu za njihovim smanjenjem. U cilju 
smanjenja troška nabave energije za 
pokriće gubitaka, prikazane su i analize 
pojedinih regulatora iz država u kojima 
postoji poticajna regulacija koja se, zbog 
potencijalne uloge netehničkih gubitaka, 
većinom primjenjuje na operatore distri-
bucijskih sustava.

Autori Tomislav Baričević i Minea 
Skok u referatu ''Prijedlog unaprjeđenja 
metodologije određivanja gubitaka elek-
trične energije i pregled tehničkih i ne-
tehničkih gubitaka u distribucijskoj mreži 
HEP ODS-a'' predlažu moguća unaprje-
đenja metodologije određivanja energet-
ske bilance (nabave i prodaje električne 
energije) i gubitaka električne energije u 
distribucijskoj mreži HEP ODS-a. Polazi-
šte je korekcija prodaje, koja je osobito 
značajna za kupce kategorije kućanstvo s 
polugodišnjim obračunskim razdobljem, 
a svodi se na prijedlog zamjene sadaš-

njih jednakih predviđenih mjesečnih 
potrošnji (akontacija) s procijenjenim 
(izračunatim) iznosima stvarnih mjeseč-
nih potrošnji.

U referatu ''Preporuke za planiranje 
distribucijske mreže temeljem analize 
tehničkih gubitaka električne energije u 
distribucijskoj mreži'', autori Tomislav 
Baričević, Minea Skok, Danko Vidović i 
Viktorija Dudjak predstavili su osnovna 
načela postupka i rezultate proračuna 
tehničkih gubitaka u distribucijskoj 
mreži HEP ODS-a. Detaljno su analizirani 
tehnički gubici u svim dijelovima mreže, 
kako bi se usporedile dvije koncepcije 
njenog razvoja: klasična, s tri naponske 
razine (110-35-10 kV) i novija, s dvije 
naponske razine (110-20 kV). Rezultati 
upućuju na zaključak kako je - u pogledu 
tehničkih gubitaka - povoljniji sustav 
s izravnom transformacijom 110/20 
kV i jednom razinom srednjeg napona 
(20 kV). Stoga je, radi optimiranja ulaga-
nja, potrebno u značajnoj mjeri integral-
no planirati razvoj distribucijske i prijeno-
sne mreže naponske razine 110 kV.

Sandra Hutter, Lahorko Wagmann, 
Srđan Žutobradić i Mladen Žunec u 
referatu ''Napredni pristup smanjivanju 
gubitaka u distribucijskoj mreži'' daju 
pregled različitih pristupa pri smanji-
vanju gubitaka, kao što su potencijalno 
iskorištavanje podataka iz naprednih 
mjernih uređaja, optimiranje veličine i 
mjesta priključenja distribuiranih izvora, 
upravljanja potrošnjom i optimiranja 
uklopnog stanja mreže. Ova tematika je 
uvijek aktualna i vrlo značajna za opera-
tora distribucijskog sustava.

Autori Josip Popović, Zvonimir 
Popović, Dejan Ćulibrk i Mirjana Padovan 
u referatu ''Obnova dotrajalih dijelova 
u niskonaponskoj mreži'' opisuju stanje 
dotrajalih dijelova niskonaponske mreže, 
koji su latentna opasnost za redovitu, 
sigurnu i kvalitetnu opskrbu kupaca 
električnom energijom, stoga je nužna 
njihova zamjena novim, suvremenim 
i kvalitetnim materijalom. Vrijednost 
referata je u tome što daje sustavni 
pregled tipičnih dotrajalih dijelova mreže 
niskog napona, s grafičkim prikazom te 
komentarima.

U referatu ''Jedan pristup rezervi 
u niskonaponskoj mreži'', autora Josipa 
Popovića, Zvonimira Popovića, Dejana 
Ćulibrka i Mirjane Padovan, opisan je 
prikaz pogonskog rješenja problema u 
isporuci električne energije. Niskona-
ponska distribucijska mreža pogonski je 
radijalna. Dođe li do prekida u isporuci 
električne energije potrebno je brzo 
reagirati; situacija je povoljna ako postoji 
pogonska rezerva, no u većini slučajeva 
je nema pa se mora pristupiti privreme-
nim rješenjima. U radu se razmatra mo-
gućnost pogona niskonaponskih mreža s 
dvostranim napajanjem, kao provedivim 
rješenjem. Na konkretnom primjeru, u 
referatu ''Sanacija naponskih prilika u ni-
skonaponskoj mreži - primjer Ramljana'', 
autori Zdravko Jadrijev, Josip Srdanović i 

Ivan Andrić prikazuju način sanacije loših 
naponskih prilika u mreži niskog napona. 
Implementirano je rješenje s ugradnjom 
suvremenog stabilizatora naponskih pri-
lika. Takav pristup je dao dobre rezultate, 
ali je doveo do povećanja razine buke u 
okolišu te nezadovoljstva stanovnika u 
susjedstvu. Predstavljeno je nestandar-
dno rješenje, koje u pojedinim sluča-
jevima može efikasno rješiti navedeni 
problem.

Autori referata ''Razmatranje 
rješenja smanjenja visokih napona 
uzorkovanih kabliranjem mreže i malom 
potrošnjom'' Darko Kruljac i Anamarija 
Antonić razmatraju pojavu previsokih na-
pona u distribucijskoj mreži na području 
Gorskog kotara, uzrokovanu niskim op-
terećenjem, povećanjem udjela kabelske 
mreže te pojavom distribuirane proi-
zvodnje. Kao jedno od rješenja problema 
razmatra se ugradnja jedne ili više pri-
gušnica, u svrhu kompenzacije kapacitiv-
ne jalove energije. Također se propitkuje 
opravdanost odredbi Mrežnih pravila 
u pogledu dopuštenog režima rada 
proizvodnih postrojenja te ugradnje kon-
denzatorskih baterija u TS 10(20)/0,4 kV 
kao standardnog rješenja.

U referatu ''Metodologija za ocjenu 
(rizik) stanja elemenata mreže'' autori Mi-
roslav Pavelić, Anđelko Tunjić, Ivan Baran 
i Mladen Vuksanić prikazuju metodolo-
giju za ocjenu stanja elemenata mreže 
koju su prihvatili svi operatori distribu-
cijskih sustava Velike Britanije. U slučaju 
HEP ODS-a, metodologija bi predstavljala 
temelj za početak aktivnosti na novom 
konceptu planiranja aktivnosti na po-
stojećoj imovini, prije svega na sljedeće 
važne komponente distribucijske mreže, 
SN kabele i SN/NN transformatore. Prika-
zan je i primjer izračuna za 35 kV kabele.

Referat ''Rezultati mjerenja u različi-
tim režimima pogona dvije niskonapon-
ske mreže'' ukazuje na značaj pogonskih 
mjerenja pri donošenju odluke o pro-
vedbi sanacije lošeg naponskog stanja 
u niskonaponskim mrežama. Sanacija 
se, u pravilu, provodi interpolacijom 
transformatorske stanice ili rekonstruk-
cijom niskonaponske mreže. Autori Josip 
Popović, Zvonimir Popović, Dejan Ćulibrk 
i Mirjana Padovan posebno obrađuju 
situaciju u kojoj mreže niskog napona 
rade u paraleli, s time što je na njima 
provedeno mjerenje električne energije. 
Iz tih se mjerenja dobivaju podaci koji 
mogu pomoći kod odabira prioriteta 
niskonaponskih mreža za sanaciju.

Struka

U pogledu tehničkih 
gubitaka, povoljniji 
je sustav s izravnom 
transformacijom 110/20 kV 
i jednom razinom srednjeg 
napona (20 kV)
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U referatu Štefana Ivičića i Zvo-
nimira Popovića ''Optimalno vođenje 
distribucijske mreže Elektre Bjelovar 
nakon priključenja geotermalne elektra-
ne Ciglena'' opisan je proračun tehničkih 
gubitaka mreže u različitim pogonskim 
stanjima prije i nakon puštanja u rad 
geotermalne elektrane i ostalih elemena-
ta planiranih za blisku budućnost. Anali-
ziran je optimalni način vođenja mreže, 
s ciljem minimalizacije gubitaka energije. 
U svrhu analize, koristila se računalna 
simulacija modela mreže, korištenjem 
programskog alata specijaliziranog za 
elektroenergetske proračune.

Planiranje distribucijskog sustava

Referat ''Analiza mogućnosti priklju-
čenja na distribucijsku mrežu po novim 
propisima'' autorice Marine Čavlović 
obrađuje metodologiju analize moguć-
nosti i određivanja optimalnog tehničkog 
rješenja priključenja, propisanu Pravilima 
o priključenju na distribucijsku mrežu. 
Opisan je postupak određivanja složeno-
sti priključenja uz pripadajući kontrolni 
proračun mreže. Navedeni su naponski 
i strujni kriteriji na kojima se temelji 
kontrolni proračun. Također je dan opis 
svrhe i sadržaja elaborata optimalnog 
tehničkog rješenja priključenja na distri-
bucijsku mrežu.

Autori Mladen Žunec, Srđan 
Žutobradić, Lahorko Wagmann i Sandra 
Hutter u referatu ''Spremnici električ-
ne energije i planiranje distribucijskog 
sustava'' bave se spremnicima energije 
te njihovom ulogom u prijenosnoj i 
distribucijskoj mreži. Naglasak je na 
distribucijskoj mreži te prednostima 
koje joj spremnici donose. Autori se u 
radu nadovezuju i na obvezu HEP ODS-a 
na dodatna ulaganja u mrežu, kako bi 
se mogao nositi s izazovima vezanima 
uz sve veću prisutnost OIE. U referatu 
''Baterijski spremnici električne energije 
u distribucijskoj mreži'' autori Igor Đurić, 
Tanja Marijanić i Javor Škare predstavili 
su značajke osnovnih tehnologija spre-
mnika, uz poseban osvrt na baterijske 
sustave za pohranu električne energije. 
Razmotrene su mogućnosti primjene 
baterijskih sustava za pohranu električne 
energije u distribucijskoj mreži te usluga 
koje ti sustavi mogu pružati operatoru 
distribucijskog sustava. Naglašena je 
korist pružanja pomoćnih usluga (uprav-
ljanja vršnim opterećenjem, regulacija 
napona) u pogledu odgađanja potreba 
za investicijama u distribucijsku mrežu. 

Razmatraju se izazovi, trendovi i vizije 
razvoja sustava za pohranu električne 
energije.

Tin Tomašić, Dora Mešić, Anđelko 
Tunjić i Mladen Vuksanić u referatu 
''Pokazatelji pouzdanosti napajanja 
kao kriteriji za planiranje'' daju pregled 
aktivnosti HEP ODS-a vezanih uz praće-
nje pokazatelja pouzdanosti i njihove 
ocjene u pogledu zahtjeva određenih 
„Uvjetima kvalitete opskrbe električnom 
energijom“, koje je Hrvatska energet-
ska regulatorna agencija donijela prije 
godinu dana. Cilj je sustavnim i jedin-
stvenim načinom praćenjem stanja i 
aktivnosti na razini cijele distribucijske 
mreže i povezivanjem sa SCADA susta-
vom kroz nekoliko godina unaprijediti 
sustav vođenja podataka i izvještavanja 
temeljem aplikacije DISPO te ih iskoristiti 
u planiranju pogona i razvoja distribucij-
ske mreže, radi povećanja pouzdanost 
napajanja korisnika.

U referatu ''Povećanje sigurnosti 
napajanja područja otoka Cresa i Loši-
nja'' analizira se područje otoka Cresa 
i Lošinja, koje se napaja preko jedne 
TS 110/35 kV Lošinj (2x20 MVA), koja je 
povezana na 110 kV mrežu kombinira-
nim kabelsko-nadzemnim vodom prema 
otoku Krku i preko 35 kV mreže, također 
kombiniranim kabelsko-nadzemnim vo-
dom koji se od TS 110/35 kV Lošinj preko 
TS 35/10(20) kV Osor, TS 35/10(20) kV 
Hrasta, TS 35/10(20) kV Cres i TS 35/0,4 kV 
Merag proteže uz 110 kV vod do TS 
110/20 kV Krk, gdje je priključen na 
međutransformator 20/35 kV - 8 MVA. U 
radu se ispituje n-1 kriterij za napajanje 

područja otoka Cresa i Lošinja u slučaju 
ispada 110 kV dionice voda TS 110/20 kV 
Krk - TS 110/35 kV Lošinj, tijekom visokih 
ljetnih opterećenja. Analizira se kako po-
stojeća 35 kV veza s Krka može osigurati 
napajanje otoka u ljetnim mjesecima.

Autori referata ''Priprema prije-
laza užeg centra grada Rijeke na 20 kV 
naponsku razinu'' Darko Šuvak, Nenad 
Banović i Goran Grgurić daju pregled do-
sadašnjeg i planiranog budućeg procesa 
prijelaza mreže 10 kV na pogonski napon 
20 kV na području Elektroprimorja Rijeka. 
Dan je pregled potrebnih ulaganja i rizika 
povezanih s planom prijelaza kabelske 
mreže grada Rijeke u četiri faze, počevši 
od zapadnog dijela, preko istočnog do 
središta grada u posljednjoj fazi. Ukupno 
su predviđena ulaganja od 62 mil. kuna 
do kraja 2022. godine, koja uključuju 290 
TS SN/NN i 43,3 km vodova 10 kV.

U referatu ''Prelazak Elektre Kopriv-
nica, Pogona Ludbreg na 20 kV'', autora 
Danijela Habijana, Saše Dominkovića, 
Martina Bolfeka i Tomislava Sinjerija, 
opisan je prijelaz SN pogonskog napona 
Elektre Koprivnica s 10 kV na 20 kV. Kao 
prvo područje koje će prijeći na 20 kV 
napon odabran je Pogon Ludbreg, zbog 
većih industrijskih potrošača, tendencije 
rasta potrošnje, kao i sustavne ugradnje 
opreme koja je spremna za tu napon-
sku razinu. Dan je pregled potrebnih 
aktivnosti, odnosno pripremnih radova i 
zamjene opreme, opisani su problemi u 
provedbi te iskustva nakon prelaska na 
20 kV napon. 

dr. sc. Srđan Žutobradić

Struka

Potrebno je u 
značajnoj mjeri 
integralno planirati 
razvoj distribucijske 
i prijenosne mreže 
naponske razine 110 kV
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STO GODINA TEHNIČKOG OBRAZOVANJA 
U HRVATSKOJ (2): 
TEHNIČKI FAKULTET - TEMELJ 
DANAŠNJIH STRUČNIH I 
TEHNIČKIH FAKULTETA 
SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

(Nastavak iz prošlog broja)

U svibnju 1919. godine imenovana su 
prva tri profesora Visoke tehničke 
škole u Zagrebu: ing. Čalogović, 

dr. ing. Havliček i arh. ing. Pilar, koji-
ma je povjereno definiranje sastava 
znanstvene osnove za obuku, kao i briga 
za uređenje školske zgrade. U kolovo-
zu su izabrani i profesori: ing. Horvat, 
dr. Kiseljak, dr. Njegovan i arh. Schoen, 
koji također sudjeluju u pripremnim 
radnjama otvaranja studija. 

Nakon što se objavljuju upisi, u pr-
voj godini upisano je na svim odjelima i 
tečajevima ukupno 300 „slušača“. Prema 
izjavi rektora prigodom svečanog otvore-
nja škole: „bit će ih i više, jer mnogi dola-
ze na naknadni upis, iz koje brojke se vidi 
da će broj slušača, kad budu sva četiri 
godišta otvorena, iznašati oko 1000, 

dakle, usporediv s vanjskim tehnikama 
će se ranžirati među velike tehnike.“ 

Prva nastava počinje u listopadu 
1919. godine. Škola ima osam odjela, 
koji će kasnije postati samostalni fakulte-
ti. To su: arhitektonsko inženjerstvo; 
građevinsko inženjerstvo; kulturno 
inženjerstvo; kemijsko inženjerstvo; 
strojarsko inženjerstvo; elektrotehničko 

inženjerstvo; brodograđevni i brodostro-
jarski odio; geodetski tečaj te tečaj za 
naobrazbu učitelja viših trgovačkih škola. 
Vrijedi izdvojiti rečenicu iz rektorova 
govora: 

„U koliko bi se neupućenim činilo 
da nekoji odjeli kod nas još nisu potreb-
ni, upozorujem da će prvi gotovi inženjeri 
iz naše škole izaći tek nakon 4 godine, a 

Prvi studenti, arhitekti i građevni inženjeri, studij su završili 1924., a prvi inženjer 
elektrotehničkog odjela diplomirao je 1926. godine. Temeljno načelo bilo je: „podati 
što opsežniju praktičnu naobrazbu na strogo znanstvenoj podlozi“ pa je nastava 
proširena na četiri godine studija, nakon čega apsolventi polažu strogi ispit 
(rigorozum) i rade diplomski rad. 

Visoka tehnička 
škola ima osam 
odjela, među kojima 
i elektrotehničko 
inženjerstvo, koji 
će kasnije postati 
samostalni fakulteti

Izgradnja zgrade za fiziku na Marulićevom trgu 1929. godine
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onda, držim, da će sigurno biti potreba 
za inženjerima sviju zasnovanih odjela, 
da ne moramo kao dosele zvati strukov-
njake iz vana.“ 

Osnivanje brojnih instituta

Najvažnije pitanje tehničkog obra-
zovanja bilo je, a i danas je, pitanje omje-
ra praktične i teorijske obuke. Prije sto 
godina tu su dilemu zvali kontinentalni i 
englesko-američki sustav; kontinentalni 
je davao prednost teoriji, a ovaj drugi 
praksi. Naši prvi profesori su odlučili 
da neće kopirati niti jedan, već će se 
voditi iskustvima koja su stečena u našim 
posebnim okolnostima. Njihovo temeljno 
načelo bilo je: „podati što opsežniju 
praktičnu naobrazbu na strogo znanstve-
noj podlozi“. U tom cilju je i praktični i 
teorijski dio nastave proširen na sve četi-
ri godine studija, nakon čega apsolventi 
polažu strogi ispit (rigorozum) i rade 
diplomski rad. Stoga su prvi studenti Vi-
soke tehničke škole u Zagrebu, arhitekti 
i građevni inženjeri, studij završili 1924. 
godine. Prvi inženjer elektrotehničkog 
odjela, S. Jamnicky, diplomirao je 1926. 

Teorijsko znanje, koje su stekli 
na predavanjima, studenti su trebali 
učvrstiti opažanjem i vježbama pa su u tu 
svrhu osnovani instituti: za primijenjenu 
matematiku; za geodeziju; za minera-
logiju i geologiju te analitički-kemički 
laboratorij; koji su s radom počeli već u 
listopadu 1919. Osnovan je i laboratorij 
za tehnologiju gradiva, koji je istodobno 
bio i državni zavod za ispitivanje gradiva 
za javne urede i industriju. U to vrijeme 
nastali su i laboratoriji za: mehaničku 
tehnologiju; teoretsko strojarstvo; hi-
drauličke strojeve i za toplinske strojeve; 
elektrotehniku i kemičku tehnologiju. 
Osim toga, uvedene su razne zbirke 
modela i uzoraka te knjižnica. 

Smanjene dotacije 

Nakon što je, uz mnogo entuzijaz-
ma, djelovala do 1924. godine, Visoka 
tehnička škola ušla je u okvire Hrvatskog 
sveučilišta, popularno zvanog „univerza“ 
te je pretvorena u Tehnički fakultet. No, 
došla su i teška vremena te je zaprijetilo 
ukidanje i fakulteta i Srednje tehničke 
škole u Zagrebu. Naime, nova država, 
Kraljevina SHS, kasnije Kraljevina Jugosla-
vija, nastojala je što više toga centralizi-
rati u Beograd, glavni grad Kraljevine, a 
Zagreb i Ljubljanu svesti na sekundarne 
centre. Davala im je sve manje finan-
cijskih sredstava, što je izazivalo velike 
prosvjede.

O tome govori i Tehnički list iz 1928. 
koji objavljuje zapisnik prosvjedne skup-
štine Udruženja Jugoslavenskih inženjera 
i arhitekata - Sekcije Zagreb, održane 
14. prosinca 1927. Na njoj se raspravljalo 
o pogibelji koja se omogućuje novim 
Financijskim zakonom Kraljevine i bitnim 
smanjivanjem financijske potpore, što bi 
dovelo do ukidanja Tehničkog fakulteta, 

kao i Srednje tehničke škole. Na skupštini 
su nazočni predstavnici svih odjela Sek-
cije Zagreb, njih ukupno 24, uglavnom 
predsjednici i tajnici odjela: ing. dr. Erik 
Alexander, Josip Boncelj, dr. Pavao Fran-
geš, Đuro Domačinović, Božidar Filipović, 
Marko Frangeš, Josip Fink, Franjo Gabrić, 
Franjo Horvat, Stjepan Hribar, Pavao 
Jušić, Franjo Kolibaš, dr. Rajko Kušević, 
Edo Kirschner, Slavko Mondekar, Martin 
Pilar, Božidar Prikril, Božidar Ribić, 
Đuro Schwarz, Petar Senjanović, Velimir 
Stiasni, Juraj Stipetić, Dragutin Šaj, Josip 
Šilović, Vladimir Žakić i Vladimir Žepić. 
Vidljivo je da je među njima bilo i pro-
fesora s Tehničkog fakulteta, a nekoliko 
je značajnih imena koja su se isticala 
na polju elektrotehnike i strojarstva 
(Božidar Filipović, Franjo Horvat, Božidar 
Ribić i Vladimir Žepić). Sjednicu je vodio 
potpredsjednik ing. Petar Senjanović, koji 
je održao iscrpan govor, zaključivši: „član 
44 Finansijskog zakona je Damoklov mač 
nad našim glavama te ga treba svakako 
izbaciti.“ Ing. Stipetić je govorio o potpori 
koju je Tehnički fakultet dobivao od po-
duzeća i pojedinaca te je zaključio:

„Sredstva, pak, što ih Fakultet dobi-
va od nadležnog ministarstva za pogon i 
uzdržavanje zavoda minimalna su: ljetos 
za 30% otprilike manja nego lane. Ne-
dostaje knjiga, nedostaje učila. Dotacija 
za plin i elektriku, koja je lane bila jedva 
dostatna, skučena je na polovicu, dota-
cija za ogrjev reducirana je također te se 
ove godine bezuvjetno mora skratiti rad 
u laboratorijima i crtaonama. Ni broj na-
stavnika ne odgovara potrebama. Mnoga 
profesorska mjesta, koja radi pomanj-
kanja zgodnih kandidata nisu mogla biti 
odmah popunjena, brisana su iz budžeta, 
tako da nema katedri i za neke elemen-
tarne discipline te valja mnoga mjesta 
popunjavati honorarnim nastavničkim si-
lama.“ Nakon vrlo žive rasprave zaključak 
je bio: „ostanu li stvari takove kao što su 
danas, onda to znači postepenu stvarnu 
likvidaciju - neminovnu propast. Ne ići 
naprijed znači ići natrag!“

Spomenimo da je na Tehničkom fa-
kultetu bilo zaposleno 26 profesora, u 15 
instituta, a za stalno samo 12 asistenata. 
Pomagalo se sa znatnim brojem de-
monstratora, koji su zapravo preuzimali 
funkciju asistenata. Studenata je bilo više 
od 1100. O problemu Srednje tehničke 
škole je referirao dr. Alexander te iznio 
podatke koji se poklapaju s onima o Teh-
ničkom fakultetu. Posebno je predstavio 
podatke o proračunu, kojeg određuje 
Ministarstvo financija u Beogradu. Dota-
cije su tako malene da nedostaju za naj-
nužnije potrebe pa je, navodi on, škola 
na rubu propasti; učila, časopisi i knjige 
se ne nabavljaju već cijeli niz godina. 
Naglasio je da ne rade ni Zidarska škola 
u Crikvenici, kao niti Zanatsko-strojarska 
tehnička škola u Srpskim (danas Brod) 
Moravicama, koje su u sastavu Srednje 
tehničke škole, budući da nema novaca 
za isplatu honorara nastavnicima.

Prosvjedna rezolucija zagrebačkih 
inženjera

Nakon rasprave, posebna skupina 
pripremila je rezoluciju, koja je jednogla-
sno prihvaćena, u kojoj se u pet točaka 
ističe da Udruženje jugoslavenskih 
inženjera i arhitekata - Sekcija Zagreb na-
jenergičnije prosvjeduje protiv unošenja 
članka 44 u Financijski zakon, budući da 
će to izazvati ukidanje fakulteta i škola. 
U drugoj točki se iskazuje da nijedan od 
postojeća tri tehnička fakulteta u zemlji 
nije suvišan, jer su potrebe velike, po-
sebno jer je u tehničkoj struci zaposleno 
mnoštvo stranaca, koje treba što prije 
zamijeniti dobro obrazovanim „domaćim 
silama“. 

Treća točka naglašava da je „Zagreb 
po svome položaju i po svojim prilika-
ma, najviše uslijed razvijene industrije, 
najpodesniji za razvitak svake tehnič-
ke, osobito visoke tehničke nastave.“ 
U četvrtoj točki se napominje: Zagreb 
je poslije ujedinjenja u jednu državu 
prestao biti politički i upravni centar pa 
bi bila velika nepravda da mu se bez 
potrebe oduzme mogućnost razvitka na 
prosvjetnom polju i ono što je narod vla-
stitim snagama sam podigao. I na kraju, 
navodimo točku pet: „S obzirom na sve 
to, Udruženje jugoslavenskih inženjera i 
arhitekata - Sekcija Zagreb traži da se ne 
samo odustane od bilo kakove redukcije 
Tehničkog fakulteta u Zagrebu, nego da 
mu se, protivno dosadanjem postupanju, 
dovoljnim dotacijama omogući razvitak i 
napredovanje.“

Rezolucija je u Beogradu dostav-
ljena Ministarstvu financija, Parlamentu 
i glavnim strankama, a i samom kralju 
Aleksandru. Sve bi, vjerojatno, završilo 
otezanjem i odbacivanjem, da nije došlo 
do promjene političkog stanja u zemlji. 
U lipnju 1928. godine je u Narodnoj 
skupštini u Beogradu Puniša Račić izvršio 
atentat na Stjepana Radića, predsjednika 
Hrvatske seljačke stranke. Posljedica 
toga bili su veliki prosvjedi u Zagrebu i 
Hrvatskoj. Kako bi se situacija smirila, 
intervenirao je čak i kralj, tražeći da se 
izmjeni sporni članak Financijskog zako-
na pa su tako i Tehnički fakultet i Srednja 
tehnička škola u Zagrebu spašeni od 
zatvaranja.

Josip Moser, dipl. ing. el.
Elektrotehničko društvo Zagreb

Obljetnice

Smanjivanje 
financijske potpore 
gotovo je dovelo do 
ukidanja Tehničkog 
fakulteta i Srednje 
tehničke škole u 
Zagrebu
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Naši stručnjaci održali šest 
predavanja na najvećoj 
hrvatskoj konferenciji 
korisnika Oracle tehnologija 

HROUG konferencija ove je godi-
ne po 24. put okupila neke od 
najvećih domaćih i međunarodnih 

stručnjaka na području korištenja Oracle 
tehnologija. Uz 400 sudionika, u Rovinju 
je od 15. do 18. listopada održano više 
od 80 stručnih predavanja. Ovo oku-
pljanje je bila prigoda za predstavljanje 
dosega Hrvatske elektroprivrede na 
području digitalne transformacije, ali i 
visokog stupnja međusektorske suradnje 
u realizaciji projekata uvođenja informa-
cijskih tehnologija u poslovanje. Naši za-
poslenici godinama doprinose sadržaju 
konferencije, no ove su godine s brojem 
radova u službenom dijelu programa 
postigli svojevrsni rekord. Stručnjaci iz 
Sektora za informacijsko-komunikacijske 
tehnologije HEP-a d.d. održali su ukupno 
šest predavanja, koja su prošla strogu 
evaluaciju. Njihovi radovi predstavljaju 
presjek digitalnog sustava HEP grupe, a 
navodimo naslove i sažetke:

„HEP - zašto i kako koristimo ADF za 
razvoj aplikacija“, autor Patrik Franković: 
Prikazane su potrebe, metodologija i 
najbolja praksa razvoja u ADF-u, čime 
se dokazuje da je to trenutno najbolji 
izbor s obzirom na, prije svega, potrebe 
HEP grupe, trendove u razvoju, kao i 
na ljudske resurse i vještine s kojima se 
raspolaže.

„Podatkovni centar: rizici, napaja-
nje, klima“, autor Dubravko Miljković: 
Uz pregled problematike i rješenja za 
podatkovni centar, navode se vanjski 
(požar, poplava i ljudski rizici) i rizici 
postrojenja (napajanje, klimatizacija). 
Naglasak je na pouzdanom napajanju i 
klimatizaciji centra, što uključuje nadzor 
električne energije (potrošnja, napon, 
struja, potiskivanje naponskih pikovi), 
dimenzioniranje neprekidnih napajanja 
(UPS-ova) te redundanciju i nadzor klima-
tizacijskog sustava.

„Oracle Forms aplikacije na 
mobilnim uređajima“, autor Dubravko 

Miljković: Premda inicijalno dizajnirane 
za PC okruženje, web aplikacije napisa-
ne uz pomoć Oracle Forms 6-12 alata, 
raste potreba za uporabom na mobilnim 
uređajima i tabletima. Razmatra se kako 
koristiti legacy aplikacije napisane uz po-
moć Oracle Forms 6-12 alata na Android, 
iOS i Windows mobilnim uređajima i 
tabletima. Prikazana su rješenja uporabe 
remote desktopa i terminal servera, Au-
raPlayer-a s web servisima te korištenje 
ThinForms-a.

„Razmjena podataka na tržištu 
električne energije - usavrši pa vladaj“, 
autor Mirjana Lončar, koautori: Gordan 
Krstičević, Ivana Tadić, Luka Kolembus: 
Samostalna baza mjernih podataka 
informatički je sustav HEP ODS-a za pri-
kupljanje, obradu i slanje mjernih i obra-
čunskih podataka, uključujući podatke 
daljinskih očitanja. Kao središnji sustav 
za komunikaciju prema tržišnim sudio-
nicima, prošao je vizualnu, tehnološku 
i sadržajnu transformaciju. Opisana je 
transformacija, odnosno zatečeno stanje, 
novi poslovni procesi u sustavu, inte-
gracija s postojećim internim i vanjskim 
sustavima, posebno daljinskih očitanja te 
logičko i tehničko rješenje temeljeno na 
Oracle bazi i alatima.

„Digitalna transformacija u tijeku“, 
autor Patrik Franković, koautori: Zoran 
Frlan, Domagoj Petelin, Matija Zaležak: 
Prikazani su izazovi, problemi i rješenja 
digitalne transformacije osnovnih korpo-
rativnih procesa, na temelju vlastitih ide-
ja i razvoja zaposlenika velike organizaci-
je kao što je HEP grupa. Predstavljene su 
i ideje za poboljšanje i potpunu digitalnu 
preobrazbu.

„e-Usluge - Jedno malo slovo, a toli-
ko promjena“, autor: Lidija Mandić Čoba-
nov, koautori: Petra Lindi (HEP Opskrba), 
Iva Petrović: Prenesena su iskustva u 
implementaciji eUsluga, centralnog 
informacijskog sustava za elektroničko 
poslovanje u HEP grupi. Obuhvaćeni 
su projekti SEPA-e, s ciljem uklapanja u 
jedinstveni sustav platnog prometa te 
izrada cjelokupnog procesa zaprimanja i 
izdavanja e-računa. 

Predstavljen je 
doseg Hrvatske 
elektroprivrede u 
procesu digitalne 
transformacije, kao 
i visoki stupanj 
međusektorske 
suradnje u uvođenju 
informacijskih 
tehnologija
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LANI ŠIKIĆ IZ ELEKTROLIKE GOSPIĆ 
PRIZNANJE ZA HRABROST

Predstavnici Općine Karlobag uručili 
su 4. studenoga 2019. Lani Šikić, 
radnici Sektora za ekonomske 

poslove - Službe za kontroling Elek-
trolike Gospić, HEP ODS-a, priznanje 
za hrabrost, jer je ljetos sudjelovala u 
spašavanju života stranih državljana, 
koji su automobilom sletjeli u more. 
Kako se prometna nesreća dogodila 
u neposrednoj blizini njezina doma u 
Karlobagu, Lana ju je odmah uočila te 
brzo reagirala skočivši u more kako bi 
pomogla unesrećenima.

- Dolazim iz obitelji u kojoj su tata 
i brat specijalci, a mama medicinska 
radnica, tako da sam i sama pripremlje-
na za ovakve situacije. Kad sam vidjela 
što se dogodilo, dotrčala sam do mjesta 
nesreće, gdje je već bilo okupljeno dva-
desetak ljudi, no nitko nije reagirao. Bez 
razmišljanja sam skočila u more, kako 
bih izvukla unesrećene iz tonućeg auto-
mobila. Uspjela sam otvoriti vrata te oca 
i dvojicu njegovih sinova izvući van. 

Tek navečer, kad su se dojmovi 
slegli, prošlo mi je kroz glavu kakve je 
tragične posljedice ova nesreća mogla 
imati, i za mene i za sudionike. Unatoč 

svemu, opet bih napravila isto i pokušala 
pomoći, u nadi kako bi tako postupili svi 
u sličnim okolnostima, izjavila je Lana, 
ističući kako nije željela izazvati posebnu 
pozornost povodom svog dobrog djela. 

Hrabrim činom naše kolegice izbjegnuta 
je tragedija te su svi sudionici nesreće 
prošli s lakšim ozljedama.

Ur.

Čim je uočila prometnu nesreću, koja se dogodila u neposrednoj blizini njezina doma 
u Karlobagu, brzo je reagirala i bez razmišljanja skočila u more. Uspjela je otvoriti 
vrata tonućeg automobila te oca i dvojicu njegovih sinova izvući van. 

Predsjednica RH odlikovala zaposlenika Elektre Šibenik 
Antona Vukičevića
Predsjednica Republike Hrvatske Kolinda 
Grabar-Kitarović uručila je odlikovanja 
dobrovoljnim darivateljima krvi za ple-
menitu i humanitarnu aktivnost dariva-
nja krvi i krvnih sastojaka u 2017. godini. 
Dodjela se održala 29. listopada 2019. 
povodom obilježavanja Dana darivatelja 
krvi Republike Hrvatske. Za darivanje 
krvi više od stotinu puta za muškarce, 
odnosno više od sedamdeset pet puta 
za žene, predsjednica je ordenom Red 
Danice hrvatske s likom Katarine Zrinske 
odlikovala ukupno 137 dobrovoljnih 
davatelja krvi. Među njima je, kao jedini 
iz Dalmacije, odlikovanje primio Anton 
Vukičević iz Drniša, koji je krv darovao 
109 puta. 

- Osjećaj je bio odličan, rekao je 
Anton netom nakon uručenog priznanja, 
inače naš kolega, koji radi kao elek-
tromonter u Terenskoj jedinici Drniš 
(Elektra Šibenik). O njegovom humanitar-
nom radu smo već pisali u HEP Vjesniku. 

Prvi puta je krv darovao još kao sred-
njoškolac, za vrijeme Domovinskog 
rata, 1993. godine u Splitu. Od tada to 
redovito čini, od povratka u Drniš, četiri 
puta godišnje. 

- Ne krije se tu neka velika priča. 
Dobar je osjećaj činiti dobro; kad možete 
nekome pomoći, lijepo je to i učiniti, kaže 
naš sugovornik, ističući da je jako pono-
san na sve ljude u Drnišu koji daruju krv. 

- Liječnici mogu potvrditi da je za 
ovako mali grad odziv konstantno odli-
čan. U jednoj akciji prikupimo sedamde-
setak doza krvi. Od prije četiri godine, 
umjesto u prostorijama Crvenog križa 
koje su nam postale tijesne, akcije odr-
žavamo u prostorijama drniškog GSS-a 
pa imamo i bolje uvjete, zadovoljan je 
Anton Vukičević, koji je više od deset 
godina i član Hrvatske gorske službe 
spašavanja.

Ur.

Anton Vukičević darivao je krv 109 puta
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TATA NA PORODILJNOM DOPUSTU

Zaista sam bio iznenađen i zbunjen, a 
u isti tren i silno ponosan, objašnja-
va 31-godišnji Ivan Šiljeg, zaposlenik 

HEP ODS-a, nakon što mu je pripala titu-
la najhrabrijeg tate u Splitu. Na natječaj 
Kluba trudnica i roditelja Split, prijavila 
ga je supruga bez njegovog znanja. 

U HEP-u je zaposlen od studenog 
2007., a do srpnja 2016. godine radio je 
u Pogonu Metković, na radnom mjestu 
elektromontera. S tadašnjom djevoj-
kom, sadašnjom suprugom, odlučio je 
preseliti se u Split i tamo osnovati obitelj. 
Zaposlio se u Elektrodalmaciji Split, 
Terenska jedinica 4, Odjel priključci. No, 
šest mjeseci nakon što im se rodio sin 
Lovre, obitelj Šiljeg susrela se s neuobiča-
jenom situacijom. Supruga Jelena, inače 
medicinska sestra na onkologiji splitskog 
KBC-a, morala se vratiti na posao. Kako 
u Splitu nemaju baka ili teta-servis, usu-
glasili su se u odluci da Ivan tada uzme 
porodiljni dopust.

 - Nisam imao ništa protiv, čak mi 
se sviđala ideja „tate na porodiljnom“. 
Moji nadređeni su mi bez problema izašli 
u susret i poželjeli sreću, kaže najhrabriji 
tata, koji je inače rodom iz Metkovića, 
dok je supruga iz Đakova. Iako im rodbi-
na nije blizu, međusobno se posjećuju i 
održavaju obiteljska druženja, a veseli ih 
što će njihov Lovre imati priliku upoznati 
cijelu Hrvatsku. 

Ivan nije upoznat s novom EU 
Direktivom za aktivnije uključenje 
očeva u brigu o djeci, koja je izglasana 
4. travnja ove godine. Njome se dodat-
no potiču jednake mogućnosti žena i 
muškaraca na tržištu rada, što je i ključni 
cilj MAMFORCE COMPANY Standarda, 
koji HEP d.d., kao društveno odgovoran 
poslodavac, posjeduje od 2017. godine, 
ali odobrava i podržava olakšavanje 
roditeljstva majkama male djece. 

O tome kako mu je protekao poro-
diljni dopust, što mu je bilo najlakše, a 
što najteže obavljati, kaže:

- Dane smo provodili u šetnjama i 
igri, između biranja namirnica za objed i 
mijenjanja pelena. Ne bih izdvajao doga-

đaje kao najlakše i najteže, jednostavno 
sam prihvatio ulogu aktivnog oca. Iskori-
stio sam mogućnost provesti sadržajno 
vrijeme sa svojim djetetom i upoznati ga 
u najranijoj fazi njegovog odrastanja. 

Kaže da se ništa ne može uspore-
diti s emocijama koje je osjetio kad mu 

je sin prvi puta izgovorio riječ „tata“. 
Nije mogao vjerovati to što čuje pa je 
Lovru stalno nagovarao da ponavlja tu 
riječ.

- Imenica koja tako moćno zvuči, iz 
tako malih usta - „tata“, s ponosom kaže 
naš kolega.

Ivan Šiljeg iz Elektrodalmacije Split jedan je od rijetkih muškaraca koji se odlučio uzeti 
porodiljni dopust, jer se njegova supruga morala vratiti na posao. Zbog svoje odluke nije 
požalio. Proveo ga je u šetnjama i igri s djetetom, no drugi put bi ipak tu zadaću radije 
prepustio supruzi.

Na natječaju Kluba 
trudnica i roditelja 
Split izabran je za 
najhrabrijeg tatu u 
Splitu

Ivan Šiljeg sa sinom Lovrom

Sretna obitelj na okupu
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Nije bilo negativnih 
komentara, a na 
šaljive primjedbe 
nije se osvrtao

U HEP-u d.d. rodiljni dopust dosad koristilo 37 radnika 

Kako naglašavaju u Sektoru za ljudske potencijale 
HEP-a d.d., MAMFORCE COMPANY Standard predstav-
lja pozitivnu inicijativu kojom bi se dodatno poboljšale 
postojeće te razvile nove prakse obiteljski odgovorne i 
rodno osviještene politike upravljanja ljudskim potencija-
lima. U skladu s tim, aktivno se radi na tome da se radna 
okolina prilagodi skupini radnika koji su u procesu zasni-
vanja obitelji, što je jedan od najvažnijih i najzahtjevnijih 
trenutaka u životu. 

U Hrvatskoj elektroprivredi rodiljni dopust primarno 
koriste radnice. No, valja naglasiti kako je od 1. siječnja 
2017. godine rodiljni dopust u HEP-u d.d. koristio čak 37 
radnik. 

- Nadamo se da će taj broj biti u porastu te da će 
naši radnici uvidjeti važnost i korist iskorištavanja mo-
gućnosti da ostanu kod kuće i dodatno se posvete svom 
djetetu, ističu u Sektoru. 

U skladu s vrijednostima koje promiče Mamforce 
inicijativa, novim Kolektivnim ugovorom reguliran je pla-
ćeni dopust, koji se može iskoristiti u trajanju od 2 radna 
dana u slučaju prilagodbe djeteta koje prvi put kreće u 
vrtić ili 1. razred osnovne škole. Također, povećana je 
jednokratna potpora za rođenje djeteta iz članka 98., koja 
sada iznosi 10.000,00 kuna neto. 

- Svijest radnika dodatno želimo razvijati pružanjem 
mogućnosti sudjelovanja na konferencijama s temama 
ravnopravnosti spolova, DOP-a te u programu Djeca su 
naš najvažniji posao Unicefa Hrvatska, kao i aktivnostima 
koje su rezultat potpisivanja Politike raznolikosti i nedis-
kriminacije HEP grupe (uz popratni akcijski plan), što je 
interni akt kojim se promovira raznolikost, nediskrimina-
cija, uključivost i jednake mogućnosti na radnom mjestu, 
poručuju iz Sektora za ljudske potencijale HEP-a d.d.

U našoj zemlji nije baš uobičaje-
no da na porodiljni dopust ide otac pa 
nas zanima je li u njegovom slučaju 
bilo negativnih komentara?

- Nije, barem ih ja nisam tako 
shvaćao. Bilo je više šala, ali iz 
neznanja. Poneke su primjedbe bile 
malo neugodne, ali kada bih ušao 
u raspravu dokazao bih da nije lako 
biti na porodiljnom. Možda sam čak 
nekoga uspio i uvjeriti da se odluči za 
takav potez, napominje Ivan. 

Kada se vratio na posao, kolege 
su se malo šalile na njegov račun, 
što nije dugo trajalo, niti je kome 
zamjerio. Brzo se vratio svakodnev-
nim zadacima i obvezama, sada i on 
i supruga rade, a Lovre je krenuo u 
vrtić. Na sreću, nije boležljiv, a kada 
se razboli dogovaraju se tko će s njim 
ostati kod kuće - uglavnom je to su-
pruga, ali ni Ivanu nije teško pričuvati 
sina. Na pitanje bi li ponovio iskustvo 
porodiljnog dopusta, kaže da vjero-
jatno bi, ali bi radije idući put glavnu 
riječ prepustio majci. 

- Premda sam se i ja odlično 
snašao s malenim, smatram da je pri-
rodnije da s djetetom što dulje boravi 
majka, bez pritiska užurbanog načina 
života, poručuje Ivan.

Andrea Lovrinčević

Ivan radi kao elektromonter 
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20. memorijalni turnir u 
ribolovu „Nikola Nikica 
Majorinc“

Na ribnjaku u Rovišću kraj Bjelovara 
održan je jubilarni, dvadeseti po 
redu memorijalni ribolovni turnir 

"Nikola-Nikica Majorinc", u organizaciji 
Sportskog rekreativnog društva Elek-
tra Bjelovar, HES Podružnice Bjelovar 
i Udruge hrvatskih branitelja HEP-a - 

Elektre Bjelovar. Posvećen je sjećanju 
na dobričinu i prijatelja, zaljubljenika u 
ribolov Nikolu - Nikicu Majorinc, hepo-
vca i branitelja, koji je položio život za 
našu domovinu, koji je otišao iz naših 
redova, ali ne i iz sjećanja. Tradicija ovog 
revijalnog natjecanja, u cilju okupljanja i 

druženja ribolovaca iz HEP-ovih obližnjih 
distribucijskih područja, održana je tako i 
u subotu 28. rujna 2019. 

Ove godine sudjelovalo je 11 ekipa: 
HEP Sisak, Virovitica I i II, Čakovec I i II, 
Požega, Koprivnica, Ludbreg, Petrinja, 
HOPS Nedeljanec i domaća ekipa Elektre 
Bjelovar. Memorijal je protekao u prija-
teljskom tonu te u druženju i održavanju 
dobrih odnosa između radnika različitih 
HEP-ovih organizacijskih jedinica. Odr-
žan je i dobro organiziran zahvaljujući 
suradnji članova SRD Elektre Bjelovar i 
HES Podružnice Bjelovar, u čemu su se 
osobito istakli: Dejan Ćulibrk, Ivan Vlašić 
i Zvonimir Popović te Darko Vlašić ispred 
Udruge hrvatskih branitelja HEP-a. 

Turnir je svečano otvorio predsjed-
nik SRD Elektre Bjelovar Zvonimir Popo-
vić. Sudac Josip Hosi objasnio je pravila 
natjecanja te su određeni startni brojevi. 
Prije odlaska na ribnjak, prisutne je krat-
ko pozdravio Stipe Sučić ispred Udruge 
hrvatskih branitelja HEP-a te zamolio za 
minutu šutnje, kao počast palom branite-
lju Nikoli Nikici Majorincu. 

Nakon što je sudac označio po-
četak, krenulo je natjecanje u trajanju 
od tri sata. U pojedinačnoj konkurenciji 
pobjedu je odnio Andrija Uranić iz ekipe 
HOPS Nedeljanec s ulovom ribe od 3305 
grama. U ukupnom poretku pobjedu i 
prijelazni pehar osvojila je ekipa HOPS 
Nedeljanec te tako obranila prošlogodiš-
nji naslov. Drugo mjesto pripalo je Elektri 
Čakovec II, a treće mjesto u zanimljivom 
nadmetanju osvojila je ekipa Pogona 
Ludbreg. Ove godine natjecanje je obilje-
žio ulov većih primjeraka riba i općenito 
veće gramaže nego inače, na zadovolj-
stvo ribolovaca. Tako su se u mrežama 
čuvaricama našli lijepi primjerci velikih 
babuški i šarana te jedan neuobičajeni 
ulov smuđa. Događaj je priveden kraju 
podjelom medalja, pehara i priznanja te 
zajedničkim ručkom. Ribiči su se opu-
stili uz druženje i prepričavanje ribičkih 
dogodovština te se uz pozdrave zaputili 
kućama. U nadi za što više ovakvih 
manifestacija s većim sudjelovanjem 
ekipa hepovaca, veselimo se održavanju 
sljedećeg memorijala.

Zvonimir Popović

U pojedinačnoj 
konkurenciji pobjedu 
je odnio Andrija 
Uranić iz ekipe HOPS 
Nedeljanec.

Natjecanje je održano na ribnjaku 
u Rovišću kraj Bjelovara

Pobjednici: ekipa HOPS Nedeljanec 
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Memorijal „Branko Androš“: 
pobjedila ekipa ROSH-a

Jubilarni 20. sportski susreti Udruge 
hrvatskih branitelja HEP-a 1990.-1995. 
„Memorijal Branko Androš“ održani su 
ove godine u Tučepima, a domaćin je 
bio Regionalni odbor za južnu Hrvat-
sku (ROJH). U prekrasnom ambijentu 
Makarskog primorja okupilo se od 4. 
do 6. listopada više od 200 sportaša, 
članova Udruge, koji su bili podijeljeni u 
četiri reprezentacije regionalnih odbora. 
Himnom Republike Hrvatske i minutom 
šutnje za sve poginule i nestale hrvatske 
branitelje započelo je svečano otvaranje 
susreta. 

Glasnogovornik Udruge Tihomir 
Lasić je u ime organizatora pozdravio 
sve nazočne članove Udruge i goste, 
posebice obitelj Androš te im zahvalio na 
dolasku. Svečanom otvaranju nazočili su: 
direktor PP HE Jug (HEP Proizvodnja) Vice 
Oršulić, direktor Prijenosnog područja 
Split (HOPS) Zoran Sinovčić i upravitelj 
Terenske jedinice Makarska (Elektrodal-
macija Split) Petar Vrkaš. 

Reprezentacije regionalnih odbora 
predvodili su: za ROSH, u ime odsutnog 
predsjednika Vinka Sesara, tajnik ROSH-a 
Dario Lisinski, za ROIH predsjednik 
Anđelko Radić, za ROZH predsjednik 
Mladen Zuzić i za domaćine memorijala 
predsjednik ROJH-a Ivica Brakus. Svi 
nazočni posebno su pozdravili glavnog 
tajnika Udruge hrvatskih branitelja HEP-a 
Igora Kalca i njenog predsjednika Davora 
Tomljanovića. Skup su pozdravili: u 
ime domaćina predsjednik ROJH-a Ivica 
Brakus, ispred Uprave HEP-a i HOPS-a 
direktor Zoran Sinovčić te na kraju pred-
sjednik Udruge Davor Tomljanović, koji je 
sportske susrete proglasio otvorenim.

Regionalni odbor za istočnu Hrvat-
sku se pobrinuo da prva večer protekne 
u dobrom raspoloženju. Na završnoj 
večeri svečanog proglašenja pobjednika 
po sportovima, skupu su se pridružili 
Snježana i Marina Androš, supruga i 
kći pokojnog Branka Androša, prvog 
operativnog tajnika Udruge i ratnog 

zapovjednika, zaposlenika Toplinarstva 
Osijek (tada dijelu Elektroslavonije). Uz 
srdačne pozdrave svih sudionika, pred-
sjednik Udruge Davor Tomljanović je 
gospođi Snježani Androš uručio skroman 
poklon, u znak sjećanja na ovaj jubilarni 
susret. Veliki prijelazni pehar ukupnom 
pobjedniku 20. memorijala predsjedniku 
ROSH-a Vinku Sesaru uručio je Marin 
Androš, sin pokojnog Branka Androša. 
Memorijal je zatvorio predsjednik Udru-
ge Davor Tomljanović. Tom prigodom 
čestitao je svim pobjednicima, zahvalio 
svima na uspješno održanim susreti-
ma na terenima i izvan njih, uzornom 
ponašanju svih sudionika, organizacij-
skim odboru na uspješnoj organizaciji te 
najavio slijedeći 21. memorijal u Slavoniji, 
gdje će domaćin biti Regionalni odbor za 
istočnu Hrvatsku.

Ivica Huzjak

U Dalmaciji se okupilo više od 200 sportaša, članova Udruge hrvatskih branitelja 
HEP-a, koji su bili podijeljeni u četiri reprezentacije regionalnih odbora. Slijedeći 
memorijal održat će se u Slavoniji, kada će domaćin biti Regionalni odbor za istočnu 
Hrvatsku.

Branitelji 

Pobjednička ekipa Regionalnog 
odbora za središnju Hrvatsku

Marin Androš predaje pobjednički 
pehar predsjedniku ROSH-a Vinku 
Sesaru

Predsjednik Udruge Davor  
Tomljanović predaje poklon obitelji 
Androš
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Elektroinstalater po struci, zaposlen 
u odjelu elektromontaže u Elektri 
Čakovec, Franjo Oreški iznimno je 

svestran sugovornik. Voli raditi s ljudima 
na terenu, zahvaljujući čemu je upoznao 
cijelo Međimurje. Posljednjih godina, 
zbog zdravstvenih problema i oteža-
nog kretanja radi u uredu, ali je i dalje 
angažiran u svojim raznolikim i brojnim 
slobodnim aktivnostima. 

- Na prvom mjestu mi je pisanje, na 
drugom režiranje, a na trećem gluma, 
navodi naš kolega redoslijed važnosti 
svojih hobija. Osim što režira, glumi i 
piše dramske tekstove, deset godina 
vodi jednu amatersku kazališnu skupinu. 
Budući da jako voli „daske koje život 
znače“, godišnje pogleda između 150 i 
200 amaterskih predstava te pohađa pet 
do deset seminara vezanih uz amatersku 
glumu i kazalište.

- Nastojim se educirati, a svakim 
put na seminarima naučim nešto novo, 
kaže Franjo Oreški, koji se s glumom 
prvi puta susreo prije 20 godina. Tada 
nitko nije htio prihvatiti ulogu veleča-
snog u jednoj predstavi, dok je njemu 
predstavljala izazov, jer je zahtijevala 
potpuno drugačiju ekspresiju karaktera 
od njegovog. Da susret s glumom nije 
bio slučajan, govori i glavna nagrada za 
najbolju mušku ulogu koju je ove godine 
dobio na međunarodnom natjecanju 
dramskih amatera u Sloveniji, u konku-
renciji 35 uloga.

Voditelj je i član Kulturno-umjetnič-
kog društva Kaštel Pribislavec, koji mu 
je bio i sudbonosan - u tom je KUD-u, 
naime, upoznao svoju suprugu. Ona 
još uvijek pleše folklor, dok je on s time 
prestao prije pet godina. „Na mene nejte 
računati“ - nije to rekao bračnoj družici, 
već se tako zove njegov skeč, u kojemu 

i sam glumi, a koji su kaštelovci izveli na 
međunarodnom festivalu skečeva „Pre-
frigani zgrebaš“, na kojem je nastupilo 
13 skupina iz nekoliko zemalja. Upravo 
suprotno, na Franju se može računati te 
on voli pomagati bližnjima. 

Redovito daruje krv, a do sada je 
to učinio čak 110 puta. Posljednji put 
17. lipnja 2019., upravo na dan kad je na-
punio 31 godinu radnog staža u HEP-u.

- Prvi put sam krv darivao 1983. 
godine na radnoj akciji, kada sam se 
malo švercao, jer mi je do 18. rođendana 
nedostajalo mjesec dana, prisjeća se naš 
sugovornik i napominje kako je sretan 
zbog činjenice da je njegovih 55 litara 
krvi sigurno nekome pomoglo. I njegov je 
otac također bio darivatelj krvi pa smatra 
da im je to u genetskom kodu.

Ponosi se činjenicom da je već 41 
godinu vatrogasac. Vatrogasni je časnik 
prve klase, vatrogasni sudac i član 
interventne vatrogasne jedinice civilne 
zaštite MUP-a. Prisjeća se i akcije kada je 

1998. godine dva tjedna išao gasiti veliki 
požar na području Dubrovnika i Pelješca. 
U Varaždinu je 2005. godine organizirao 
Vatrogasnu olimpijadu, na kojoj se okupi-
lo 15. 000 ljudi. 

- Nastup na Vatrogasnoj olimpijadi 
čast je za svakog natjecatelja. Repre-
zentacije država pokazuju svoja znanja i 
umijeća te tako pronose humanu poruku 
koju ima vatrogasni poziv, naglašava 
kolega Oreški. On se tom pozivu odazvao 
vrlo mlad, još u sedmom razredu osnov-
ne škole, kada je čuo da treba popuniti 
vatrogasnu ekipu. Ostalo je povijest, 
smije se Franjo, koji je povrh svih svojih 
aktivnosti uspio naći vremena i za sudje-
lovanje u televizijskoj zabavnoj emisiji 
Večera za pet (na selu), gdje je osvojio 
drugo mjesto. Unatoč mnogim talentima 
i interesima, ovaj otac dvoje djece prilič-
no je skroman i za sebe kaže: 

- Ja sam najprije elektroinstalater 
pa onda sve ostalo. 

Andrea Lovrinčević

Naši izvan HEP-a

Glumac i pisac, darivatelj krvi i vatrogasac…

KUD Kaštel 
Pribislavec, čiji je 
voditelj i član, na 
festivalu skečeva 
„Prefrigani zgrebaš“ 
izveo je njegov skeč 
„Na mene nejte 
računati“

Umjetničke sklonosti izražava u pisanju, glumi i plesu; piše dramske tekstove, režira, 
vodi kazališnu i folklornu skupinu. Godišnje pogleda i do 200 amaterskih predstava, 
a pohađa i seminare vezane uz kazalište. Svoju humanu crtu Franjo Oreški iz Elektre 
Čakovec iskazuje kao dugogodišnji darivatelj krvi i vatrogasac. 

Na radnom mjestu u Elektri Čakovec
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Primanje nagrade za stoto darivanje krvi

Naši izvan HEP-a

Glavna nagrada za najbolju mušku ulogu na među-
narodnom natjecanju dramskih amatera

Redovito daruje krv još od svoje osamnaeste godine 

Vrlo je aktivan u amaterskoj kazališnoj umjetnosti

Sudjelovao je u gašenju velikog požara u Dubrovni-
ku i na Pelješcu 1998. godine (u krugu na slici)
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Održana 23. Hepijada

U organizaciji Udruge društava 
športske rekreacije Hrvatske elek-
troprivrede, u Umagu je sredinom 

listopada nastupio rekordan broj od 
400 sudionika, odnosno 118 ekipa, 28 
ženskih i 90 muških. Natjecatelji su stigli 
iz Požege, Vinkovaca, Osijeka, Siska, 
Virovitice, Slavonskog Broda, Karlovca, 
Zagreba, Križevaca, Križa, Varaždina, 
Čakovca, Pule, Bjelovara, Zadra, Rijeke, 
Splita i Šibenika. Tijekom trodnevnog tur-
nira, u pojedinačnoj i ekipnoj konkurenci-
ji natjecalo se u četiri discipline: kuglanje, 
pikado, stolni tenis i streljaštvo.

U ekipnom dijelu kod muškaraca, 
pobjednik u kuglanju je SD Elektra Sisak, 
srebro je osvojila ŠD Elektra Požega, 
a broncu DŠR HEP Osijek. Zbog neis-
pravnosti kuglane, pojedinačni turnir u 
kuglanju nije održan. 

Kod žena, najbolja u ekipnoj kon-
kurenciji bila je DŠR Elektra Virovitica, 
druga je bila SD Elektroistra Pula, a treća 
ŠD Elektrodalmacija Split. U pojedinač-
noj konkurenciji, najbolja kuglašica u 
konkurenciji 12 natjecateljica je Anama-
rija Antonić iz KK Elektroprimorje Rijeka, 
drugo mjesto pripalo je Danici Runac  
(ŠD Elektrodalamacija Split), dok je treća 
bila Ida Petković (ŠD Elektra Zadar).

Pobjednici u ekipnom dijelu natje-
canja u pikadu kod muškaraca su članovi 
ŠD Elektra Slavonski Brod, drugo mjesto 
osvojila je NK Šparta Zagreb, a treće 
DSR Elektra Šibenik. Josip Skorupski iz 
ŠD Elektra Slavonski Brod zlatu iz ekipne 
konkurencije pridodao je i pojedinačno 
zlato u pikadu, drugi je bio Joško Vuče-
nović (DSR Elektra Šibenik), a treći Hrvoje 
Brkić (ŠD Elektra Požega).

Kod žena, pobjednice u pikadu su 
ekipa iz SD Elektra Karlovac, srebro je 
osvojila SD Elektra Sisak, a broncu  

HE Vinodol Tribalj. U pojedinačnom  
dijelu, najbolja je bila Ružica Duvnjak  
iz DSR Elektra Virovitica, drugo mjesto 
osvojila je Nada Bubica (DSR Elektra 
Čakovec), a treće Davorka Kulej  
(DSR Elektra Virovitica).

Najprecizniji u ekipnom dijelu tur-
nira u streljaštvu kod muškaraca bili su 
članovi ŠD Elektra Požega, drugo mjesto 
osvojila je DSR Elektra Bjelovar, a treće 
DSR Elektra Križ. U pojedinačnom dijelu 
najbolji je bio Branimir Bartolović  
(ŠD Elektra Požega), drugo mjesto 
osvojio je Darko Mikuljan (DSR Elektra 
Bjelovar), a treći je bio još jedan član  
ŠD Elektra Požega - Ivan Čokrlić.

U ženskoj konkurenciji, najbolje 
streljačice su iz DSR Virovitica, druge 
su bile predstavnice Elektroistre Pula, 
a treće članice SD Požega. U pojedinač-
nom dijelu pobjednica je Jagoda Šurlan 
(Elektroistra Pula), srebro je osvojila 
Anita-Suzana Pilinger (DSR Virovitica), 
a broncu njezina kolegica Ivana Prister 
(DSR Virovitica). 

Predstavnici DŠR HEP Osijek pobi-
jedili su u ekipnom dijelu turnira u stol-
nom tenisu, srebro je osvojila ŠD Elektra 
Požega, a broncu DSR Elektra Križ. Damir 
Liović (DŠR HEP Osijek) ekipnom zlatu 
dodao je i pojedinačno, drugi je bio Igor 
Hršak (DSR Elektra Križ), a treći natjeca-
telj iz DŠR HEP Osijek Zdenko Ridl.

U ženskoj konkurenciji, najbolje su 
bile stolnotenisačice iz Osijeka, koje su 
osvojile zlato u obje discipline, ekipnoj i 
pojedinačnoj. Druge su bile predstavnice 

DSR Elektra Virovitica, a treće članice  
SD Strujni udar Zagreb. Kristina Ši-
munović (DŠR HEP Osijek) slavila je u 
pojedinačnom dijelu, dok je drugo i treće 
mjesto pripalo članicama DSR Elektra 
Virovitica, Ivani Prister i Silviji Uzelac. 

Andrea Lovrinčević

Društvo sportske rekreacije Elektra Virovitica osvojilo je prijelazni pehar, 
 koji se dodjeljuje od 2013. godine, u sjećanje na Stjepana Đerija, kolegu sportaša  
i utemeljitelja Hepijade. Drugo mjesto osvojio je DŠR HEP Osijek, a treće  
ŠD Elektra Požega.

U organizaciji 
Udruge društava 
športske rekreacije 
Hrvatske 
elektroprivrede, u 
Umagu je nastupio 
rekordan broj od 400 
sudionika

Pobjednik Hepijade: Društvo sportske rekreacije Elektra Virovitica
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Najbolji u stolnom tenisu u muškoj 
i ženskoj konkurenciji: natjecatelji 
iz Osijeka

SD Elektra Sisak - pobjednik 
ekipnog dijela natjecanja u muškoj 
konkurenciji

Za dobar rezultat u pikadu potreb-
na je mirna ruka

Trodnevni turnir okupio je 118 
ekipa, 28 ženskih i 90 muških
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Na 19. RIFIJADI hepovci osvojili medalje u 
pet disciplina 

U Osijeku je održan sportsko-rekrea-
tivni susret Udruga računovodstve-
nih i financijskih djelatnika (URFD) 

Slavonije i Baranje, na kojem su sudjelo-
vali zaposlenici Elektroslavonije Osijek. 
RIFIJADA je jedino sportsko natjecanje 
ovog tipa u Hrvatskoj te svake godine 
ima sve veći značaj - i po broju natjecate-
lja, ali i disciplina. 

Radnici HEP ODS-a, Službe za 
ekonomske poslove Istok, osvojili su 
medalje u čak pet disciplina - dvije zlatne, 
dvije srebrne i jednu brončanu. Zlatnu 
medalju u kategoriji viseća kuglana 
osvojili su: Branko Vrdoljak, Latica Mitar 
i Željka Kolarić, a Ines Ivković u skakanju 
u vreći. Željka Kolarić osvojila je srebrnu 
medalju u štafeti na 1000 metara za 
žene, a brončane u istoj kategoriji bile 
su: Ines Ivković, Latica Mitar i Kristina 
Šimunović. Srebrnu medalju u kategoriji 
Igra iznenađenja, uspješnim timskim 
radom zaslužili su: Dražen Kružić, Ines 
Ivković, Latica Mitar, Kristina Šimunović i 
Željka Kolarić. 

Kao logistička podrška, susretu je 
prisustvovala i Anđelka Kelić, voditeljica 
Službe za ekonomske poslove Istok. 

Uspjeh hepovaca uvelike je pridonio uku-
pnom uspjehu pobjednika i domaćina, 
URFD Osijek, koja je u ukupnom poretku 
osvojila prvo mjesto po broju medalja. 

Uz Osječanke i Osječane, na prosto-
ru Srednjoškolskog igrališta okupili su se 
14. rujna članovi URFD-a iz Valpova, Đa-
kova, Požege, Nove Gradiške, Slavonskog 
Broda, Županje, Belog Manastira, Zaboka 
i drugih mjesta. Gost natjecanja bio je i 
prof. dr. sc. Danimir Gulin, glavni urednik 
časopisa ''Računovodstvo i financije'' i 

priloga "Riznica“, zamjenik predsjedni-
ka u Hrvatskoj zajednici računovođa i 
financijskih djelatnika. Susret je podržao 
Grad Osijek i Županija Osječko-Baranj-
ska, čiji su predstavnici uz kratko obra-
ćanje sudionicima otvorili natjecanje. 
Osim sportskih nadmetanja, bila je ovo 
prigoda za ugodno druženje s kolegama, 
razmjenu poslovnih iskustava i mišljenja 
te stvaranje novih poznanstava. Sljedeći 
susret će se održati u Našicama. 

Ur.

Radnici HEP ODS-a, Službe za ekonomske poslove Istok, osvojili su dvije zlatne, 
dvije srebrne i jednu brončanu medalju. Njihov uspjeh uvelike je pridonio ukupnom 
uspjehu pobjednika i domaćina, URFD Osijek, kojem je u ukupnom poretku pripalo 
prvo mjesto.

Zaposlenici HEP Opskrbe na humanitarnoj utrci UNICEF-a
HEP Opskrba na različite načine želi dati 
svoj doprinos široj društvenoj zajedni-
ci, a ovaj put to je bilo u vidu podrške 
humanitarnoj utrci UNICEF-a, s ciljem 
unaprjeđenja uvjeta u svim nacionalnim 
rodilištima, kako bi sve novorođene bebe 
u Hrvatskoj, kao i njihove obitelji, imali 
najbolji mogući početak u životu. 

Humanitarna utrka „Mliječna staza“ 
tradicionalno uključuje dječju utrku i 
utrku za odrasle trkače, na pet i deset 
kilometara. Ovogodišnja se održala u go-
dini obilježavanja 30. obljetnice Konven-
cije o pravima djeteta, koja prije svega, 
govori o obvezama odraslih u odnosu 
prema djetetu, kao i brojnih društvenih 
čimbenika glede zaštite djeteta. Zaposle-
nici HEP Opskrbe, uz podršku kolege iz 
Sektora za informacijsko-komunikacijske 
tehnologije HEP-a d.d., otrčali su 9. rujna 
2019. u Zagrebu pet kilometara. Kao 
rekreativni trkači, dali su sve od sebe i 
ostvarili sjajne rezultate. 	                Ur.

Susreti
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NAKON 41 GODINE RADA NA TELEFONSKOJ 
CENTRALI JELENA BOŽIĆ OTIŠLA U MIROVINU

Na naše pitanje zna li možda koliko 
je puta izrekla: "Dobro jutro vam 
želim, ovdje Elektroslavonija 

Osijek", samo se slatko nasmijala i dobro 
poznatim utješnim, baršunastim glasom 
rekla: - Blagi Bože, nemam pojma. Nakon 
41 godine radnoga staža, koje je odradila 
na telefonskoj centrali Elektroslavonije 
Osijek, Jelena Božić otišla je ove jeseni u 
zasluženu mirovinu. Zadnji radni dan joj 
je bio petak, 6. rujna 2019., kada su se na 
njenom licu izmjenjivali i osmjesi i sjeta, 
i radost i iščekivanje početka neke nove 
životne epizode. 

Kaže da su joj četiri desetljeća brzo 
prošla te da će u mirovinu ponijeti lijepe 
trenutke. I one kada je putem telefonske 
žice znala utješiti žalosne glasove, ili 
smiriti neke ljutite, i one kada se znala 
nasmijati i tuđim i svojim lapsusima. U 
manje lijepoj uspomeni ostat će joj bolne 
i otečene ruke i prsti, ali iz nekih pradav-
nih vremena kada su telefonisti prstom 
na otvoru telefona birali tražene brojeve, 
i to uz prijeteću svjetlost lampice, signal 
da ih već čeka novi poziv, koja se katkad 
palila i prije sedam sati ujutro, ne gaseći 
se do kraja radnoga dana. 

- Hvala direktoru Elektroslavonije 
Danijelu Iliću, jer je njegov doprinos velik 
što sam do kraja radnog vijeka ostala 
baš ovdje, na telefonskoj centrali. Hvala 
dobrim ljudima, poput Igora Horonitza 
i Berislava Šuvaka, koji su mi bili velika 
podrška, jer su tehnologiju na radnom 
mjestu prilagođavali mojim potrebama, 
kao visoko slabovidnoj osobi. Hvala 
kolegicama iz HEP Elektre, koje su mi 

svesrdno priskakale u pomoć i rješavale 
pitanja u vezi računa. Hvala dragim kole-
gama na prekrasnom poklonu - zlatnom 
prstenu s krunicom, koji za mene ima 
toliko simbola. To je neprekinuti krug od 
materijala za vječnost pa će svi moji dragi 
hepovci uvijek biti u mojim molitvama, 
rekla je Jelena opraštajući se od svoje 
radne sredine. Njezina su dva pravila 
bontona u telefoniranju bila: uvijek biti 
smiren i ljubazan i pokušati pomoći, a po 
tome će je pamtiti i njeni hepovci.

- Tko god je nazvao Elektroslavo-
niju, prvi koga je čuo bila je naša Jela. 
Uvijek strpljiva i draga, do danas nije 
izgubila taj osjećaj - razumjeti osobu 
koja joj se obratila. Uvijek je nastojala 

svakome pomoći te bila uporna u tome 
da riješi nečiji problem, što je i vrlo emo-
tivno proživljavala. Ona je i prvi glas koji 
se meni bio javio - negdje 1988. godine 
- kada sam se raspitivala za stipendiju. 
Jelena je konstanta onoga lijepoga u 
Elektroslavoniji, kazala je kolegica Marina 
Čavlović.

Što će raditi u novom, mirnijem 
dijelu života, Jelena još ne zna. Vjerojatno 
će, kaže, najprije rješavati papirologiju, 
nastojat će lagano krenuti kroz dan, u 
miru popiti kavu, pogledati Vedranove 
velikane, a možda pokušati uzgojiti kakav 
cvijet, što joj, priznaje, do sada nekako 
nije polazilo za rukom. 

Ljerka Bobalić

Njezina su dva pravila bontona u telefoniranju bila: uvijek biti smiren i ljubazan i 
pokušati pomoći, a po tome će je pamtiti i njene kolege u Elektroslavoniji Osijek.

Jednoglasno prihvaćen Financijski plan za 2020. godinu
Krajem listopada 2019. održana je 
24. sjednica Predsjedništva i Nadzor-
nog odbora Zajednice umirovljeničkih 
udruga HEP-a. Otvorila ju je predsjednica 
Zajednice Blanka Sunara, a sudjelovali su 
i ostali članovi Predsjedništva: Gordana 
Stevanović Radica, zamjenica člana iz 
Udruge Split, Ljubica Miletić iz Udruge Ri-
jeka, Jovo Budimir iz Udruge Osijek, Ivan 
Dolenc iz Udruge NE Krško, Željko Korša 
iz Udruge Zagreb i Željko Radić iz Udruge 
Pula. Nadzorni odbor radio je u sastavu: 
Ljerka Okanović, Vladimir Kraljević i Irena 
Kolar, zapisničar je bio Franjo Vidaković, 
a zamjenik predsjednice Zajednice Josip 
Antić. 

Na sjednici je jednoglasno prihvaćen 
predloženi Financijski plan za 2020. godi-

nu, koji će se eventualno korigirati u skla-
du s odlukom Uprave HEP-a. Prihvaćen je i 
predloženi Plan prihoda i rashoda za 2020. 

po namjenama, kao i izvještaj o ostvarenju 
i projekciji do kraja 2019. godine. 

Andrea Lovrinčević

Predsjednica Blanka Sunara sa suradnicima na sjednici Predsjedništva i Nad-
zornog odbora Zajednice umirovljeničkih udruga HEP-a
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Nastojeći omogućiti što bolje uvje-
te informatičkog obrazovanja što 
većem broju učenika, senzibilizi-

rati javnost o stanju informatičke opre-
me u našim školama, dati svoj doprinos 
obrazovnom sustavu te omogućiti još 
bolji razvoj i napredak najmlađima, HEP 
je ponovno proveo akciju Za naše male 
genijalce. 

Akcijom Za naše male genijalce - 
runda šesta, ove smo godine opremili 
čak 29 osnovnih škola sa 100 novih 
računala, u vrijednosti od pola miliju-
na kuna. S ovogodišnjim donacijskim 
ciklusom ukupno smo donirali 350 
računala za učenike u 103 osnovne ško-
le diljem Hrvatske. Ukupna vrijednost 
donirane informatičke opreme iznosi 
gotovo 1.25 milijuna kuna. 

Akcija je pokrenuta 2015. godine, 
a u svakoj od dosadašnjih iskazan je 
značajan interes osnovnih škola širom 
Hrvatske. Za sudjelovanje su morale 
ispuniti prijavu te poslati video materi-
jal, u kojem učenici na kreativan način 
trebaju prikazati zašto su upravo njima 
potrebna računala. Pri odabiru škola i 
ovaj put je naglasak stavljen na one koje 
nemaju niti jedno računalo, koje imaju 
velik broj učenika po računalu, ili se 
nalaze na području od posebne državne 
skrbi. 

Svečane dodjele računala u ško-
lama dobitnicima započele su nakon 
završetka ovogodišnje akcije, krajem 
listopada, a završile su krajem studenoga 
2019. U njima su predstavnike HEP-a 
u svečanom ozračju dočekivali učenici, 
profesori i ravnatelji te im se predstavili 
svojim maštovitim priredbama. 

- Ponosni smo što ovom, već 
tradicionalnom akcijom doprinosimo 
hrvatskom obrazovnom sustavu i našim 
najmlađima, sadašnjim i budućim ge-
nijalcima te omogućavamo suvremeniji 
pristup nastavnim sadržajima. Drago 
nam je što je ove godine iznimno velik 
odziv škola, učenika i njihovih nastavni-
ka, koji su na kreativan i originalan način 
snimili video radove, objasnili zašto su 
im potrebna nova računala te predstavili 
kvalitete svoje škole i posebnosti kraja 
iz kojega dolaze, istaknuo je Krešimir 
Tomasović, direktor Sektora za tržišnu i 
marketinšku strategiju HEP-a d.d. 

Ur.

I ove godine smo osnovnoškolcima 
donirali nova računala 

Ukupno smo donirali 
350 računala za 
učenike u 103 osnovne 
škole diljem Hrvatske

U ovogodišnjem donacijskom ciklusu opremili smo 29 osnovnih škola sa 100 novih 
računala, u vrijednosti od pola milijuna kuna. Pri odabiru naglasak je ponovno 
stavljen na one škole koje nemaju niti jedno računalo, koje imaju velik broj učenika 
po računalu, ili se nalaze na području od posebne državne skrbi.

Predstavnici HEP-a s učenicima i nastavnicima Osnovne škola Novska

Dobitnici šeste runde akcije Za naše male genijalce su: 

Osnovne škole: OŠ Vugrovec-Kašina iz Kašine, OŠ Braće 
Seljan iz Karlovca, OŠ Tina Ujevića iz Zagreba, OŠ Silvija 
Strahimira Kranjčevića iz Senja, OŠ Kralja Tomislava iz 
Našica, OŠ Braće Radića iz Pakraca, OŠ Novska iz Novske, 
Katolička OŠ Novska iz Novske, OŠ Josip Vergilij Perić iz 
Imotskog, OŠ Dr. fra Karlo Balić iz Šestanovca, OŠ Voćin iz 
Voćina, OŠ Eugena Kumičića iz Slatine, OŠ Ivana Kozarca 
iz Županje, OŠ Braća Ribar iz Posedarja;
Područne škole: PŠ Šandrovac (OŠ Veliko Trojstvo) iz 
Šandrovca, PŠ Starigrad (OŠ Braća Radić) i PŠ Koprivnički 
Ivanec (OŠ Koprivnički Ivanec) iz Koprivnice; PŠ Drenovica 

i PŠ Crnec (OŠ Ferdinandovac) iz Novog Virja, PŠ Grabarje 
(OŠ Zdenka Turkovića) iz Kutjeva, PŠ Vrbnik (OŠ F. K. Fran-
kopan) iz Vrbnika, PŠ Blizna (OŠ Ivan Duknović) iz Blizne 
Donje, PŠ Kučiće (OŠ Josip Pupačić) iz Omiša, PŠ Gata (OŠ 
1. listopada 1942.) iz Čišle, PŠ Sv. Jana (OŠ Ljubo Babić) iz 
Gorice Svetojanske; 
Centri za odgoj i obrazovanje: Centar za autizam iz 
Zagreba, CZOO iz Čakovca, CZOO Juraj Bonači iz Splita i 
Odjel za učenike s teškoćama u razvoju (OŠ Đurđevac) iz 
Đurđevca.
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